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3 (Affreschi Saronno) AA.VV. Gli affreschi del 
Santuario di Saronno. Milano, Cariplo,1955. 
Folio. Pp.64 nn. Con 14 tav. a col. a p.pag. e 21 
in nero. Cart. edit. Ott. esempl. € 20,00

4 (Ancona) AA.VV. Ancona e le Marche nel 
Cinquecento economia, società, istituzioni, 
cultura. Ancona, Pal. Bosdari, gen.mar. Recana-
ti, Tecnostampa,1982. In-8. Pp.661. Centinaia 
di ill. n.t. Come nuovo. Ediz. di 999 esempl.

  € 28,00
5 (Venezia) AA.VV. Architettura e Utopia nella 

Venezia del Cinquecento. Venezia, Ducale, 
lug.ott. Milano, Electa,1980. In-8. 300. Con 447 
ill. n.t. Tela Sovracc. Come nuovo. € 20,00

6 (Valdichiana) AA.VV. Arte in Valdichiana dal XIII 
al XVIII sec. Catalogo a cura di L. Bellosi, G. 
Cantelli, M. Lenzini Moriondo, presentaz. di M. 
Salmi. Cortona, Fortezza Grifalco,1970. In-8. 

ARCHITETTURA - ARTE 
BIBLIOGRAFIA

1 (Venezia peste) AA.VV. Venezia e la peste 
1348/1797. Venezia, Marsilio, 1979. In-8 carré. 
Pp.380. Centinaia di ill. n.t. e 8 tav. a col. Ott. 
esempl. € 28,00

1bis (Architettura) ASTORRI G. Architettura Sacra 
generale. Roma, Signorelli,1935. In-8. Pp.298. 
Con 108 ill. n.t. e 194 f.t. € 25,00

2 (Abbigliamento) AA.VV. Abbigliamento e costu-
me nella pittura italiana. Rinascimento, Barocco 
e Impero. Roma, Bestetti,1962-64. 2 voll. In-4. 
Pp.828. Con 1039 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro dorsi. Custodia ill. in tela. Allegati due 
opuscoli in portfolio di Cappi Bentivegna F. 
Note all’illustrazioni di Pp.57;93. € 50,00

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 

CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI 

SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, 
Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, 
Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici Italiani Mondadori, 
Classici Italiani Ricciardi, Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, Vocabolari, 
Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, Edizioni Comino, Edizioni 

del ‘500, Edizioni Tallone, Barbera Diamante, Esplorazione 
Viaggi, Filologia Classica, Filologia e Storia, Letteratura, 

Letteratura Inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Edizioni Migne, Millenni, Musica, 
Napoleonica, Nue Einaudi, Numismatica e Medaglie, Opuscoli 

religiosi, Periodici e riviste, Pleiade, Per nozze, Pittura 
‘800,Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi,

Prime edizioni del’900, Religione ,Risorgimento Italiano, Saggi 
Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 

società, Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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Pp.. Con 177 ill. f.t. Come nuovo. € 23,00
7 (Bramante) AA.VV. Bramante tra Umanesimo e 

Manierismo. Mostra storico-critica sett.1970. 
Roma, Tiberino, 1970. In-8 carré. Pp.240. Con 
69 ill. n.t. e 44 tav. f.t. Ott. esempl. € 19,00

8 (Venezia) AA.VV. I Cavalli di San Marco. Milano, 
Olivetti,1981. In-8 carré. Pp.296. Con 362 ill. 
anche a col. Come nuovo. Mostra di Milano Pal. 
Reale. € 20,00

9 (Cairo) AA.VV. Francesco Cairo 1607-65. 
Latina, Bramante, 1983. In-8 carré. Pp.300. Con 
36 tav. a col. f.t. e moltiss. ill. in nero n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

10 (Ferrari) AA.VV. Gaudenzio Ferrari e la sua 
scuola, i cartoni cinquecenteschi dell’ Accade-
mia Albertina a cura di G. Romano. Torino, 
Accad. Albertina, 1982. In-4 carré. Pp.304. 
Centinaia di ill. n.t. Come nuovo. € 22,00

11 (Ingres) AA.VV. Ingres a Firenze con una sezio-
ne dedicata agli artisti toscani contemporanei di 
Ingres. Firenze, Orsanmichele lug.ago.  Firenze, 
Centro Di, 1968. In-8. Pp.205. Con 178 ill. n.t. 
Come nuovo. € 18,00

12 (Palladio) AA.VV. Mostra del Palladio, Vicenza 
Basilica Palladiana. Venezia, Electa 1973. In-4. 
Pp.184. Con 197 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 24,00

13 (Bodoni) AA.VV. Nel primo centenario della 
morte di G.B. Bodoni, 1813-1913 30 nov. Imola, 
Galeati,1913. In-4 gr. Pp.90. 2 ritr. a p.pag. 
Esempl. in barbe in carta grave. Varese mod. 
Conserv. le cop. orig. Scritti di Dalmazzo, Bob-
bio. € 40,00

14 (Affreschi) AA.VV. Pittura Murale in Italia. I° Dal 
tardo Duecento ai primi de Quattrocento. II° Il 
Quattrocento. III° Il Cinquecento. IV° Il Seicento 
e il Settecento. Torino, S. Paolo,1995-98. 4 voll. 
In-4. Pp.254;248;254;272. Oltre 1000 ill. a col. 
Cart. edit. Sovracc. Custodia. A cura di Mina 
Gregori. Perfetti.  4 voll. € 60,00

15 (Padova) AA.VV. S. Antonio 1231-1981 il suo 
tempo; il suo culto e la sua città. Padova, Sala d. 
Ragione, giu.nov. Padova, Signum,1981. In-8. 
Pp.477. Oltre 300 ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

16 (Scultori) AA.VV. Scultori italiani contemporanei 
mostra graziosamente prestata alla Quadrien-
nale d’ Arte di Roma. Firenze, Gradiva, 1970. In-
8. Pp.218. Molte tav. n.t. Come nuovo. € 19,00

17 (Venezia) AA.VV. Il Tesoro di San Marco. Milano, 
Olivetti, 1986. In-8 carré. Pp.362. Centinaia di 
ill. anche a col. Come nuovo. € 20,00

18 (Tessuti) AA.VV. Tessuti serici italiani 1450-
1530. Milano, Electa,1983. In-8. Pp.158. Con 
104 ill. anche a col. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

19 (Venezia) AA.VV. Venezia e Bisanzio, saggio 

introdutt. di S. Bettini. Venezia, Electa, 1974. In-
4. Pp.224. Con 188 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Catalogo della Mostra a Pal. Ducale.

  € 20,00
20 (Canova) AA.VV. Venezia nell’età di Canova 

1780-1830. Venezia, Alfieri,1978. In-8. Pp.340. 
Centinaia di ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

21 (Architettura) BORISSAVLIEVITCH M. Les 
théories de l’architecture, essai critique sur les 
principales doctrines relatives a l’esthétique de 
l’architecture. Paris, Payot,1951. In-8. Pp.372. 
Con 57 fig. Come nuovo. € 20,00

22 (Bramante) BRUSCHI A. Bramante architetto. 
Bari, Laterza, 1969. In-8. Pp.1146. Con 440 ill. 
Tela edit. Sovracc. € 70,00

23 CASTELLI E. Il Demoniaco nell’ Arte il significato 
filosofico del demoniaco nell’ arte. Firenze, 
Electa, 1952. In-8. Pp.170. Con 171 tav. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. Custo-
dia edit. Perfetto. € 42,00

24 CATTANEO E. DELL’ACQUA G.A. Immagini di 
Castiglione Olona. Milano, Caripo,1976. Folio. 
Pp.118. Con 144 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
25 CIMA. Da Conegliano catalogo della mostra a 

cura di Luigi Menegazzi. Venezia, Neri Poz-
za,1962. In-8. Pp.118. Con 96 tav. a p.pag. f.t. 
in nero e 4 tav. a col. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

26 (Miniature Lombardia) COGLIATI ARANO L. 
Miniature Lombarde, Codici miniati dall’ VIII al 
XIV secolo, introduz. di M.L. Gengaro. Milano, 
CARIPLO,1970. Folio, Pp.453. Con 420 splen-
dide tav. di cui 212 a col. e 25 ill. anche a col. 
Mz. pelle edit. tit. oro. Custodia edit. Come 
nuovo. Belliss. opera. € 50,00

27 (Lotto) DAL POGGETTO P. ZAMPETTI P. 
Lorenzo Lotto nelle Marche.Il suo tempo, il suo 
influsso. Firenze, Centro Di, 1981. In-8 carré. 
Pp.582. Centinaia di ill. n.t. anche a col. Come 
nuovo. Cat. Mostra di Ancona. € 25,00

28 (Architettura Ill. ‘700) DAVILLER A.C. Cours d’ 
Architecture qui comprend les ordres de Vignole, 
avec des commentaires, les Figures & Descrip-
tions de les plus beaux Batimens, & de ceux de 
Michel-Ange, plusieurs nouveau dessins, 
ornemens & Precepts, contenant la Distribution, 
la Décoration, la Matière & la Construction des 
Edifices la Maconnerie, la Charpenterie, la 
Couverture, la Serrurerie, la Menuiserie, le 
Jardinage & tout ce qui regarde l’ Art de Batir 
avec une ample expication par ordre Alphabeti-
que de tous les termes Paris. Mariette,1720. 2 
voll. In-4. Pp.86 nn,XII,920. Con 2 antip. inte-
ram. inc. in rame a p.pag. f.t. e 57 tav. a doppia 
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pag. f.t. e 85 tav. a p.pag. n.t. inc. in rame, 1 
testatina inc. in rame e 1 inc. in rame n.t. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Piena 
pelle coeva dorso a 5 nervi con abrasioni e picc. 
mancanze.                                            € 600,00

29 (Affreschi ‘300) DELL’ ACQUA G.A. MATALON 
S. Affreschi lombardi del Trecento. Milano, 
Cariplo,1963. Folio. Pp.530. Con 318 tav. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. 
Come nuovo. € 50,00

30 (Affreschi) DEMUS O. Pittura Murale Romani-
ca, fotogr. di M. Hirmer. Milano, Rusconi,1969. 
In-4. Pp.244. Con 250 tav. f.t. in nero, 102 f.t. a 
col. e 76 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 50,00

31 (Tessuti) DEVOTI D. L’Arte del tessuto in Euro-
pa. Milano, Mammoli,1974. In-4. Pp.40. Con 240 
belle tav. anche a col. a p.pag. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Splendida opera. € 34,00

32 (Sicilia Architettura) DI STEFANO G. L’ Archi-
tettura religiosa in Sicilia. Palermo, 1938. In-8. 
Pp.46 Con 18 tav. f.t. Ricco apparato di note.

  € 20,00
33 (Barocco) GRASSI L. Province del Barocco e 

del Rococò, proposta di un lessico bibliografico 
di architetti in Lombardia. Milano, Ceschi-
na,1966. In-4. Pp.632 Con 788 ill. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Ott. esempl. Importante opera.

  € 50,00
34 (Architettura) GRASSI L. Storia e cultura dei 

Monumenti. Milano, Soc. Ed. Libraria,1969. In-4. 
Pp.XXXII,493. Con 396 ill. n.t. Cartonato telato. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

35 (Affreschi Garegnano) GREGORI M. Gli 
affreschi della Certosa di Garegnano. Milano, 
CARIPLO,1970. Folio. Pp.42. Con 31 ill. n.t. 
anche a col. e 24 tav. a p.pag f.t. a col. Cart. 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 20,00

36 KAFTAL G. Saints in Italian art: Iconography of 
the Saints in Tuscan painting. Firene, Sanso-
ni,1952. In-4 gr. Pp.LII,630. Con 1170 ill. n.t. e 8 
tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. Splendida opera. Esempl. 
566 di 1000.                                          € 140,00

37 (Zurbaràn) KEHRER H. Francisco de Zurbaran. 
Munchen, Schmidt,1918. In-8. Pp.168. Con 87 
tav. a p.pag. f.t. Cart. edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. € 24,00

38 (Monreale) KITZINGER E. I Mosaici di Monreale 
traduz. di F. Bonajuto. Palermo, Flaccovio, 1960. 
Folio. Pp.134,XV. Con 5 planimetrie pieg. più 
volte f.t., 102 belliss. tav. a col. a p.pag. f.t. e 
57 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. € 45,00

39 (Barocco) LANGE’ S. PACIAROTTI G. Barocco 
Alpino, arte e architettura religiosa del Seicento: 
spazio e figuratività. Milano, Joca Book,1994. 

Pp.296 Con 261 ill. € 20,00
40 (Tessuti) LAURENCICH MINELLI L. Antichi 

tessuti peruviani tecniche, disegni e simboli. 
Milano, Electa,1984. In-8 carré. Pp.150. Con 
168 ill. principalm. a col. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

41 (Ospedali) LEISTIKOW D. Dieci secoli di storia 
degli edifici ospedalieri in Europa, una storia 
dell’architettura ospedaliera. Ingelheim am 
Rhein, Boehringer, 1967. In-4. Pp.118. Con 249 
tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

42 (Cat. Hoepli) LIVRES aniens et modernes 
manuscrits et imprimés dessins reiures; carte 
nautique, globe terrestre de Coronelli. Milano, 
Hoepli,1954. In-4. Pp.166. Con 709 tavole f.t. 
anche a col. e 44 ill. n.t. Cart. rigido edit. ill. 
Come nuovo. Magnifico con listino prezzi 
accluso. € 40,00

43 (Ed. ‘700) MALASPINA L. DI SANNAZARO. 
Delle leggi del bello applicate alla pittura ed 
architettura saggio. Pavia, Monast. S. Salvato-
re,1791. In-8. Pp.4 nn,268. Inc. in rame al front. 
Piena perg. mod. tit. a china. Esempl. in barbe di 
assoluta freschezza. Perfetto. Prima ediz. Cfr. 
Cicognara,1064. Schlosser-Magnino,p.684. 
Importante opera, si apre con ampia intro-
duz. per poi dividersi in tre parti la prima 
riguarda le leggi del bello in generale: bello 
intellettuale, morale, sensibile, nelle arti, etc. 
la seconda tratta del bello in pittura (inven-
zione, diaposizione, espressione, disegno, 
chiaroscuro colorito); la terza, infine, è 
dedicata al bello architettonico dal punto di 
vista dell’ invenzione, della disposizione e 
dell’ espressione.                                € 240,00

44 (Gaudenzio) MALLE’ L. Incontri con Gaudenzio 
raccolta di studi e note su problemi gaudenziani. 
Torino, Impronta, 1969. In-8. Pp.592. Con 281 
tav. anche a col. Tela edit. Come nuovo. Custo-
dia edit. ill. € 40,00

45 MALLE’ L. Mobili e arredi lignei. Arazzi e bozzetti 
per arazzi catalogo. Torino, Museo Civico, 1972. 
In-8. Pp.570. Con 417 tav. anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 40,00
46 (Vetri) MALLE’ L. Vetri, vetrate, giade, cristalli di 

rocca e pietre dure. Torino, Museo Civico,1971. 
In-8. Pp.400. Con 218 tav. anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 35,00
47 (Affreschi ‘400) MAZZINI F. DELL’ ACQUA 

G.A. Affreschi lombardi del Quattrocento. 
Milano, Cariplo,1965. Folio. Pp.14. Con 425 tav. 
anche a col. Mz. tela edit. tit. oro. Custodia edit. 
Come nuovo. € 50,00

48 (Mantegna) PACCAGNINI G. Andrea Mantegna 
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catalogo della mostra con la collaboraz. di A. 
Mezzetti e M. Figlioli. Venezia, Neri Pozza, 1961. 
In-8. Pp.260. Con 168 ill. in nero f.t. e 8 tav. a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
49 (Martini) PACCAGNINI G. Simone Martini. 

London, Heinemann,1957. In-4. Pp.180. Con 42 
tav. a col. a p.pag. e 90 in nero. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Custodia. € 22,00

50 (Bellini) PALLUCCHINI R. Giovanni Bellini. 
Milano, Martello, 1959 In-4. Pp.172. Con 35 tav. 
a col. a p.pag. e 250 tav. in nero f.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Perfetto. € 30,00

51 (Incisori ‘700) PALLUCCHINI R. Mostra degli 
incisori veneti del Settecento catalogo. Venezia, 
Ferrari,1941. In-8. Pp.134. Con 94 ill. f.t. Ex 
libris. € 20,00

52 (Tiziano) PALLUCCHINI R. Tiziano. Firenze, 
Sansoni,1969. 2 voll. In-4. Pp.424. Con 64 tav. a 
col. f.t. e 635 ill. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi e piatti ant. Custodia edit. ill. Perfetto. 
Celebre opera.  € 150,00

53 (Palladio) PANR R. Andrea Palladio. Torino, 
Einaudi,1961. In-4. Pp.414. Con 363 ill. Tela 
edit. Sovracc. Ott. esempl. € 50,00

54 PARKER K.T. Drawings of the Early German 
Schools. New York, Mcbride,1926. In-8. Pp.38. 
Con 72 tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. oro 
sovracc. € 20,00

55 (Castelli Lombardia) PEROGALLI C. Castelli 
della pianura lombarda. Catalogo storico 
descrittivo a cura di G.C. Bascapé e C. Perogalli. 
Milano, Banco Ambrosiano,1960. In-4. Pp.246. 
Con 76 tav. anche a col. n.t. planimetrie e 
moltiss. ill. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
56 (Della Robbia) PLANISCIG L. Luca della 

Robbia. Firenze, Del Tusco,1948. In-8. Pp.80. 
Con 135 belle tav. f.t. in nero e 2 a col. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl. € 20,00

57 (Architettura Lombardia) ROMANINI A.M. 
L’Architettura gotica in Lombardia. Milano, 
Ceschina, 1964. 2 voll. In-4. Pp.546;326. Con 
151 fig. e 358 tav. molto belle. Sovracc. 
Perfetti. € 110,00

58 (Cerano) ROSCI M. Mostra del Cerano catalogo 
con introduz. di A.M. Brizio. Novara, De Agostini 
Banca Pop. di Novara,1964. In-8. Pp.128. Con 
191 tav. f.t. Ott. esempl. Segni di adesivo ai fogli 
di guardia. € 25,00

59 (Vittoriano) SAPORI F. Il Vittoriano. Roma, Lib. 
dello Stato,1946. In-4. Pp.227. Con185 belle 
tav. f.t. a p.pag. e 54 tav. n.t. Cart. edit. Perfetto.

  € 50,00

60 (Museo Egizio) SCAMUZZI E. Museo Egizio di 
Torino. Ivi, Pozzo,1963. Folio. Pp.31. Con 114 
tav. a p.pag. con a fronte spiegazione anche a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

61 (Ill. ‘800) SEROUX D’ AGINCOURT J.B.L.G. 
Storia dell’arte col mezzo dei monumenti dalla 
sua decadenza nel IV secolo fino al suo risorgi-
mento ne XVI, con aggiunte italiane. Mantova, 
Negretti,1841. 7 voll. in 3 tomi. Folio (cm. 
54x31,5). Pp.XLVIII,244,1 nn;XXI,163;195,1 
nn;XIV,87;357,1 nn,XXIV;268,4 nn; 187, 2 nn. 
Con 4 inc. in rame n.t. e 328 tav. inc. in rame 
f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. assai freschi in barbe. Cfr. 
Brunet,V,311. Graesse,VI,372.            € 650,00

62 (Gioielli) STEINGRABER E. L’Arte del gioiello in 
Europa dal Medioevo al Liberty. Firenze, Edam, 
1965. In-4. Pp.173. Con 207 ill. in nero e 15 tav. 
a col. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
63 (Rinascimento) TERNI DE GREGORY W. 

Pittura artigiana lombarda del Rinascimento. 
Milano, Vallardi,1981. In-4. Pp.190. Con 29 tav. 
anche a col. e 101 ill. Cart. edit. Come nuovo.

  € 20,00
64 (Corallo) TESCIONE G. Il Corallo nella storia e 

nell’arte. Napoli, Montanino,1965. In-4. Pp.405. 
Con 54 tav. a col. f.t. e 364 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. in 
tela. Perfetto. € 89,00

65 (Architettura) TRAVERSI G. Architettura 
paleocristiana milanese. Milano Ceschina,1964. 
In-4. Pp.170. Con 78 tav. molto belle f.t. 8 tav. a 
col. f.t. e 10 fig. Tela edit. Come nuovo. € 28,00

66 (Arazzi) VALSECCHI M. Gli arazzi dei mesi del 
Bramantino. Milano, Cariplo, 1968. Folio. Pp. 
222. Con 40 ill. n.t. anche a col. e 85 tav. anche 
a col. Mz. pelle edit. tit. oro. Custodia. Come 
nuovo. € 25,00

67 (Bergognone) VALSECCHI M. Il Bergognone a 
S. Simpiciano, con una nota sui restauri a cura di 
F. Mazzini. Milano, Cariplo,1964. Folio. Pp.94. 
Con 28 ill. e 14 tav. a col. a p.pag. Mz. tela edit. 
Come nuovo. € 20,00

68 VENTURI A. Storia dell’arte italiana: VIII 
L’Architettura del Quattrocento parte I°. Milano, 
Hoepli,1923. In-8. Pp.960. Con 713 ill. n.t. 
Mancanza a dorso sup. e piatto ant. est. € 39,00

69 (Chagall) VENTURI L. MISLER N. March 
Chagall Gli anni russi (1908-22), la mia vita. 
Firenze Artificio,1992. 2 voll. In-8. Pp.120;148. 
Molte ill. anche a col. Custodia. Come nuovi.

  € 20,00
70 (Gotico) VIALE V. Gotico e Rinascimento in 

Piemonte catalogo. Torino, Rotocalco Dagni-
no,1939. In-8. Pp.296. Con 382 tav. f.t. Tela edit. 



6

tit. oro a piatto ant. Ott. esempl. Importante 
catalogo della II° mostra tenuta a Palazzo 
Carignano. € 50,00

CERAMICHE - MAIOLICHE - 
PORCELLANE

71 AA.VV. Le Ceramiche da farmacia della Santa 
Casa di Loreto, presentaz. di E. Santucci, 
introduz. storica di F. Grimaldi, saggio iconografi-
co e commento alle tavole di D. Bernini. Roma, 
Autostrade,1979. In-4. Pp.60. Con 92 tav. a col. 
f.t. e 27 ill. in nero n.t. Tela edit. Custodia ill. in 
tela. Come nuovo. € 30,00

72 AA.VV. Mostra dell’antica maiolica abruzzese 
catalogo. Napoli, Pal. Reale,1955. In-8. Pp.58. 
Con 80 tav. in nero f.t. e 8 a col. Sovrac. € 25,00

73 AA.VV. Mostra dell’antica maiolica di Castelli 
d’Abruzzo. Roma, 1965 In-8. Pp.40. Con 109 
tav. in nero f.t. e 15 a col.f.t. € 20,00

74 AA.VV. Mostra della ceramica italiana 1920-40. 
Torino, Pal. Nervi mag.giu.1982. In-16. Pp.221. 
Con 90 ill. a col. n.t. € 20,00

75 AA.VV. Mostra della maiolica, Monte S. Savino 
Pal. Comuhnale. Firenze, Alinari,1971. In-8. 
Pp.116 nn. Con 127 ill. f.t. Come nuovo. € 18,00

76 (Liguria) BARILE C. Antiche Ceramiche liguri 
maioliche di Albisola. Milano, Scheiwiller,1965. 
Folio. Pp.382. Con 123 tav. applicate a pag. di 
cui 37 a col. e 86 in tinta, 15 tav. di marche. 
Tela edit. Ediz. di 1000 esempl. numerati. 
Importante opera dedicata alla Corporazio-
ne, ai Maestri dell’Arte dei «Figuli Albisolesi» 
e alle loro opere. € 90,00

77 BARONI C. Ceramiche italiane minori del 
Castello Sforzesco, introduz. di G. Nicodemi. 
Milano, Bestetti,1934. In-8. Pp.439. Con 606 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. € 38,00

78 BATINI G. L’Amico della Ceramica guida per i 
collezionisti di terracotta maiolica porcellana 
Firenze, Vallecchi,1974. In-4. Pp.474. Centinaia 
di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 25,00
79 BERNARDI C. Immagini architettoniche nella 

maiolica italiana de Cinquecento. Bassano, Pal. 
Sturm mag.ott. Milano, Electa,1980. In-8. Pp.71. 
Con 86 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

80 (Montelupo) BERTI F. La maiolica di Montelupo 
secoli XIV.-XVIII. Milano, Electa,1986. In-4. 
Pp.202. Con 150 ill. anche a col. Cart. edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 25,00

81 (Ed. ‘800) BIANCOLI A. L’Arte della Majolica 
poemetto con la vita dell’aut. ed illustrazioni di L. 
Balduzzi. Ravenna, Calderini,1875. In-16. 
Pp.X,189. € 90,00

82 BROSIO V. Dortu Tinelli Richard porcellane e 
maioliche dell’Ottocento a Torino e Milano. 
Milano, Gorlich,1972. In-8 gr. Pp.166. Con 197 
ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc.

  € 28,00
83 BROSIO V. Rossetti Vische Vinovo porcellane e 

maioliche torinesi del Settecento. Milano, 
Gorlich,1973. In-8 gr. Pp.222. Con 303 ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 28,00

84 (Chini) CEFARIELLO GROSSO G. La manifat-
tura Chini dall’arte della ceramica ai fornaci S. 
Lorenzo. Firenze, Centro Di,1979. In-8. Pp.125. 
Con 189 ill. in nero e 8 a col. Come nuovo. 

  € 22,00
85 Céramique orientale, introd. de R. Grandjean. 

Paris, Ernst, s.d. (192?). Folio. Pp.6 nne 40 belle 
tav. a col. montate su cartoncino edit. Mz. tela 
edit. con punte. Legaccio al piatto ant. Perfetto 
esempl. € 60,00

86 CHAFFERS W. The new Keramic Gallery with 
Descriptive Letterpress and Historical Notes. 
Vol. II. (manca il I°). London, Reeves and Tur-
ner,1926. In-8. Pp. nn da 330 a 694. Con 400 ill. 
n.t. e 4 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

87 (Ed. ‘800) CORONA G. La Ceramica a Parigi nel 
1878. L’Italia Ceramica. Roma, Botta, 1880. In-8. 
Pp.161. Intonso. Ricco apparato di note. L’aut. 
opera un’analisi storica ed economica sulla 
produzione della ceramica italiana. Opera rara. 
Perfetta. € 100,00

88 CORVI S. NOVASCONI A. La ceramica lodigia-
na, monografia storico-artistica. Lodi, Banca 
Mutua Pop. 1959. In-8. Pp.78. Con 37 ill. anche 
a col. Esempl. 387 di 500. € 20,00

89 CRUCITTI G.A. La ceramica in terra d’ Abruzzo. 
L’Aquila, Jopadre,1971. In-8. Pp.120 Con 100 
ill. anche a col. € 20,00

90 D’ALBISOLA T. La ceramica popolare ligure. 
Milano, Milione, 1964. In-8. Pp.LXX. Con 115 
tav. f.t. e 6 ill. n.t. € 24,00

91 (Ill. ‘800) DEURY C. FORTNUM E. Maiolica a 
historical treatise on the Glazed and enamelled 
earthenwares of Italy, with marks and mono-
grams also some notice of the Persian Dama-
scus, Rhodian and Hispano-Moresque wares. 
Oxford, Clarendon,1896. In-8 gr. Pp. XVI, 
357;189 (di marche e monogrammi). Con 21 tav. 
f.t. protette da velina, e molte ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. con duplice cornice oro 
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ai piatti. 552 fig. di marchi. Dedica autogr. di 
Fortnum. Bello e raro.                          € 
150,00

92 DONATONE G. La maiolica di Ariano Irpino. 
Napoli, De Mauro,1980. In-4. Pp.203. Con 121 
ill. anche a col. in 42 tav. e 28 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro sovracc. Custodia. Come nuovo.  € 30,00

93 DOS SANTOS SIMOES J.M. Majòlica italiana 
do Paco de Vila Vicosa. Lisboa, Bragan-
za,1960. In-4. Pp.114. Con ill. anche a col. 
Prima ediz. Come nuovo.                      € 34,00

94 ETTORRE C. Come si dipinge sulla ceramica. 
Torino, Artista moderno,1936. In-16. Pp.187. 
Con 144 ill. n.t. Sovracc.                        € 27,00

95 FERRARI V. La ceramica graffita ferrarese nei 
secoli XV-XVI. Ferrara,1960. In-8. Pp.147. Con 
195 ill. e 5 tav. a col. f.t.                          € 24,00

96 FIORONI M. Ceramiche di Legnago. Firenze, 
Lega,1962. In-8. Pp.68. Con 50 tav. f.t. anche a 
col. e fig. n.t. Sovracc.                           € 20,00

97 (Ed. ‘800) GARNIER E. Dictionnaire de la 
Céramique faiences, grès, poteries. Réprodui-
sant 150 motifs variés et 550 marques et mono-
grammes dans le texte. Paris, Lib. De L’Art, s.d. 
(fine ‘800). In-8. Pp.LXIV,259. Con 20 tav. f.t. a 
col. Mz. tela tit. oro. Conserv. la cop. orig. ant.

  € 70,00
98 GIACOMOTTI J. Maioliche francesi. Milano, 

Silvana,1963. In-4. Pp.261. Con 133 ill. n.t. e 
52 tav. a col. a p.pag. Tela edit. No sovracc.

  € 25,00
99 (Doccia) GINORI LISCI L. La porcellana di 

Doccia introduz. di A. Lane. Firenze, CRF,1963. 
In-4. Pp.274. Con 86 ill. e 84 tav. a col. Tela 
edit. Come nuovo. € 40,00

100 GREGORIETTI G. Maioliche di Lodi. Milano e 
Pavia, catalogo della mostra. Milano, Poldi 
Pezzoli,1964. In-8. Pp.440. Con 472 ill. in nero 
e 16 tav. a col. Ott. esempl. € 20,00

101 (Liguri) GROSSO O. MORAZZONI G. Mostra 
de l’Antica Maiolica ligure dal secolo XIV al sec. 
XVIII. Genova, Pal. Reale, apr.giu.1939. In-8. 
Pp.80. Con 168 tav. f.t. 317 marche. Raro 
catalogo della mostra.                       € 120,00

102 (Cafaggiolo) GUASTI G. Di Cafaggiolo e d’altre 
fabbriche di ceramiche in Toscana secondo 
studi e documenti in parte raccolti dal Comm. 
Gaet. Milanesi commentario storico. Firenze, 
Barbera, 1902. In-8. Pp.XXVI,480. Con ill. n.t. 
Mz. pelle con punte piatti marmorizz. Conserv. 
la cop. orig. ant. in pergamino. Esempl. nume-
rato ad personam. Prima ediz.           € 130,00

103 (’600) LISE G. La Ceramica italiana del ‘600. 
Milano, Silvana,1974. In-4. Pp.120. Con 48 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

104 LISE G. La ceramica a Lodi. Lodi, Dodigraf,1981. 
In-8 gr. Pp.269. Con 208 ill. anche a col. Simil-
pelle edit. tit. oro dorso e piatto. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

105 LANE A. Later islamic pottery: Persia, Syria, 
Egypt, Turkey. Early Islamic Pottery: Mesopota-
mia, Egypt and Persia. London, Faber and 
Faber,1957-58. 2 voll. In-8. Pp.174;64. Con 196 
tav. f.t. e 8 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. Ricco apparato di note. € 70,00

106 LANE A. Later Islamic pottery, Persia, Syria, 
Egypt, Turkey. London, Faber and Faber,1971. 
In-8. Pp.172. Con 100 tav. f.t. in nero e 1 a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

107 LORETI L.L. Maioliche e terraglia di Pesaro, 
notizie inedite sulle fabbriche, sui marchi e sui 
maiolicari. Milano, Linea,1978. In-8. Pp.221. 
Con 64 tav. anche a col. Tela edit. Sovracc.

  € 24,00
108 (Ferrara) MAGNANI R. La ceramica ferrarese 

tra Medioevo e Rinascimento. Ferrara, Belri-
guardo,1982. 2 voll In-8. Pp.239;274,38 di 
disegni. 267 ill. n.t. e 92 tav. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovi. € 40,00

109 (Ed. ‘800) MALAGOLA C. Memorie storiche 
sulle maioliche di Faenza studi e ricerche. 
Bologna, Romagnoli,1880. In-16. Pp.556. Tela 
tit. oro su tass. in pelle. Conservate le cop. orig. 
Ott. esempl. € 100,00

110 (Chini) MONTI R. CEFARIELLO GROSSO G. 
Rinnovando rinnoviamoci ceramiche Chini 
1896-1925. Firenze, Artificio,1984. In-8 gr. 
Pp.71. Con 77 ill. anche a col. € 22,00

111 MORAZZONI G. La maiolica antica ligure. 
Milano, Alfieri,1951. In-4. Pp.58. Con 317 
marche f.t. e 145 tav. montate su cartoncino. 
Seta edit. tit. oro. Ott. esempl. € 80,00

112 (Veneta) MORAZZONI G. La Maiolica antica 
veneta I° (unico vol. edito). Milano, Alfieri,1955. 
In-4. Pp.140. Con 82 tav. in nero applicate a 
p.pag. f.t. e 6 ill. n.t. Tela rossa damascata edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Prima edizione 
dell’unico vol. pubblicato di quest’opera 
dedicata ai ceramisti che fra il ‘300 e la fine 
del ‘500 produssero maioliche a Venezia e 
negli altri centri della Repubbl. di S. Marco.

  € 80,00
113 PEROTTI A.C. La Porcellana della Real Fabbri-

ca Ferdinandea (1771-1806). Napoli Banco di 
Napoli,1979. In-4 gr. Pp.465 Con 231 tav. a 
p.pag. a col. e 265 in nero e 44 fig. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Splendida opera in perfetto stato.

                                                               € 100,00
114 (Piastrelle) PICA A. Piastrelle italiane; Carreau 

italiens, Italian majolica tile, italenische fliesen. 
Milano, Bestetti,1969. In-4. Pp.207. Centinaia 
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di ill. a col. Come nuovo. € 25,00
115 POLIDORI G. La Maiolica antica abruzzese. 

Milano, Alfieri,1949. In-4. Pp.38. Con 67 tav. su 
cartoncino ed 1 tav. di segnature. Raso edit. 
tit. a secco. Ott. esempl. € 60,00

116 QUEIROZ RIBEIRO M. Loucas Ixnik pottery. 
Lisboa, Calouste Gulbenkian,1996 In-4. Pp.312. 
Con 168 ill. a col. n.t. Cart. edit. Come nuovo.

  € 45,00
117 RACKHAM B. Islamic Pottery and Italian maioli-

ca, illustrated Catalogue of a Private Collection. 
London, Faber and Faber,1959. In-8. Pp.164. 
Con 5 tav. a col. f.t. e 232 tav. in nero f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso. Rara opera.              € 100,00

118 RACKHAM B. Italian maiolica. London, Faber 
and Faber,1952. In-8. Pp.72. Con 4 tav. a  col. 
f.t. e 157 ill. in nero f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Prima ediz. € 20,00

119 (Sicilia) RAGONA N. La ceramica siciliana dalle 
origini ai giorni nostri. Palermo, Zangara,1955. 
In-8. Pp.78. Con ill. anche a col. € 34,00

120 (Sicilia) RAGONA A. La maiolica siciliana dalle 
origini all’ Ottocento con una nota introduttiva di 
A. Buttitta. Palermo, Sellerio,1975. Folio. 
Pp.358. Con 213 tav. molto belle a col. a 
p.pag. e 248 ill. in nero. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 38,00

121 REGGI G.L. La ceramica graffita in Emilia-
Romagna dal secolo XIV al sec. XIX. Catalogo 
della mostra, presentaz. di G. Liverani. Modena, 
Pal. dei Musei,1971.295. Con 15 tav. a col. e 
376 ill. in nero. € 24,00

122 (Terracotta Ill. ‘800) RONDOT N. Les Poitiers de 
Terre Italiens a Lyon au seizième siècle. Lyon-
Paris, Pitrat-Allison,1892 In-4. Pp.160. Con 12 
tav. a p.pag. f.t. in héliogravure, e 18 ill. in 
photogravures. Front. in caratt rossi e neri. In 
barbe in carta distinta. Perfetto.              € 110,00

123 (Boselli) TORRITI P. Giacomo Boselli e la 
ceramica savonese del suo tempo, consulenza e 
assistenza tecnica di C. Cassan. Genova, 
Italgraph,1965. Folio. Pp.224. Oltre 100 ill. a 
col. Tela edit. Sovracc. Custodia in tela. Come 
nuovo. € 48,00

124 (Ed. ‘800) VANZOLINI G. Istorie delle Fabbriche 
di Majoliche Metaurensi e delle attinenti ad esse. 
I° Passeri per le pesaresi, Pungileoni per le 
urbinati, Raffaelli per le urbaniesi. II° Ranghiasci-
Brancaleoni per Gubbio, Macoaldi per Fabriano, 
Campori per Ferrara, Torino, Mantova, Sassuo-
lo, Modena, Reggio Scandiano, S. Possidonio e 
Parma, con note, aggiunte e appendice. Pesaro, 
Nobili,1879. 2 voll. In-8. Pp.XX,377;250. Con 5 
tav. f.t. Mz. pelle coeva con punte, piatti e sguar-
die marmorizz. Conservate le cop. orig. ant. e 
post. In barbe. Rara fondamentale opera. Cfr. 
Lozzi,3538.                                           € 300,00

MUSICA

125 ASHBROOK W. GUCCINI G Mefistofele di 
Arrigo Boito. Milano, Ricordi,1998. In-4. Pp.232. 
Con 71 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 30,00

126 AA.VV. L’Ars nova italiana del Trecento. Certal-
do, Ars nova,1959. In-8. Pp.230. Con 8 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

127 (Teatro Regio) AA.VV. Inventario dell’Archivio 
storico del Teatro Regio 181650, a cura di R. 
Cristofori, saggio introdutt. di V. Cervetti. Parma, 
Step.1992. In-8. Pp.644. Con 53 ill. a col. f.t. 
Come nuovo. € 24,00

128 AA.VV. La musica in Grecia a cura di B. Gentili e 
R. Pretagostini. Bari, Laterza,1988. In-8. Pp. 
330. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

129 AA.VV. L’Opera di Gian Francesco Malipiero 
saggi di scrittori italiani e stranieri con una 
introduz. di G.M. Gatti seguiti dal catalogo delle 
opere con annotazioni dell’aut. e da ricordi e 
pensieri dello stesso. Treviso, Canova,1952. In-
8. Pp.XII,415. Con tav. f.t. Intonso. Come 
nuovo. Esempl. 490 di 1000. € 40,00

130 AA.VV. «Per un regale evento» Spettacoli nuziali 
e opera in musica alla corte dei Medici, a cura di 
M.A. Bartoli Bacherini. Firenze, Centro Di,2000. 
In-4. Pp.246. Con 160 ill. n.t. e 28 tav. a col. 
Come nuovo. € 27,00

131 (Rossini) AA.VV. «Rossini rivoltato» Incipitario 
testuale della musica vocale di Gioacchino 
Rossini a cura di A. Iesuè. Roma,1997. In-8. 
Pp.845. Come nuovo. € 24,00

132 (Bellini) AA.VV. Vincenzo Bellini verso l’edizione 
critica. Atti del conv. internaz. Siena 1-3 giu. 2000 
a cura di F. Della Seta e S. Ricciardi. Firenze, 
Olschki,2004. In-8. Pp.432. Con 9 tav. f.t. Come 
nuovo ricco appar. di note. € 27,00

133 (Toscanini) BARBLAN G. Toscanini e la Scala. 
Milano, Teatro alla Scala,1972. In-8. Pp.400. 
Con ill. f.t. e facsimili. Tela edit. tit. oro custodia 
edit. in tela. Come nuovo. € 24,00

134 (Lucca) BIAGI RAVENNI G. Diva Panthera 
musica e musicisti al servizio dello stato lucche-
se. Lucca, Accad. Sc. Let. e Arti,1994. In-4. 
Pp.215. Con 17 ill. anche a col. Come nuovo. 
Sovracc. € 20,00

135 CAPRI A. Musica e musicisti d’Europa dal 1800 
al 1930. Milano, Hoepli,1931. In-16. Pp.566. 
Brochure edit. con tit. oro e decoraz. oro. Ott. 
esempl. Prima ediz. € 40,00

136 (Catania) DANZUSO D. IDONEA G. Musica, 
musicisti e teatri a Catania (dal mito alla cronaca) 
prefaz. di G. Gualerzi. Palermo, Publiscuo-
la,1990. In-4. Pp.570. Centinaia di ill. anche a 
col. Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
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Sovracc. Come nuovo. € 30,00
137 DI BACCO G. De Muris e gli altri sulla tradizione 

di un trattato trecentesco di contrappunto. Pisa, 
Lib. Musicale,2001. In-8. Pp.392. Con ill. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

138 (Cilèa) FERRARO D. OSTALI N. OSTALI Jr. P. 
Francesco Cilèa. Milano, Sonzogno,2000. In-8. 
Pp.623. Moltiss. ill. n.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo 

  € 30,00
139 MALIPIERO G.F. La pietra del bando. Venezia, 

Ateneo,1945. In-8. Pp.118. Con ill. n.t. Come 
nuovo. € 35,00

140 (Spettacolo ‘600) MAMONE S. Serenissimi 
fratelli principi impresari notizie di spettacolo nei 
carteggi medicei. Carteggi di Giovan Carlo De’ 
Medici e di Desiderio Montemagni suo segreta-
rio (1628-64), trascriz. in collaboraz. con A. 
Evangelista. Firenze, Lettere, 2003. In-8. Pp. 
LXXX,565. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 40,00
141 MARANGONI M. Capire la musica. Milano, 

Garzanti,1953. In-8. Pp.274. Con 16 tav. f.t. e 64 
esempl. musicali. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Dedica autogr. dell’aut. € 25,00

142 MASCAGNI P. Epistolario a cura di M. Morini, R. 
Iovino e A. Paloscia. Lucca, Lib. Musicale,1996-
97. 2 voll. In-8. Pp.404;378. Con ill. f.t. Ott. 
esempl. € 50,00

143 (Verdi) PIZZI I. Ricordi verdiani inediti (con 11 
lettere di G. Verdi ora pubblicate per la prima 
volta). Torino, Roux e Viarengo,1901. In-16. 
Pp.128. Con 3 tav. f.t. ed 1 facsimile n.t. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Opera rara.     € 100,00

144 RADICIOTTI G. Pergolesi. Milano, Treves,1935 
In-8. Pp.214. Con tav. f.t. € 20,00

145 RAGNI S. I viaggiatori musicali nell’Italia del 
Settecento IV (Consuelo di George Sand). 
Perugia, Guerra,2003. In-8. Pp.251. Come 
nuovo. € 18,00

146 RAVEL. Lettere a cura di A. Orenstein, ediz. 
italiana a cura di E. Restagno. Torino, EDT,1998. 
In-8. Pp.460. Con ill. n.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 18,00

147 (Verdi) RONCAGLIA G. L’Ascensione creatrice 
di Giuseppe Verdi. Firenze, Sansoni1940. In-8. 
Pp.464. Ott. esempl. € 20,00

148 ROSSINI G. Il viaggio a Reims Ottavio Dantone 
teatro alla Scala. Firenze, CRF,2009. 2 voll. In-4. 
Pp.144. Con moltiss. ill. a col. altro vol. conte-
nente 3 CD. Perfetti esempl. in custodia. € 25,00

149 STAWINSKY I. Cronache della mia vita a cura di 
A. Mantelli. Milano, Minuziano,1947. In-16. 
Pp.253. Con 12 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,0

PRIME EDIZIONI ‘800

150 ABBA G.C. Romagna saggio di versi. Faenza, 
Conti,1887. In-16. Pp.52,4 nn. Perfetto esempl. 
Dedica autogr. dell’aut. Cfr. Parenti, Rari-
tà,I,19/20. Biancardi-Francese,15. € 65,00

151 (Aut. modenesi) ABBATI MARESCOTTI P. 
Quattro tragedie (Galeazzo Sforza, Childeberto 
II, Pirro, Clarice Visconti). Modena, Soliani,1840. 
In-8. Pp.248. In barbe marginoso. Qc. fiorit. 
Timbri del censore estense al retro I° carta e 
ultima che sanciscono la possibilità di vendita 
all’interno del ducato estense. Qc. lieve mancan-
za al dorso, ma ott. esempl. € 40,00

152 ALBERTI L. Contro Corrente: Prose, Poesie, 
Racconti, Chiacchiere, Bozzetti, Appunti, Note, 
Fantasie. Firenze, Ricci,1888. In-16. Pp.XX,352. 
Test. ornate. Mz. tela coeva con punte piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Celebre commedio-
grafo e polemista. € 20,00

153 ALEARDI A. Canti ediz. notabilmente accresciu-
ta e rivista dall’aut. Firenze, Barbera,1864. In-16. 
Pp.XXVIII,526. Ritr. dell’aut. in antip. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Lievi fiorit. Cfr. Biancardi-Francese,22. Part. 
Prima ediz. € 42,00

154 ALEARDI A. Canto Politica in morte della con-
tessa Marianna Giusti nata Marchesa Saibante. 
Firenze, Barbera,1862. In-8. Pp.50. Varese 
mod. Cfr. Parenti,III,p.92: «Ne furono stampa-
te 1500 copie...e ne fu fatta subito una con-
traffazione napoletana In-32". Biancardi-
Francese,22. Parenti,20. € 30,00

155 ALEARDI A. I Sette Soldati canto. Firenze, 
Barbera,1861. In-8. Pp.8 nn,59. Con nota al fine. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti,20. Biancardi-Francese, 
22. Opera dedicata a Giuseppe Garibaldi. 
Parenti, Rarità,III,90. Biadego,96. € 45,00

156 ALEARDI A. Faddaello e la Fornarina. Verona, 
Minerva,1858. In-8. Pp.27. Cfr. Parenti,20. 
Biancardi-Francese,22. Parenti, Rarità,III,88.

  € 30,00
157 ANTONA-TRAVERSI C. Punto e da capo com-

media in un atto. Roma, Molino,1888. In-8. 
Pp.14 nn,XVIII,38. Celebre commediografo, 
tra i primi ad accettare i moduli del teatro 
verista. € 28,00

158 BAGNOLI P. Poesie Varie. Pisa, Nistri,1821. In-24. 
Pp.146. Ritr. in antip. a p.pag. inc. in rame da 
Lasinio. In barbe in carta gialla. Cfr. Biancardi-
Francese,37. Parenti, Rarità Bibl. IV,22. € 60,00

159 BALBO C. Della Letteratura negli XI primi secoli 
dall’era cristiana lettere al sig. Ab. Amedeo 
Peyron. Torino, Pomba,1836. In-8. Pp.88. Con 9 
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tabelle pieg. Cartoncino mod. Ott. esempl. Cfr. 
Biancardi-Francese,38. Parenti,46. € 68,00

160 BARBIERI G. I Colli Euganei poemetto. Padova, 
Penada, 1806. In-8. Pp. VIII, 111, 1 nn. Varese 
mod. Cfr. Biancardi-Francese,44. € 78,00

161 BECCHI F. Prose edite e inedite. Firenze, Cam-
polmi,1845. In-8. Pp.460. In barbe. Fiorit. Tela 
mod. Conservate le cop. orig. Raccoglie preva-
lentemente gli scritti composti per l’Accad. 
della Crusca di cui fu segretario. € 45,00

162 BELLI G.G.A. Filippo Pistrucci Romano Canto. 
Roma, Salviucci,1817. In-8. Pp.XV,1 nn. Mac-
chia d’olio alla prime due cc. in alto. Qc. fiorit. 
Cartoncino edit. Cfr. Biancardi-Francese,53. 
Raro. Canto in terzine di ispirazione vaga-
mente dantesca.                                  € 120,00

163 (Aut. Modena) BERNARDI T. Novelle e Canti di 
Teresa B. Cassiani Ingoni. Modena, Cappel-
li,1847 In-16. Pp.8 nn,216. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Timbri del 
censore estense. Ott. esempl. € 36,00

164 BERSEZIO V. Tre racconti: Il cane del cieco, Un 
genio sconosciuto, Galatea. Firenze, Barbe-
ra,1876. In-16. Pp.VIII,312. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Cfr. Parenti,80. Biancardi-Francese,58.

  € 70,00
165 BETTI S. Scritti vari. Firenze, Torelli,1856. In-16. 

Pp.448. Tracce di rinforzi al dorso. In barbe. 
Dedica autogr. dell’aut. in cop. € 30,00

166 BIONDI C. Rime. Firenze, Magheri,1829. In-8. 
Pp.129. In barbe marginoso. Cfr. Antologia, 
giorn. di lett. Scienze ed arti,1829p.18. € 25,00

167 BONGHI R. Horae Subsecivae. Roma, Somma-
ruga,1883. In-16. Pp.367. In barbe. Dorso 
rinforz. € 30,00

168 BORGHI G. Inni. Firenze, Borghi e Co.1831. In-
8. Pp.8 nn,120, 2 nn. Varese mod. Ott. esempl. 
marginoso. Giuseppe Borghi di Bibbiena 
(Arezzo), poeta traduttore, storico e accade-
mico della Crusca. Cfr. Parenti,94. Biancardi-
Francese,71. € 30,00

169 BRANCIA F. Antologia italiana. Parigi, Didot, 
1823. In-8. Pp. XV,657. Esempl. in barbe fiorit. 
Rinforzo al dorso con mancanze marginali alle 
coperte. Opera non comune nata dichiarata-
mente in competizione con la Crestomazia 
del Leopardi. € 40,00

170 BUTTI E.A. L’Utopia dramma satirico con prefaz. 
di D. Oliva. Milano, Chiesa e Guindani,1894. In-
16. Pp.XXXVIII,117. Ott. esempl. € 20,00

171 CANTU’ C. Ezelino da Romano. Torino, Ferrero 
e Franco,1852. In-8. Pp.322,4 nn. Mz. tela coeva 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. Cfr. 
Parenti,119. Biancardi-Francese,89. Rara.

  € 120,00

171bis CANTU’ C. Inni. Milano, Stella,1836. (al fine 
Tipi G. Bernardoni di Gio). In-16. Pp.31,1 nn. 
Timbro. Rarissima ediz. di questo aut...Questi 
Inni sacri (a Croce, La Domenica degli Ulivi, 
Maria Assunta) che riecheggiano quelli 
manzoniani, furono scritti dal Cantù durante 
la prigionia (nov1833-ott.1834) a seguito 
dell’arresto da parte della polizia austriaca. 
Cfr. Parenti, Rarità,I,p.78/80. Biancardi-
Francese,89. Parenti,119. € 130,00

172 CANTU’ I. Macario Spaccalancia avventure di un 
uomo di pace ai tempi della battaglia di Pavia 
(1525). Milano, Borroni e Scotti, 1845. In-16. 
Pp.336. Ritr. inc. in antip. e front. interam. inc. 
in rame da Gandini. Cart. marmorizz. rigido 
coevo. Raro. Cfr. Parenti,121. Rarità Bibl. 
dell’800,V,133/4. Biancardi-Francese,91. 

      € 70,00
173 CANTU’ C. Margherita Pusterla racconto. Torino, 

Fontana,1843. In-8 gr. Pp.8 nn,536. Centinaia 
di inc. in legno n.t. di Janet Lange, inc. da 
Adrew, Best e Leloir. Testo inquadr. da dupli-
ce cornice tipogr. In barbe. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Conserv. le 
cop orig. ill. Fiorit. Celebre romanzo storico 
che il Cantù, arrestato dalla polizia austriaca, 
scrisse in carcere dal nov. 1833 all’ott. 1834, 
«a quel che si crede, servendosi di carta 
destinata a servizi ben più modesti e facendo 
uso di stuzzicadenti, come penna e di nero 
fumo di candela come inchiostro» (Parenti). 
Cfr. Giandebiaggi,67: «Assai bella». Parenti, 
Rarità bibliogr. ‘800,I,76/92. Vismara,67. 

  € 130,00
174 8Monti) CANTU’ C. Monti e l’età che fu sua. 

Milano, Treves,1879. In-16. Pp.4 nn,350,2 nn. 
Esempl. in barbe. Cfr. Bustico,961. Paren-
ti,120. Biancardi-Francese,90. Parenti, 
Rarità,V,106/7. «Molto rara». Picc. mancanza 
al dorso. € 45,00

 Altro esempl. Tela coeva tit. oro. Perfetto. € 45,00
175 CAPITELLI G. Excelsior prose. Lanciano, 

Carabba,1893. In-16. Pp.10 nn,480. Ott. 
esempl. Dedica autogr. dell’aut. € 24,00

176 CAPRANICA L. La Festa delle Marie storia 
veneta del secolo X. Milano, Treves, 1869. In-16. 
Pp.154. Dorso r inforz. Cfr. Biancardi-
Francese,94. Parenti,123. € 24,00

177 CAPUANA L. Libri e Teatro. Catania, Giannot-
ta,1892. In-16. Pp.XXXVIII,283. Picc. mancanza 
restaurata al dorso e cop. est. ant. e front. Cfr. 
Biancardi-Francese,95. Raya,1311. € 37,00

178 CARCANO G. Ida della Torre episodio patrio. 
Milano, Ferrario,1834. In-8. Pp.298. In barbe. 
Lievi fiorit. Picc. mancanze agli estremi del 
dorso. Cfr. Parenti, Rarità,V,176 «Ediz. orig. 



11

Pp.11,5 nn. Cfr. Biancardi-Francese,99. 
Salveraglio,110. Perfetto € 32,00

189 CARDUCCI G. La Guerra ode. Bologna, Zani-
chelli, 1891. In-4. Pp.12,2 nn. Cfr. Parenti,130. 
Salveraglio,176. Biancardi-Francese,99. 
Parenti, Rarità,V,309. Ex libris. € 30,00

190 CARDUCCI G. Ca Ira settembre MDCCXCII. 
Roma, Sommaruga, 1883. In-8. Pp.0. Varese 
mod. Conserv. la cop. orig. ant. Fregi tipogr. Cfr. 
Parenti,129. Biancardi-Francese,99. Parenti, 
Rarità,V,288/91. 9 migliaio. Salveraglio,142.

  € 35,00
191 CARDUCCI G. Jaufré Rudel poesia antica e 

moderna, lettura. Bologna, Zanichelli, 1888. In-
16. Pp.4 nn,66,2 nn. Fiorit. Cfr. Parenti Rari-
tà,V,300. Biancardi-Francese,99. Parenti129.

  € 32,00
192 CARDUCCI G. La Libertà perpetua di San 

Marino, discorso al Senato e al popolo XXX 
settembre 1884. Bologna, Zanichelli, 1894. In-8. 
Pp.X,26. Esempl. in barbe. Cfr. Parenti, Rarità, 
V,316. Biancardi-Francese,99. Fiorit. € 40,00

193 CARDUCCI G. Il libro delle prefazioni. Città di 
Castello, Lapi, 1888. In-16. Pp.XIV,316,2 nn Cfr. 
Parenti,129. Parenti, Rarità bibliografi-
che,V,297. Biancardi-Francese,99. € 40,00

194 CARDUCCI G. Odi Barbare di G.C. (Enotrio 
Romano) IVa ediz. col. ritr. dell’aut. Bologna, 
Zanichelli,1883. In-16. Pp. 4 nn,210,2 nn. 
(Contiene fra l’altro 80 pp. di bibliografia delle 
opere del C.). (Segue) IDEM. Nuove Odi Barba-
re, II° ediz. con emendazioni ed aggiunte. 
Bologna, Idem,1886. Pp.4 nn,140,2 nn. (Segue) 
IDEM. Terze Odi Barbare. Bologna, Idem,1889. 
Pp.4 nn,140,2 nn. Le tre opere ill. da testatine e 
finalisi. Ritr. in antip alla I° opera con facsimile 
di autografo del Poeta. Mz. perg. con punte 
coeva tit. oro al dorso con abrasioni. Conservate 
le cop. post. orig. di tutte e 3 le opere ant. solo 
della III°. Esempl. in carta grave. L’ Ultima opera 
in prima ediz. Cfr. Salveraglio,171. Paren-
ti,129. Biancardi-Francese,99. € 60,00

195 CARDUCCI G. L’Opera di Dante discorso. 
Bologna, Zanichelli, 1888. In-8. Pp.62. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti, Rarità,V,300. Fiske,I,167. 
Biancardi-Francese,99. € 30,00

196 CARDUCCI G. Studi letterari: Dello svolgimento 
della letteratura nazionale, Delle rime di Dante, 
Della varia fortuna di Dante, Musica e poesia nel 
mondo elegante italiano del secolo XIV. Livorno, 
Vigo,1874. In-16. Pp.VI,447. Cfr. Parenti,128. 
Biancardi-Francee,98. Ricco apparato di note.

  € 50,00
197 CARDUCCI G. Lo Studio bolognese discorso 

per l’ottavo centenario. Bologna, Zanichelli, 
1889. In-8. Pp.44,2 nn. Come nuovo. Cfr. Paren-

rarissima». Vismara, 9. Biancardi-Francese, 
97. Parenti,127. Binda,1452.               € 130,00

179 CARDUCCI G. Alla città di Ferrara nel XXV prile 
1895 ode col commento storico-estetico del 
Prof. G. Agnelli. Bologna, Zanichelli,1899. In-8. 
Pp.4 nn,42. Come nuovo. Cfr. Salveraglio,185. 
Parenti,130 € 30,00

180 CARDUCCI G. Bicocca di San Giacomo XXII 
agosto 1891. Ode. Bologna, Zanichelli, 1891. In-
4. Pp.15,1 nn. Cfr. Parenti,129. Salvera-
glio,175. Ex libris. Ott. esempl. Parenti, Rari-
tà,V,308. € 30,00

181 CARDUCCI G. Bozzetti Critici e Discorsi Lettera-
ri. Livorno, Vigo,1876. In-16. Pp.4 nn,481,3 nn. 
Ott. esempl. privo del piatto post. Tra i 14 saggi 
critici che compongono il volume spicca 
quello su A. Manzoni che è sicuramente tra i 
più importanti e profondi che siano stati 
scritti sull’aut. dei «Promessi Sposi». Cfr. 
Parenti,129. Biancardi-Francese,98. € 50,00

182 CARDUCCI G. Cadore ode. Bologna, Zanichel-
li,1892. In-4. Pp.4 nn,15,3 nn. Con 1 tav. f.t. Cfr. 
Parenti, Rarità,V,312/3. Parenti,130. Salvera-
glio,177. Biancardi-Francese,99. € 28,00

183 CARDUCCI G. Confessioni e Battaglie serie 
seconda. Roma, Sommaruga,1883. In-16. 
Pp.394. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Con-
serv. le cop. orig. Cfr. Parenti,129. Biancardi-
Francese,99. € 35,00

 Altro esempl. in mz. pelle. Conserv. le cop. orig. 
III migliaio. € 30,00

184 CARDUCCI G. Confessioni e Battaglie serie 
terza II° migliaio. Roma, Sommaruga,1884. In-
16. Pp.286. Fregi tipogr. Front. in caratt. rossi 
e neri. Come nuovo. Cfr. Parenti, Rari-
tàV,291/4. Biancardi-Francese,99. Paren-
ti,120. € 40,00

185 CARDUCCI G. Conversazioni Critiche. Roma, 
Sommaruga,1884. In-16 Pp.320. Lieve alone al 
marg. sup. bianco delle ultime 16 cc. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti,129. Biancardi-Francese, 
99. Parenti, Rarità,V,293/6. III migliaio. € 30,00

 Altro esempl. VII migliaio € 
186 (Leopardi) CARDUCCI G. Degli Spiriti e delle 

Forme nella poesia di Giacomo Leopardi consi-
derazioni. Bologna, Zanichelli,1898. In-16. Pp.4 
nn,220,2 nn. Con una tav. in antip. Cart. mod. 
rigido. Cfr. Parenti, Rarità,V,323. Biancardi-
Francese,99. € 32,00

187 CARDUCCI G. Discorsi Letterari e Storici. 
Bologna, Zanichelli, 1889. In-16. Pp.450. (Unito) 
IDEM. Bozzetti e Scherme. Bologna, Idem,1889. 
Pp.500. Firma di appart. ai front. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. € 48,00

188 (Garibaldi) CARDUCCI G. A Garibaldi III nov. 
1880 ode. Bologna, Zanichelli,1880. In-16. 
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ti, Rarità,V,301/2. Biancardi-Francese,99. 
  € 25,00
198 CARDUCCI G. Terze odi barbare. Bologna, 

Zanichelli, 1889. In-16. Pp.4 nn,142. Mz. tela 
coeva tit. oro. Cfr. Parenti,129. Salveraglio171. 
Parenti, Rarità,V,303. Biancardi-Francese,99. 
Ott. esempl. € 40,00

199 CARDUCCI G. Victor Hugo 27 feb. 1881. Bolo-
gna, Zanichelli,1881. In-16. Pp.10,4 nn. Come 
nuovo. Cfr. Parenti, Rarità,V,273/3. Salvera-
glio,114. Biancardi-Francese,99. € 24,00

200 CAVALLOTTI F. Anticaglie. Roma, Tip. Senato, 
1879. In-8. Pp.316. Ritr. dell’aut. inc. in antip. 
da A. Porretti. In barbe. Qc. fiorit. Con note 
Raro. Cfr. Parenti,149. Biancardi-Francese, 
110. Picc. mancanza al dorso inf. € 50,00

200bis CAVALLOTTI F. 18 Ottobre 1875. Due Popoli 
leggenda. Milano, Robecchi Levino, 1875. In-8. 
Pp.29. Come nuovo. In barbe. Cfr. Parenti,149. 
Turri Renda,241. Biancardi-Francese,110.

  € 30,00
201 CAVALLOTTI F. Italia e Grecia. Catania,Gian-

notta,1898. In-16. Pp.XX,168,24 nn. Ritr. in 
antip. Cfr. Biancardi-Francese,110. € 24,00

202 CAVALLOTTI F. Il Libro dei versi illustrazioni 
dell’artista A. Villa. Milano, Aliprandi,1898. In-16. 
Pp.403. Tela coeva tit. oro. Con 21 ill. n.t. Come 
nuovo. Raccolta di poesie in parte già pubbli-
cate, altre sparse o inedite, curate dall’aut. 
prima di morire; quando il libro era in corso di 
stampa. Firma autogr. di Gian Pio Bocelli, 
esecutore testamentario di Cavallotti, al retro 
front. Cfr. Parenti, Rarità,VI,228. € 45,00

203 CAVALLOTTI F. La Lucerna di Parini ode. 
Milano, Aliprandi,1895. In-8. Pp.20,2 nn. Ritr. in 
antip. Cfr. Biancardi-Francese,110 Parenti, 
Rarità,VI,124. € 30,00

204 CAVALLOTTI F. Versi. Milano, Golio,1869. In-
16. Pp. nn,210,2 nn. Mz. tela. Cfr. Parenti,149. 
Biancardi-Francese,109. Parenti, Rari-
tà,VI,179: «molto rara». € 45,00

205 CHECCHI E. Note e motivi novelle illustrate da A. 
Montalti. Milano, Ricordi, (1891). In-8. Pp.10 
nn,218. Ritr. dell’aut. in antip. e 152 inc. in 
legno n.t. Mz. tela coeva, piatti marmorizz. Ott. 
esempl. € 26,00

206 CHIARINI G. Donne e Poeti appunti critici. 
Roma, Verdesi, 1885. In-16. Pp.28. Mz. tela 
coeva piatti marmorizz Cfr. Biancardi-
Francese,121. Ott. esempl. € 22,00

207 CHIARINI G. Ombre e Figure saggi critici: 
Swinburne, Shelley, Heine, Foscolo, Leopardi, 
Carducci. Roma, Sommaruga, 1883. In-16. 
Pp.462. In barbe. Cfr. Renda-Operti,288. 
Biancardi-Francese,121. € 40,00

208 CHIARINI G. Poesie: Storie, Canti, Traduzioni di 

Heine, Traduzioni di poesie inglesi (1868-74). 
Livorno, Vigo, 1874. In-16. Pp.448. Dorso 
abraso. Ott. esempl. In barbe intonso.  Cfr. 
Biancardi-Francese,121. € 40,00

209 CHIARINI G. LODI L. NENCIONI E. PANZAC-
CHI R. Alla icerca della Verecondia. Roma, 
Sommaruga, 1884. In-16. Pp.143. € 25,00

210 (Poemi Bologna) CORAZZA V. Orfeo canti due 
in versi sciolti poema dato in luce da Sebastiano 
suo figliuolo. Napoli, Trani,1819. In-8. Pp.48. 
Fregio al front. Ott. esempl. € 30,00

211 CORAZZINI F. Affetti e Pensieri. Pistoia, Carduc-
ci Bongioanni, 1867. In-16. Pp.2 nn,X160,2 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Ampie note al fine. Cfr. 
Parenti,170. Biancardi-Francese,132. € 50,00

212 CORRADINO C. Su pe’l Calvario. Torino, Casa-
nova, 1889. In-16. Pp.4 nn,174. Con disegni di 
A. Montaldi. Mz. tela coeva tit. oro. L’aut. nato a 
Torino nel 1852 fu letterato ed insegnante al 
Liceo Gioberti e all’ Accad. di Belle Arti. Cfr. 
Parenti, Rarità,VI,323. Qc. fiorit. € 35,00

213 COSTETTI G. Confessioni di un autore dramma-
tico con prefaz. di G. Carducci. Bologna, Zani-
chelli,1883. In-16. Pp.XVI,268,2 nn. (Unito) 
IDEM. Bozzetti di teatro. Bologna, Idem,1883. 
Pp.4 nn,308,2 nn. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. I° opera in prima ediz.

  € 60,00
214 DA POS V. Poesie di Valerio Da Pos contadino 

delle Alpi Canalesi. Venezia, Picotti,1822. In-8. 
Pp.XLVII,126,1 nn. Ritr. inc. in rame a p.pag. 
f.t. da Bosa G. con ampia presentaz. biografi-
ca di P. Zannini. In barbe. Ott. esempl. Cfr. 
Milesi,27.                                              € 100,00

215 D’AZEGLIO M. Lettera al Prof. Francesco Orioli. 
Rimini, Orfani e Grandi,1847. In-16. Pp.32. 
Varese mod. € 20,00

216 D’AZEGLIO M. Lettere inedite al March. Emanu-
ele d’Azeglio documentate a cura di N. Bianchi. 
Torino, Roux e Favale,1883. In-8. Pp.XVI,382. 
Come nuovo. Con note. € 45,00

217 D’AZEGLIO M. Lettere di Massimo d’A. a Giu-
seppe Torelli con frammenti di questo in conti-
nuazione dei miei ricordi. Pubblicate per cura di 
C. Paoli. Milano, Carrara, 1870. In-16. Pp. XVI, 
451. Con 1 facsimile pieg. f.t. In barbe. Cfr. 
Parenti, Rarità,III,240. Ott. esempl. € 50,00

218 D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ovvero i Palle-
schi e i Piagnoni. Milano, Borroni e Scotti, 1841. 
4 voll. in 2 tomi. In-16. Pp.XVI,904. Con 4 tav. a 
p.pag. f.t. inc. (Veduta di Firenze da S. Minia-
to, Interno del Conv. di S. Marco Piazza di 
Gavinana, Monte Murlo). Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. Qc. fiorit. Cfr. 
Parenti,43. Biancardi-Francese,36. Parenti, 
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Rarita,III,209/10.                                   € 120,00
219 D’AZEGLIO M. Raccolta degli scritti politici con 

aggiunta e note. Torino, Fory e Dalmazzo,1850. 
In-8. Pp.6 nn,558. Ritr. dell’aut. inc. in antip. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz Cfr. Parenti, Rarità,III,237. Bertarel-
li,II,202. Vismara, Bibl. di M. d’Azeglio,8. 

  € 75,00
220 D’AZEGLIO M. Scritti Politici e Letterari precedu-

ti da uno studio storico sull’aut. di M. Tabarrini. 
Firenze, Barbera,1872. 2 voll. In-16. Pp. LXXX, 
514,582,2 nn. In barbe ott. esempl. € 75,00

221 DE AMICIS E. Olanda. Firenze, Barbera,1984. 
In-16. Pp.6 nn,482. Tela edit. Cfr, Paren-
ti,191.Ann. Barbera,407. Parenti, Rari-
tà,VIII,280. Firma al front. € 35,00

222 DE AMICIS E. Poesie. Milano, Treves,1881. In-
16. Pp.4 nn,275. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Spellature al dorso. Cfr. 
Parenti,192. Biancardi-Francese,157. Paren-
ti, Rarità bibl. VII,296. Pagliaini,701. Fiorit.

  € 60,00
223 DE AMICIS E. Alle Porte d’Italia. Roma, Somma-

ruga,1884. In-16. Pp.6 nn,422,2 nn. Cop. ill. 
Esempl. perfetto in carta pesante in barbe. Cfr. 
Parenti, Rarità,VII,298. Parenti,192. Biancar-
di-Francese,157. Front. con decoraz. tipografi-
che. Magnifico. € 150,00

224 DE AMICIS E. Ricordo di Parigi Milano, Treves, 
1879. In-16. Pp. 4 nn,332. Timbretto di appart. 
Cfr. Parenti,192. Biancardi-Francese,197. 
Raro   € 74,00

225 (Grossi) DE CRISTOFORIS G.B. Prose e 
Poesie Morali. Milano, Ferrario,1821. In-16. 
Pp.4 nn,240. (Unito) GROSSI T. Ildegonda 
novella. Milano, Idem,1820. Pp.106,2 nn. Cfr. 
Parenti,279. Vismara, Bibl. del Grossi,p.17. 
Biancardi-Francese,238. Le due opere in unico 
vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 

  € 65,00
226 DE CRISTOFORIS G.B. Sergianni Caracciolo 

dramma storico. Milano, Ferrario, 1826. In-8. 
Pp.XXIV,129. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Freschissimo. Timbretto.

  € 55,00
227 DE CROLLIS D. Alcuni versi dedicati a D. Cosi-

mo Conti principe di Trevignano. Roma, Monal-
di,1844. In-4 gr. Pp.274 Testo inquadrato da 
cornice tipogr. In barbe ad ampi margini. Finalini 
ornati e figurati. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Filetti oro ai piatti. Raccolta di sonetti del 
noto poeta e medico romano. In carta forte. 
Ottimo.                                                  € 130,00

228 DE FILIPPIS-DELFICO G. La Sventura Europea 
le Epistole al Monti e la Visione poesie. Firenze, 
Batelli,1833. In-16. Pp.160. Cartone coevo.

  € 39,00

229 DEL RIO P. Rime e Prose. Reggio, Davolio,1858. 
In-16. Pp.290. Cart. marmorizz. coevo tit. oro su 
tass. Ott. esempl. fresco in barbe. Lunga dedica 
autogr. dell’aut. e altra dello stesso. € 68,00

230 DE RENZIS. Voluttà. Roma, Sommaruga, 1885. 
In-16. Pp.217. Front. in caratteri rossi e neri 
con decorazioni. Cop. ill. In carta grave.

  € 30,00
231 DI GIACOMO S. A. San Francisco. Con 2 ill. di V. 

Migliaro. Napoli, Pierro,1895. In-8. Pp.14 nn. 
Con 1 tav. f.t. altra ill. in sanguigna n.t. a 
p.pag. e cop. uill. riprod. in zincotipia. Rara 
ediz. Cfr. Biancardi-Francese,169. Schlit-
zer,627. Rara opera. Parenti,II,107.     € 100,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

232 (Ill. ‘700) ALEMAN M. La vie de Guzman 
d’Alfarache enrichie de figures en Taile-douce. 
Amsterdam, Westein & Smith,1728. 3 voll. In-12. 
Pp.22 nn,432;6 nn,374;6 nn,327. Con 18 tav. 
finem inc. in rame a p.pag. f.t. (una delle quali 
parz. mutila nella parte sup. int.) Front. in caratt. 
rossi e neri. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Esempl. assai freschi, ex libris. 
Picc. abrasioni ai dorsi sup.  € 220,00

233 (Proverbi Ed. ‘800) ALFANI A. Proverbi e modi 
proverbiali scelti ed annotati. Torino, Salesia-
na,1882. In-16. Pp.344. Qc. richiamo marginale. 
Dorso fittizio.   € 28,00

234 ALFIERI V. Commedie dagli autografi laurenzia-
ni a cura di F. Maggini. Firenze, Le Monnier, 
1968. In-16. Pp.562. Come nuovo. Intonso.

    € 20,00
235 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie con un discorso 

su la vita del medesimo di P. Da Rio. Ediz. ese-
guita su quella di David Passigli, Firenze, 1835 in 
cui trovansi i pareri dell’Ab. Cesarotti, di Ranieri 
De’ Casalbigi e dello stesso Alfieri. Napoli, Festa, 
1856. In-8. Pp.438. Testo a 2 col. In barbe. Cfr. 
Bustico,61.   € 28,00

236 ALTIERI BIAGI M.L. Studi sulla lingua della 
commedia toscana nel primo Settecento (Fagiu-
oli, Gigli, Nelli). Firenze, Olschki,1965. In-8. 
Pp.129. Estratto Come nuovo. Dedica autogra-
fa dell’aut. € 23,00

237 ANDREANI M. Memorie di una vita. Milano, 
Andreani,1980. In-8. Pp.174. Con 46 ill. f.t. 
Come nuovo. Ediz. di 1000 esempl. € 20,00

238 (D’Annunzio)  ANDREOLI  A.  Gabr ie le 
d’Annunzio. Firenze, Nuova Italia, 1987. In-4 
carré. Pp.280. 432 ill. anche a col. Tela edit. 
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sovracc. Come nuovo. € 25,00
239 (D’Annunzio) ANTONGINI T. D’Annunzio 

aneddotico. Milano, Mondadori,1939. In-16. 
Pp.68. € 19,00

240 AA.VV. Capitoli (per una storia della nostra prosa 
d’arte) a cura di E. Falqui. Milano, Panorama, 
1938. In-8. Pp.510. Come nuovo. € 23,00

241 AA.VV. I Classici italiani nella storia della critica, 
opera diretta da Walter Binni. Vol. I° Da Dante al 
Marino. Vol. II° Da Vico a D’Annunzio. Firenze, 
Nuova Italia, 1980. 2 voll.In-8. Pp.730;730. 
Come nuovi sovracc. Scritti di Rossi, Romagnoli, 
Binni, Zampieri, Caretti, Sansone, Petronio, 
Varese, Croce, etc. Ricco apparato di note. 

  € 50,00
242 (Giullari) AA.VV. Il contributo dei Giullari alla 

drammaturgia italiana delle origini. Atti del II° 
Conv. di studio Viterbo 17-19 giu. 1977. Roma, 
Bulzoni, 1978. In-8. Pp.342. Con 32 tav. f.t. 
Come nuovo. € 25,00

243 (Bibliografia) AA.VV. Dizionario generale degli 
Autori italiani contemporanei. Momenti letterari 
influenze e corrispondenze. Firenze, Vallec-
chi,1974. 2 voll. In-8. Pp.1595. Centinaia di ill. 
n.t. Testo a 2 col. Tela edit. Sovracc. Opera utile, 
biografia, opere principali con data e bibiogr. 
essenziale. € 45,00

244 (Monti Ed. ‘800) AA.VV. Lettere inedite del 
Foscolo, del Giordani e della Sig.a Di Stael a 
Vincenzo Monti. Livorno, Vigo, 1876. In-16. 
Pp.324. Cop. fitt. Conserv. le cop. orig. In barbe.

  € 26,00
245 AA.VV. Lyrica Graece Selecta edidit brevique 

adnotatione critica intruxit D.L. Page. Oxford, 
Clarendon,1968. In-16. Pp.274. Tela edit. Tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

246 (Futurismo) AA.VV. F.T. Marinetti Futurista 
inediti, pagine disperse, documenti e antologia 
critica a cura di «ES». Napoli, Guida,1977. In-8. 
Pp.422. Con 4 tav. f.t. Come nuovo. € 21,00

247 AA.VV. Orientamenti culturali. Letteratura 
italiana: I Minori. Milano, Marzorati 1961. 2 voll. 
In-8. Pp.1770. Molte tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovi. Trissino, Castiglione, Giovio, 
Bandello, Colonna, Folengo, Aretino, Firenzuo-
la, Berni, Tasso, Gelli, Cellini, Campanella, etc.

  € 40,00
248 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Melodrammi 

Giocosi scritti nel secolo XVIII. Milano, Class. 
Italiani,1826. In-8. Pp.XVI,676. Ritr. inc. in rame 
in antip. Ott. esempl. in barbe ad ampi margini. 
Cfr. Gamba,2746. Opere di: Casti, Gigli, 
Goldoni, Metastasio, Ranieri de’ Casalbigi, 
Lorenzi. Margini al dorso mancanti.      € 100,00

249 (Teatro Medioevale e rinascimentale Viterbo) 
AA.VV. Rappresentazioni arcaiche della tradi-

zione popolare. Atti del VI Convegno di Studio. 
Viterbo, 27-31 mag. 1981. In-8. Pp.584. Con 100 
ill. n.t. € 25,00

250 AA.VV. Le Sacre rappresentazioni italiane 
raccolta di testi dal secolo XIII al secolo XVI a 
cura di M. Bonfantini. Milano, Bompiani,1942. In-
8. Pp.860. Con 112 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Forellino di tarlo alle prime 14 pp.

  € 22,00
251 (Canzoni stornelli miscellanea) AA.VV. Scelta 

delle migliori canzonette amorose cantate dal 
popolo italiano, Milano, Betti,1909. In-16. 
Pp.112. (Segue) CAUSA C. Stornelli amorosi e 
rispetti Toscani. Firenze, Salani, 1903. Pp.255. 
(Segue) GORI P. Romanze d’amore e canti 
Toscani con un cenno sulla poesia popolare. 
Firenze, Salani, 1889. Pp.398. (Segue) AA.VV. 
Scioglilingua, Indovilenni, Giuochi fanciulleschi, 
Canzonette, Filastrocche e Storielle popolari da 
servire alla prima educaz. dei bambini scelti e 
ordinatida Giovanni Giannini con prefaz. di C. 
Musatti. Firenze, Bemporad, 1907. Pp.100. 
(Segue) GIACCHI P. Il Guazzabuglio ossia 
varietà di poesie e saggio di prose. Firenze, 
Associazione,1875. Pp.267. Tela mod. tit. oro ai 
dorsi. Ott. esempl.                                 € 120,00

252 (Galeno) AA.VV. Studi su Galeno scienza, 
filosofia, retorica e filologia. Atti del Semin. 
Firenze nov 1998 a cura di D. Manetti. Firenze, 
Pasquali, 2000. In-8. Pp.164. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 20,00

253 (Teatro comico fiorentino ‘700) AA.VV. Teatro 
comico fiorentino contenente XX delle più rare 
commedie citate da’ Sig. Accademici della 
Crusca. Firenze, (Venezia) s.edit. 1750. 6 voll. 
In-8. Pp.2194. Bella leg. coeva in pieno vitello 
marezzato, tit. e fregi oro ai dorsi, sguardie in 
carta coeva decorata, tagli marmorizz. Esempla-
ri freschissimi. Frullone Crusca inc. in legno ai 
front. Esempl. marginosi. Importante edizione 
assai pregiata. Cfr. Parenti, Luoghi Falsi,89. 
Graesse,VII,45. Razzolini-Bacchi,346/7. 
Brunet,V,687: «Recueil estimé, du aux soins 
de J. Ch. Frighetti». Gamba,991: «Della 
commedia l’Arzigogolo inserita in questa 
raccolta e non allegata dai Vocabolaristi, s’ha 
qui la prima edizione (del Grazzini). Delle 
altre commedie tutte, essendo impresse con 
numerazione a parte, si pubblicarono talvolta 
volumi separati con nuovo frontespizio. 
Raccolta fatta con diligenza, ed è riuscita 
piuttosto corretta. In qualche commedia vi 
sono segnate anche le varie lezioni tratte da 
edizioni antiche, e allegate da Vocabolario. 
Opere di: Cecchi, Lasca, Ambra, Salviati, 
Buonarroti. Ogni commedia con proprio 
front.                                                     € 600,00
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254 (Marston) AZELRAD A.J. Un Malcontent 
élizabéthain: John Marston (1576-1634). Paris, 
Didier,1955. In-8. Pp.358. Come nuovo. Allega-
to biblietto autogr. dell’aut. € 24,00

255 (Ed. ‘800) BAGNOLI P. Poesie scelte con un 
discorso e con note di A. Conti. Firenze, Le 
Monnier, 1857. In-16. Pp.612. Mz. pelle coeva 
piatti marmorizz. € 25,00

256 (Ed. ‘700) BALDINOTTI T. Saggio di rime tosca-
ne estratto da i manoscritti del detto autore da 
Fabio Baldinotti. Pisa, Bindi, 1702 In-8 picc. 
Pp.XIII,202. Esempl. assai fresco. Fregi tipogr. 
Cop. decorata ‘900. Manca il ritratto. Cfr. Cap-
poni,49. Prima ediz.                             € 100,00

257 BANDINI A.M. Dei principi e progressi della Real 
Biblioteca Mediceo Laurenziana (Ms. laur. 
Acquisti e doni 142) a cura di R. Pintaudi, M. Tesi, 
A. R. Fantoni con i contributi di A. Sillon Bussi 
M.P. Gonnelli Manetti. Firenze, Gonnelli, 1990 
In-8 gr. Pp.496. Con 56 tav. f.t. Intonso sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 50,00

258 BARGELLINI P. Pena dell’Ottocento. Brescia, 
Morcelliana, 1945. In-16. Pp.242. Con inc. di P. 
Parigi. € 18,00

259 (Alfieri) BARSOTTI A. Alfieri e la scena da 
fantasmi di personaggi a fantasmi di spettatori. 
Roma, Bulzoni, 2001. In-8. Pp.256. Come 
nuovo. Con 62 ill. n.t. € 18,00

260 (Testi di lingua ortografia Ed. ‘800) BAZ-
ZARINI A. Ortografia enciclopedia universale 
della lingua italiana. Venezia Tasso,1824-25. 4 
voll. In-8. Pp.24 nn, XL, 744.768; 597;1100, 
LXXVIII. Testo a 2 col. Esempl. assai freschi. 
Leg. mod. in mz. tela tit. oro ai dorsi su tass. 
Opera pregiata. Cfr. Gamba,2770. Bru-
net,11104. Graesse,I,315. Ott. esempl.   € 160,00

261 (Leopardi) BIGONGIARI P. Leopardi. Firenze, 
Vallecchi,1962. In-16. Pp.548. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Prima ediz. Con 8 tav. f.t. € 35,00

262 (Testi lingua ‘800) BOCCACCIO G. Decameron 
corretto ed illustrato con note tratte da varj dal 
Dott. G. Ferrario. Milano, Class. Italiani, 1803. 4 
voll. In-8. Pp. LXIII,516;VII, 526; 416;312, 4 nn, 
151,1 nn (Vita di Dante scritta da Boccaccio). 
Cart. rigido ‘800. Tit. oro ai dorsi su tasselli. 
Esempl. in barbe marginosi. Molto ricco 
l’apparato di note. Pregiata ediz. Cfr. Bacchi 
della Lega,54. Gamba,190: «ha buon diritto 
d’esser raccomandata..» Ritr. del B. inc. in 
rame in antip. da C. Rampoldi. Graesse,I,452 
Brunet,I,1003. Passano,I,94/5. Papanti,I,51. 
Gamba, Delle Novelle Italiane,29. Qc. fiorit. ma 
ott. esempl.                                            € 220,00

263 BONANNO M.G. L’Allusione necessaria. Ricer-
che intertestuali sulla poesia greca e latina. 
Roma, Ateneo,1990. In-8. Pp.304. Come nuovo. 

Ricco apparato di note € 18,00
264 (Pirandello) BORSELLINO N. Ritratto e imma-

gini di Pirandello. Bari, Laterza,1991. In-8. 
Pp.270. Come nuovo. € 20,00

265 (Ed. ‘800) BOUCHOR M. Noel ou Le Mystère de 
la Nativité en vers, en quatre tableaux. Paris, 
Kolb,s.d. (1890). In-16. Pp.108. Intonso. Prima 
ediz. € 40,00

266 (Estetismo) BRINCOURT A. et J. Les Oeubres 
et les lumières. A la recherche de l’estetique à 
travers Bergson, Proust, Malraux. Paris, La 
Table Ronde,1955. In-16. Pp.224. Come nuovo. 
Prima ediz. € 24,00

267 (Serra) BRIOSI S. Renato Serra. Milano, Mur-
sia,1968. In-8. Pp.270. Ritr. in antip. Firma di 
appart. € 18,00

268 (Ed. ‘800) CALIARI P. Versi: Canti patrii, Inni, 
Ballate, Traduzioni (1861-74). Verona, Franchi-
ni,1875. In-16. Pp.267. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Dedica autogr. dell’aut. € 40,00

269 CALZINI R. Sulle orme di Afrodite. Milano, 
Mondadori, 1928. In-8. Pp.302. Prima ediz. 
Cop. ill. Piatto post. con picc. abrasione. € 20,00

270 CAMPANA D. Canti orfici Marradi, Ravagli, 1914 
(ma Firenze Chiari,1994). In-16. Pp. LXII,174. 
Copia anastatica con ampia introduz. Esempl. 
62 di 1000. Come nuovo. € 45,00

271 CAMPANELLA T. Le Poesie ediz. completa 
rivista sulla I° ediz. (1622) con l’aggiunta di 69 
poesie a cura di G. Papini. Lanciano, Carabba, 
1913. 2 voll. In-16. Pp.165;169. Come nuovi. 
Ricco apparato di note. € 20,00

272 CARDARELLI V. Poesie prefaz. di G. Ferrata, 
VI° ediz. accresciuta. Verona, Mondadori,1954. 
In-16. Pp.163. Come nuovo. € 20,00

273 (Soffici) CARRA’ C. Ardengo Soffici lettere 
1913-29 a cura di M. Carrà e V. Fagone. Milano, 
Feltrinelli,1983. In-8. Pp.LII,275. Con 44 ill. f.t.

  € 30,00
274 (Ed. ‘800) CARTEROMACO N. Il Ricciardetto. 

Firenze, Ins. di Dante, 1828. In-16. Pp.858. 
Front. e antip. inc. in rame da M. Zignani. 
Esempl. freschiss. in barbe marginoso. Cart. 
rigido edit. Ott. esempl. € 50,00

275 (Decadentismo) CASTRIS L. DE. Il Decadenti-
smo italiano: Svevo, Pirandello, d’Annunzio. 
Bari, De Donato,1974. In-8. Pp.262. Con note.

  € 17,00
276 (Musica ‘800) CATTANEO N.E. Frusta Musicale 

ossia lettere sugli abusi introdotti nella musica. 
Milano, Pirola,1836. In-16. Pp.XXIV,189. Mz. 
pelle coeva piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. In barbe qc. fiorit. Opera non comune.

                                                               € 100,00
277 CECCHI E. Et in Arcadia Ego. Verona, Mondado-

ri,1942. In-16. Pp.212. Sovracc. € 23,00
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278 CECCHI E. Pesci rossi nuova ediz. con uno 
scritto di G. De Robertis. Firenze, Vallec-
chi,1940. In-16. Pp.212. Mz. tela tit. oro. € 18,00

279 (Ed. ‘700) CENSORINUS H. Liber de Die Natali 
cum perpetuo Commentario Henrici indenbrogii, 
nec non notarum spicilegio Collecto ex Scaligeri, 
Meursii, Salmasii, Barthii, Aliorumque Scripta ut 
et C. Lucilii, Satyrarum quae supersunt Reli-
quiae Cum notis & animadversionibus Franc. 
Jan. F. Douzae, Ex recensione Sigeberti Haver-
campi. Lugd. Batavorum Luchtmans, 1767. In-8. 
Pp.36 nn,448,32 nn. Qc. carta brunita. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Mz. pelle 
coeva con punte. Tit. e fregi oro al dorso con picc. 
laceraz. nella parte sup. Piatti marmorizz. Cfr. 
Brunet,I,1732. Caillet,I,2136. Graesse,II,101. 
Cantamessa, Astrologia,I,950.           € 150,00

280 CESAREO G.A. Studii e ricerche su la letteratura 
italiana. Palermo, Sandron, 1919. In-16. Pp.534. 
Come nuovo. € 24,00

281 (Ed. ‘700) CEVA T. Scelta di Canzoni de’ più 
eccellenti poeti antichi, e moderni compilata, e 
corredata da critiche osservazioni per uso della 
studiosa gioventù. Si aggiungono una dissertaz. 
dello stesso Ceva, intorno a varj Lirici componi-
menti; parecchie annotazioni d’ Ignazio Gajone, 
ed un ragguaglio della vita, e delle opere edite, ed 
inedite dell’aut. Venezia Bassaglia,1784. In-16. 
Pp.559. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. fresco.             € 120,00

282 CHANDLER S. Henry Heine essai anthologique 
poème et citation en version inédite. Bruxelles, 
Maison du Poète,1940. In-16. Pp.122. Con 1 
ritr. f.t. Prima ediz. Esempl. 118 di 750 stamp. 
e numerati. Dedica autogr. dell’aut. e lettera 
allegata con firma autogr. Come nuovo. 

  € 50,00
283 CHARPENTIER O. Les Vierges de Mai pièce 

lyrique en deux actes Dessins à la plume de A. 
Roubille. Paris, «La Croquis»,1920. In-8. Pp.60. 
Ediz. numerata il ns. è uno dei 65 esempl. 
«sur vélin Lafuma avec double suite des 
gravures». Come nuovo. Cfr. Benezit,VII,382-
3. Prima ediz. € 90,00

284 (Prato D’Annunzio) CHIARA P. Prato nella vita 
e nell’arte di Gabriele d’Annunzio. Prato, 
CRDP,1985. In-8. Pp.384. Con 32 tav. f.t. Mz. 
similpelle edit. tit. oro piatti marmorizz. Sovracc. 
Custodia edit. ill. Come nuovo € 18,00

285 (Ed. ‘800) CIBRARIO L. Raggi dell’Anima versi a 
Gina. Torino, Botta,1870. In-16. Pp.XII,243. Mz. 
tela coeva con punte. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. € 40,00

286 CICOGNANI B. La mensa di Lazzaro. Firenze, 
Vallecchi, 1946. In-16. Pp.218. Come nuovo. 
Intonso. Sovracc. € 20,00

287 CICOGNANI B. Strada facendo. Firenze, Vallec-
chi, 1943. In-16. Pp.254. Intonso come nuovo.

  € 20,00
288 (Ed. ‘800) CINO DA PISTOIA. Le Rime ridotte a 

miglior lezione da E. Bindi e P. Fanfani. Pistoia, 
Niccolai,1878. In-16. Pp.CI,447. Tela tit. oro. 
Brunito. Ricco appar. di note. € 40,00

289 (Ill. ‘800) CLARETIE J. La Frontière, illustrations 
de G. Picard. Paris, Dentu,1894. In-16. Pp.184. 
Con 29 ill. n.t. Dorso abraso. Cop. ill. € 20,00

290 (Ed. ‘800 Tasso Leopardi) COLAGROSSO F. 
Studi sul Tasso e sul Leopardi. Forlì, Gherar-
di,1883. In-16. Pp.293. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. tit. oro. Ex libris. € 35,00

291 (Carducci) CROCE B. Giosué Carducci studio 
critico. Bari, Laterza,1946. In-8. Pp.212. Come 
nuovo. € 20,00

292 (Ed. ‘800) DALLAS R.C. The Miscellaneous 
Works and Novels, a new edition. London, 
Longman,1813. 7 voll. In-16. Pp.1930. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Doppio ex libris in rame. Ott. esempl. 
Vol. I° Essays, poems and songs II° e III° Perci-
val. IV° e V° Aubrey. VI° e VII° Morland.  € 220,00

293 D’ANNUNZIO G. Più che l’amore tragedia 
moderna, preceduta da un discorso e accresciu-
ta d’un preludio d’un intermezzo e d’un esodo. 
Milano, Treves,1907. In-16. Pp.LV,300. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro dorso su tass. in 
pelle. Prima ediz. Cfr. De Medici,64. Guabel-
lo,163. Vecchioni,33. € 34,00

294 (Friuli) D’ARONCO G. Nuova antologia della 
letteratura friulana. Udine, Tolmezzo,1980. In-8 
gr. Pp.860. Con 8 tav. f.t. Intonso. Dal 1150 al 
1960. € 38,00

295 D’ASTE V. Epigrammi. San Marino, IEI,1950. In-
8. Pp.276. Moltiss. ill. n.t. di Divo Lotti. Ott. 
esempl. € 20,00

296 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi 
ovvero i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Le 
Monnier, 1850. In-16. Pp.594. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Ott. esempl. € 30,00

297 (Ill. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ovvero 
i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Mazzoni, 1845. 
2 voll. In un tomo. In-16. Pp.XII,738. Con 4 tav. 
f.t. a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. € 60,00

298 (Alfieri Ed. ‘700) DE COUREIL G.S. Apologia 
delle tragedie di Vittorio Alfieri ovvero duecento 
trentatre osservazioni sopra l’opuscolo intitolato 
dissertazione critica sulle tragedie di Vitt. Alfieri 
da Asti del Sig. Avv. Giovanni Carmignani. 
Lucca, Bertini,1806. In-16. Pp.226. Cart. mar-
morizz. coevo. Assai fresco. Cfr. Bustico,529.

  € 90,00
299 (Ill. ‘800 Grandville) DE FOE D. Aventures de 
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Robinson Crusoe, trad. nouvelle edit. illustrée 
par J.J. Grandville. Paris, Garnier, s.d. (1880 
C.ca). In-8. Pp.545. Con 192 inc. in legno di 
varie grandezze n.t. anche a p.pag. e 8 tav. a 
p.pag. f.t. su carta forte. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 
Spigolo ant. int. abraso. Qc. fiorit.           € 100,00

300 (Ed. ‘800) DE GENLIS S. Les Battuécas. Paris, 
Maradan, 1816. 2 voll. In-16. Pp.200;258, (+ 12 
pp. di Cat. edit.). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 
non comune. Cfr. Querard,III,306.       € 160,00

301 DE IODKO F. La Fontaine de Jouvence. Paris, 
Fontemoing,1914. In-16. Pp.4 nn,320. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Conserva-
te le cop. orig. Dedica autogr. dell’aut. Prima 
ediz. Perfetto. € 28,00

302 (Ed. ‘800) DELILLE J. La Petié poeme. Paris, 
Giguet,1803. In-16. Pp.111,50 di note. (Unito) 
DE-LILLE G. La Pietà pema trad. di C. Giotti. 
Firenze, Ciardetti1804. Pp.XII164. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Macchia d’olio al marg. sup. est. di 40 pp. € 85,00

303 DELL’AQUILA M. L’Onorata nominanza, studi 
su Dante, Manzoni e altra letteratura. Pisa, 
Goliardica,2001. In-8. Pp.172. Intonso. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 20,00

304 (Dantesca) DEL LUNGO I. I Bianchi e i Neri 
pagine di storia fiorentina da Bonifazio VIII ad 
Arrigo VII per la vita di Dante. II° ediz. con correz. 
e giunte, indice dei nomi. Milano, Hoepli,1921. 
In-16. Pp.476. Con 4 tav. f.t. Mz. perg. coeva 
con punte tit. oro al dorso su tass. in pelle con-
serv. la cop.orign ant. € 40,00

305 (Novelle ‘700) DE’ MORI A. Delle Novelle. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 1794. In-8 
picc. Pp.XIX,284. Ritr. inc. in rame in antip. a 
p.pag. da P. Lapi. Bella leg. in marocchino blu 
notte tit. e fregi oro al dorso cornice oro ai piatti 
tagli oro sguardie marmorizz. Dioppio ex libris in 
rame. Pregiata opera. Cfr. Gamba, Delle 
Novelle italiane,136. Papanti,I,127. Passa-
no,I,437. Parenti, Diz. de Luoghi Falsi,125. 
Olschki,Choix,12790. Graesse,IV,608. Bru-
net,III,1904: «Réimpression soigneusement 
correcte». Lievi abrasioni agli spigoli.   € 120,00

306 DE ROBERTIS G. Scrittori del Novecento. 
Firenze, Le Monnier,1940. In-16. Pp.423. 
Intonso. € 22,00

307 DE SANCTIS E. Saggi critici a cura di L. Russo. 
Bari, Laterza,1953. 3 voll. In-8. Pp.426;407;361. 
Come nuovi. € 50,00

308 (Leopardi) DE SANCTIS F. Leopardi nuova 
ediz. interam. rifatta a cura di N. Cortese. Napoli, 
Morano,1933. In-8. Pp.412. Ott. esempl. € 18,00

309 DORGELES R. Sur la route mandarine. Paris, 

Albin Michel,1925. In-16. Pp.317. Intonso, in 
barbe. Come nuovo. Esempl 184 di 600 sur 
vergé pour ill. Lafuma. Prima ediz. € 30,00

310 (Ed. ‘700) DUCLOS C.P. Novella D’Accagio e di 
Zireille, trad. dal francese. Minuzia (Parigi),1744. 
In-12. Pp.X,105. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Pieno vitello coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Duplice cornice oro ai piatti. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Rara prima ediz. italiana contem-
poranea alla francese. Picc. crepa allo spig. 
ant. sup.                                                € 170,00

311 (Orazio) DURAND F. La poesia di Orazio. Torino, 
Loescher,1957. In-8. Pp.180. Dedica autogr. 
dell’aut. Intonso come nuovo. € 20,00

312 (Foscolo) ERICH M.W. Ugo Foscolo come 
uomo e come poeta lirico. Firenze, Galileia-
na,1912. In-8. Pp.267. Intonso. Picc. mancanza 
ang. post. inf. est. di cop. € 25,00

313 ESCHILO. Le Tragedie: Le Supplici, I Persiani, I 
Sette a Tebe, Prometeo, Agamennone, Le 
Coefore, Le Eumenidi, (trad. di E. Romagnoli), 
con incisioni di A. De Carolis. Bologna, Zanichel-
li,1921-22. 2 voll. In-8. Pp.XL,318;278. Moltiss. 
inc. n.t. Belliss. leg. coeve in piena pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Cornici oro ai piatti 
decorate. Taglio sup. oro. Conserv. le cop. orig. e 
i dorsi. Perfetti esempl. numerati.           € 150,00

314 (Ed. ‘800) FAGIUOLI G.B. Prose. Firenze, 
Pagni,1828. 2 tomi in un vol. In-24. Pp. 
VIII,234;168 Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 38,00

315 FAGUET E. L’Art de Lire. Paris, Hachette,1912. 
In-16. Pp.4 nn,IV,168. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. rossa. Cop. in pergamino. Come 
nuovo. Prima ediz. € 22,00

316 FALQUI E. Ragguaglio sulla prosa d’arte con 
un’appendice dannunziana. Firenze, Le Mon-
nier,1944. In-8. Pp.172. Come nuovo. Ediz. di 
1000 esempl. € 25,00

317 (Apollonio Rodio) FANTUZZI M. Ricerche su 
Apollonio Rodio, Diacronie della edizione epica. 
Roma, Ateneo,1988. In-8. Pp.186. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

318 (Tiraboschi) FAVA D. Mostra di Codici Autografi-
ci in onore di Girolamo Tiraboschi nel II centena-
rio della nascita. Modena, Soliani,1932. In-16. 
Pp.131. Con 10 tav. f.t. 275 schede. € 25,00

319 (Ed. ‘700) FILICAIA V. Poesie toscane 
coll’aggiunta della vita dell’aut. in questa nuova 
ediz. Venezia, Baseggio,1755. In-12. Pp. XL, 
300. (Unito) IDEM. Opere: contenente le poesie 
latine, e le prose latine e toscane. Venezia, 
Idem,1755. Pp.152. Ritr. dell’aut. inc. in rame a 
p.pag. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro piatti marmo-
rizz. € 56,00

320 FLORA F. La poesia ermetica. Bari, Later-
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za,1932. In-8. Pp.212. Sottolineature. € 16,00
321 (Locchi) FRANCHINI V. Vittorio Locchi. Figline, 

Bianchi,1937. In-8. Pp.104. Con 29 ill. f.t. Cop. 
sporca. € 25,00

322 (Ed. ‘700) FRUGONI C.I. ALGAROTTI F. 
BETTINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti 
moderni autori con alcune lettere sull’ Arcadia di 
Roma. Bassano, Remondini,1780. In-12. 
Pp.310. (Segue) MANFREDI E. Rime con un 
ristretto della sua vita e con alcune sue prose in 
questa nuova ediz. aggiunte, ed alcuni lugubri 
componimenti recitati in occasione della sua 
morte. Vicenza, Veronese,1779. Pp.156. Pelle 
coeva marmorizz. tit. e fregi oro al dorso cornice 
oro ai piatti. € 65,00

323 FUCINI R. Opere a cura di D. Puccini. Firenze, 
Lettere,2011. In-8. Pp.687. Come nuovo. € 22,00

324 (Pascoli) GALLETTI A. La poesia e l’arte di 
Giovanni Pascoli. Roma, Formiggini,1928. In-8. 
Pp.300. Prima ediz € 25,00

325 GALLETTI A. Teorie di critici ed opere di poeti 
(Barchet, Goethe, Hebbel, Wagner, D’Annunzio, 
La Russia e la civiltà occidentale Pirandello, La 
cultura dell’Italia contemporanea). Firenze, 
Novissima, 1930. In-8. Pp.378. Intonso. € 22,00

326 GAMET J.H. Ivre est l’écume. Montecarlo, Les 
Cahiers des Poètes de Notre Temps,1961. In-
16. Pp.78. Dedica autogr. dell’aut. Ediz. di 
1000 esempl. su Velin surfin du Val D’Isere. 
Prima ediz. € 25,00

327 (D’Annunzio) GARGIULO A. Gabriele D’ An-
nunzio, ristampa con l’aggiunta di nuovi studi. 
Firenze, Sansoni, 1941. In-8. Pp.476. € 24,00

328 GERALDY P. Vestiges poèmes. Paris, Messe-
ins,1947. In-16. Pp.140. Come nuovo. Prima 
ediz. € 25,00

329 GETTO G. Letteratura e critica nel tempo. 
Milano, Marzorati,1968. In-8. Pp.404. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Sovracc. € 24,00

330 GIDE A. Incontri e pretesti. Milano, Bompia-
ni,1945. In-8. Pp.193. Sovracc. Come nuovo.

  € 17,00
331 (Novelle ‘700) GIOVANNI FIORENTINO. Il 

Pecorone nel quale si contengono cinquanta 
novelle antiche, belle d’invenzione e di stile. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi),1793. 2 voll. 
In-8 picc. Pp.XXX,2 nn,304;307. Bel ritr. inc. in 
rame in antip. da F. Rosaspina. Bella leg. 
coeva in marocchino blu notte tit. e fregi oro ai 
dorsi cornice oro ai piatti. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Due ex libris in rame. Pregiata ediz. 
Cfr. Gamba,527. «A G. Poggiali dessi 
quest’applaudita ristampa in cui si adottrono 
le correzioni del Biscioni, si aggiunsero 
alcune Novelle». Parenti, Diz. Luoghi Fal-
si,124. Razzolini-Bacchi,169. Passano,I,346. 

Papanti,I,172. Graesse,III,86. Olschki,Cho-
ix,12750. Brunet,II,1606. Gamba, Delle Novel-
le italiane,36. Esempl. assai freschi. Lievi 
abrasioni agli spigoli.                             € 200,00

332 GOLDONI C. Opere Ediz. nazionale: I° Polemi-
che editoriali, prefaz. e polemiche a cura di R. 
Turchi. Venezia, Marsilio,2013. In-16. Pp.316 
Come nuovo. € 16,00

333 GOLDONI C. Opere ediz. nazionale III Drammi 
comici per musica 1754-55 a cura di S. Urbani, 
introd. di L. Tufano. Venezia, Marsilio,2016. In-
16. Pp.747. Come nuovo. € 20,00

334 GOLDONI C. Opere ediz. nazionale: III Memorie 
italiane prefaz. e polemiche a cura di R. Tuchi. 
Venezia, Marsilio,2012. In-16. Pp.468. Molte 
tav. n.t. Come nuovo. € 20,00

335 GOLDONI C. Opere ediz. nazionale: Drammi 
comici per musica IV 1756-58 a cura di A. Venca-
to introduz. di R. Mellace. Venezia, Marsilio, 
2020. In-16. Pp.986. € 24,00

336 GRAZZINI A.F. La Strega commedia a cura di G. 
Papini Lanciano, Carabba,1931. In-16. Pp.128.

  € 16,00
337 (Ed. ‘700) GUADAGNOLI P. Anacreontiche. 

Arezzo, Bellotti,1783. In-8 picc. Pp.VIII,184. 
Bella vignetta inc. in rame al front. Esempl. in 
barbe assai fresco, cart. coevo decorato, belliss. 
esempl. Prima ediz.                              € 150,00

338 (Ed. ‘600) GUARINI G.B. Lettere di nuovo in 
questa quinta impressione sotto capi divise da 
Agostino Michele raccolte. Venetia, G.B. Ciot-
ti,1600. In-8 picc. Pp.16 nn,407. Grande marca-
edit. dell’ Aurora al front. Fregi tipogr. Mz. 
pelle ‘700 con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Tagli rossi. Pregiata ediz. Cfr. 
Piantanida,341. Fontanini,I,200. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi.            € 240,00

339 (Prezzolini) GUARNIERI L. Prezzolini, presen-
tato da G. Spadolini con scritti di A. Del Noce e G. 
Marchini. Firenze, CRF,1984. In-4 carré. Pp.120 
Con 47 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

340 (Ill. ‘700) IMBERT. Historiettes ou nouvelles en 
vers. Amsterdam, 1774. (Ma Paris, Delalain). In-
8. Pp.2 nn,VIII,182,2 nn. Con 4 belle e fini 
testatine inc. in rame da Masquetier J. L. 
Front. interam inc. in rame da Moreau, ed 1 
tav. a p.pag. f.t. inc. da L. Née Esempl. assai 
fresco. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Triplice cornice oro ai piatti. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Ex libris nobilia-
re (marchese) in rame coevo. Pregiata ediz. Cfr. 
Cohen-Ricci,507 Rahir,3,805.             € 200,00

341 (Ed. ‘800) JARRO (G. Piccini) Sul palcoscenico 
e in platea ricordi critici e umoristici di Jarro II° 
ediz. rived. e ampliata. Serie prima. Firenze, 
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Bemporad,1897. In-16. Pp.320. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. tit. oro. Ott. esempl. € 24,00

342 (Ebraica Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) JORDIN A. 
Hebraicae Radices, id est, primigeniae Hebrai-
smi voces, centenis versuum Decadibus com-
prehense. His accessit Dezas Animadversionum 
ad easdem. Lugduni, Landry,1624. In-8. Pp.16 
nn,143,1 nn. (Unito) PASINO J Hoc est Gram-
matica Linguae Sanctae Institutio, cum vocum 
omnium anomalarum indice, & explicatione, 
Eccedit Ejusdem Oratio Habita, cum publicum 
docendi munus auspicaretus, A 1720. Patavii, 
Seminarii,1721. Pp.8 nn,189,3 nn,XVI,2 nn. Le 2 
opere in un vol. in piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 4 nervi. Lievi fiorit. alla I° opera. Molti 
caratt. ebraici. Cfr. De Backer Sommervogel, 
IV,820,1. Prima ediz. (I° opera).            € 200,00

343 JOYCE J. Gente di Dublino. Torino, Einau-
di,1949. In-16. Pp.271. Mz. tela edit. Prima ediz. 
italiana (Coralli). € 22,00

344 (Lett. Russa) KRAPOTKIN P. Ideali e realtà 
nella letteratura russa, introd. di E. Lo Gatto. 
Napoli, Ricciardi,1921. In-16. Pp.392. Picc. 
mancanze al dorso. € 19,00

345 (Ed. ‘800) LA FONTAINE J. DE. Fables publiées 
par D. Jouaust avec une préface par P. Lacroix. 
Paris, Flammarion,1892. 2 voll.In-16. Pp. 284; 
312. In barbe. Fregi tipogr. Mz. marocch. coevo 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Lievi fiorit.                          € 110,00

346 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoro volgarizzato da 
Bono Giamboni nuovam. pubblic. secondo 
l’ediz. del 1533. Venezia, Gondoliere,1839. 2 
voll. in unico tomo. In-16. Pp.XXIV,285;431. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Esempl. arrossato. € 80,00

347 (Ill. ‘700) LE FRANC DE POMPIGNAN J.J. 
Poesies Sacrées de Mons. L*F*** divisées en 
quatre livres, et ornées de figures en taille-
douce. Paris, Chaudert,1751. In-8. Pp.6 nn,XL,4 
nn,242,3 nn. Con 10 fini inc. in rame n.t. da 
Pasquier e Fessard. Piena pelle coeva tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso. Sguardie marmo-
rizz. Tagli rossi. Esempl. fresco. Ex libris. Cfr. 
Barbier,III,932/3. Cohen-Ricci,614. Prima 
ediz.                                                      € 110,00

348 LEOPARDI G. Canti con l’interpretazione di G. 
De Robertis. Firenze, Le Monnier,1998. In-16. 
Pp.408. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

349 (Ed. ‘800) MAFFEI G. Storia della letteratura 
italiana dall’origine della lingua sino à nostri 
giorni, emendato ed accresciuta in questa nuova 
ediz. colla storia dei primi 32 anni del secolo XIX. 
Napoli, Migliaccio,1853. 4 voll. in 2 tomi. In-16. 
Pp.1092. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. € 45,00

350 MALAPARTE C. Maledetti toscani. Firenze, 
Vallecchi, 1956. In-16. Pp.261. € 17,00

351 (Appiano) MARASCO G. Appiano e la storia dei 
Seleucidi fino all’ascesa al trono di Antioco III. 
Firenze, Pasquali,1982. In-8. Pp.200. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. Ricco apparato 
di note. € 25,00

352 (Ill. ‘700) MARMONTEL J.F. Belisaire. Paris, 
Merlin,1767. In-12. Pp.4 nn,X,340,8 nn. Con 4 
belliss. inc. in rame a p.pag. dis. da Gravelot e 
inc. da Massard, Le Veau, evasseur et 
Masquelier. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi con abrasioni agli 
spigoli, triplice cornice oro ai piatti. Tagli e sguar-
die marmorizz. Lievi spellature. Prima ediz. 
alquanto rara. Cfr. Tchemerzine,VII,455. 
Lewine,342. Cohen-Ricci,688 Querard,V,548. 
Brunet,III,1440. Cioranescu,43015. Graes-
se,IV,406.                                             € 250,00

353 MARTINI F. Storia della letteratura tedesca, trad. 
di L. Alighiero Chiusano. Milano, Saggiatore, 
1960. In-8. Pp.792. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

354 MASINI F. Gli schiavi di Efeso. L’Avventura degli 
scrittori tedeschi del novecento. Roma, Ed. 
Riuniti,1981. In-8. Pp.370. Con note come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 24,00

355 (Pirandello) MENSI P. La lezione di Pirandello. 
Firenze, Le Monnier,1974. In-16. Pp.184. Qc. 
picc. richiamo a biro. Ricco apparato di note. 

  € 19,00
356 (Ill. ‘700 Legatura) METASTASIO P. Opere del 

Signor Abate Pietro M. Parigi, Herissant,1790-
82. 12 voll. In-8 gr. Pp.4950. Ritr. in antip. al I° 
vol. inc. in rame da Gauchet, inoltre 37 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame (+ 2 ripetute al XII vol.), 
di grande bellezza da dis. di Cipriani, Cochin, 
Martini, Moreau, incise da Bartolozzi, Carmo-
ne, Delvaux, Duclos, Leveau, Martini, Mas-
sard, Porporiti, Prévost, Saint-Aubin. Simont 
et Trière, d’après Bernard Picart represen-
tant les personnages de Térence. Splendida 
leg. coeva in pieno vitello glacée tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. ampia 
cornice oro ai piatti con motivi ornamentali. 
Margine interno dei piatti decorato in oro. Tagli 
oro sguardie marmorizz. Esempl. freschiss. in 
carta azzurrina, 6 vol. con lievi abrasioni agli 
spigoli di tarlo. Cfr. Cohen-Ricci,706: «Edition 
de luxe avec des illustrations d’une grande 
beauté». Brunet,III,1676: «Edition la plus 
belle et la plus complète qui eut paru 
jusqu’alors de ce poète jadis fort célèbre». 
Gamba,2352: «Ediz. nobilissima..è stata fatta 
con l’assistenza di G. Pezzana che ebbe 
l’approvazione dell’immortale poeta». Gra-
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esse,IV,505. Razzolini-Bacchi,235. Olschki,-
Choix,21564. Morazzoni,243. Lapicirella,190: 
«eccezionale ediz. artistica». Ex libris ms. 
coevo.                                               € 1.800,00

357 (Ill. ‘800) MOLIERE. Oeuvres avec commentai-
re, un discours préliminaire, et une vie de Molière 
par M. Auger. Paris, Desoer,1819-25. 9 voll. più 1 
vol.TASCHEREAU J. Histoire de la vie et des 
ouvrages de Molière. Paris, Pontheu,1825. In-8. 
Pp.4756. Con 4 ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. 1 
facsimile di autogr. f.t. a p.pag. e 57 tav. f.t. 
inc. in rame a p.pag.  Belle leg. coeve in mz. 
pelle con tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi in 
barbe. Ottimi esempl. di questa pregiatissima 
edizione. Cfr. Graesse,IV,653: «Edition 
préférable à toutes les précédentes pour la 
pourité du texte le mérite du commentaire, 
labeauté de l’impression et le fini des gravu-
res». Brunet,III,1799. Vicaire,V,914. € 450,00

358 (Carducci) MONTANARI F. Il vero Carducci. 
Milano, Bocca,1944. In-8. Pp.196. € 18,00

359 (Ed. ‘800) MONTIFAUD DE M. Entre Messe et 
Vépres ou les Matinée de careme au Faubourg 
Saint-Germain: Première matinée Ad Majorem 
Dei Gloriam, Un point d’Orgue. Deuxime matti-
née Midi à quatorze heures. Paris, Larochel-
le,1882. 2 voll. In-16. Pp.83;69. Con 2 belle inc. 
in rame di sogg. licenzioso inc. da Van Ruyes. 
In carta distinta in barbe. Ott. esempl. € 50,00

360 (Erotica ill. ‘800) MONTIFAUD M.DE Entre 
Messe & Vepres ou les Matinées de Careme au 
Faubourg Saint-Germain. Bruxelles, Gay et 
Doucé,1880-81 2 parti in un vol. In-16. 
Pp.87;232. Con 7 finissime inc. in rame a 
p.pag. f.t. di Chauvet. Dorso fitt. Esempl. in 
barbe in carta pesante. Tiratura limitata a 500 
esempl.  € 90,00

361 (Ed. ‘800) MONTIFAUD M. DE. Les Joyuses 
nouvelles: I° Le Mariage d’une Momie. II° Les 
Chevaliers du Bide, Chaste et Pure. Paris, 
Cusset,1882-83. 2 voll. In-16 Pp.64-76. Con 2 
belle inc. in rame di soggetto galante di Van 
Ruyss Ott. esempl. in barbe. In carta distinta.

  € 50,00
362 (Ed. ‘700) MUTIO H. Battaglie con alcune lettere. 

Napoli, Mosca,1743. In-8. Pp.8 nn,382,10 nn. 
Capill. in xilogr. orn. Bruniture. Perg. coeva tit. 
mss. Cfr. Gamba,1528: «Buona è anche la 
ristampa delle Battaglie fatta in Napoli 1743 
per cura di G.P. Cirillo, il quale vi aggiunse 
brevi note utili a bene scrivere in lingua 
italiana». Graesse,IV,633.        € 120,00

363 NIEVO I. Le confessioni d’un italiano a cura di S. 
Romagnoli. Venezia, Marsilio, 2002. In-16. Pp. 
1050. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

364 (Testi di Lingua ‘800) NOVELLA Del Grasso 
Legnajuolo restituita ora alla sua integrità (dal 
Can. Dom. Moreni). Firenze, Magheri,1820. In-
4. Pp.XXXII,53,3 nn. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. in antip. del Grasso L. Ott. esempl. in 
carta forte ad ampi margini in barbe. Cfr. Gam-
ba,684. Graesse,IV698. Brunet,IV,124. Mel-
zi,II,247. Passano,I,451. Papanti,II,11. Razzo-
lini-Bacchi,414. Frullone Crusca al front.

                                                               € 180,00
365 (Classici  commentti  ‘700) ORPHEUS 

ORPHEI. Argonautica Hymni Libellus De Lapidi-
bus et Fragmenta cvm notis H. Stephani et A.C. 
Eschenbachii textum ad Codd. Mss. et editiones 
veteres recensuit notas suas et indicem grae-
cum adiecit Io. M. Gesnerus curante Ge. Christo 
Hambergero. Lipsiae, Fritsch,1764. In-8. 
Pp.XXVIII,484,112 nn. Bella piena perg. coeva 
tit. oro dorso. Ott. esempl. un pò brunito. Timbro 
di appart. Pregiata opera. Cfr. Graesse,V,53. 
Brunet,IV,239: «Texte d’H. Estiennée. Dib-
din,II,257. Rara opera. Hoffman,III,30. 
Si,ankas,4892. Ricco apparato di note. € 180,00

366 (Ed. ‘700) OVIDIO P.N. Epistole Eroiche, trad. da 
R. Fiorentino. Parigi, Durand,1762. In-8. Pp.4 
nn,XII,323. Ritr. in rame in antip. del tradutt. a 
p.pag. Front. interam. inc. in rame, 22 testati-
ne e 8 cul-de-lampe finem. inc. in rame da 
Gregori da dis. di Zocchi. Piena pelle marmo-
rizz. coeva tit. e fregi oro al dorso sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Pregiata opera. Cfr. 
Cohen-Ricci,774. Gamba,1559. Graes-
se,V,92. Razzolini-Bacchi,252. Brunet,IV,295. 
Esempl. freschissimo.                           € 220,00

367 (Teatro) PAGLIAI M. Didascalie teatrali tra Otto 
e Novecento. Firenze, Cesati,1994-95. 2 voll. In-
16. Pp.543. Come nuovi. € 25,00

368 PANCRAZI P. Scrittori italiani dal Carducci al 
D’Annunzio. Bari, Laterza,1943. In-8. Pp.260. 
Ott. esempl. € 20,00

369 PAPINI G. La Corona d’argento. Milano, Ist. 
Propag. Lib. 1941. In-8. Pp.176. Come nuovo.

  € 20,00
370 PAPINI G. Pane e Vino con un soliloquio sulla 

poesia. Firenze, Vallecchi, 1926. In-8. Pp.202. In 
barbe. Prima ediz. Qc. lieve mende alle cop.

  € 28,00
371 PAPINI G. Il tragico quotidiano e il pilota cieco. 

Firenze, Vallecchi, 1920. In-8. Pp.282. Come 
nuovo. € 22,00

372 (Tragedie ‘700) PARDUCCI A. La Tragedia clas-
sica italiana del secolo XVIII anteriore all’Alfieri. 
Rocca S. Casciano, Cappelli,1902. In-8. Pp.392. 
Parzialm. intonso. Tela mod. tit. oro. Ex libris. 
Dedica autogr. dell’aut. Ricco appar. di note.

  € 45,00
373 (Pellico bibliogr.) PARENTI M. Bibliografia 
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delle opere di Silvio Pellico. Firenze, Sansoni, 
1952. In-8. Pp.306. Molte ill. anche a col. 
Intonso. Come nuovo. Esempl. 408 di 666 
stampati. 1270 opere ben descritte. € 35,00

374 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e Prose con un 
discorso di G. Giusti intorno alla vita e alle opere 
di lui. Firenze, Le Monnier,1856. In-16. Pp.540. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. € 25,00

375 (Poesia germanica antica) PAROLI T. 
Sull’elemento formulare nella poesia germanica 
antica. Roma, Glottologia, 1975. In-8. Pp. 637. 
Con tabelle. Come nuovo. € 23,00

376 PASCOLI G. Poesie con note di L. Pietrobono 
Milano, Mondadori,1938. In-8. Pp.284. Con 2 
ritr. Cop. ill. da B. Da Osimo. Ricco appar. di 
note. € 24,00

377 PASCUCCI G. Scritti scelti. Firenze, Lico-
sa,1983. 2 voll. In-8. Pp.1042. Come nuovi. 
Ricco apparato di note. Alone al piatto ant. al II° 
vol. € 30,00

378 (Ariosto) PAZZI G. Le «Delizie Estensi» e 
l’Ariosto fasti e piaceri di Ferrara nella Rinascen-
za. Pescara, Jecco, 1933. In-4 gr. Pp.294. Con 
tav. f.t. Esempl. 215 di soli 300 stampati e 
numerati. Dedica autogr. dell’aut. a Corrado 
Tumiati, e lettera dell’aut. acclusa. Ott. 
esempl. € 75,00

379 (Ed. ‘800) PELLICO S. Lettere famigliari inedite 
pubblicate dal Sac. Prof. C. Durando. Vol. I° 
Epistolario italiano. Torino, Salesiana,1876. In-
16. Pp.516. In barbe. Perfetto esempl. Cop. ill. 
335 lettere. Manca al Parenti. € 28,00

380 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Rime. Livorno, Moro, 
1815. 2 voll. In-16. Pp. 6 nn, XXXIV, 376; XVIII, 2 
nn, 314. Ritr. inc. in rame in antip. e 7 tav. a 
p.pag. f.t. in rame da Lapi. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. 
fresco. Cfr. Fiske,124. Marsand,123. Hor-
tis,223. Ley,9527.                                 € 160,00

381 (Ed. ‘800) PINDEMONTE  I. Opere.Napoli, 
Rossi-Romano, 1854.In-8.Pp.612.Rir.inc. in 
antip.in litogr.da Richter.Mz. pelle coeva tit.e 
fregi oro al dorso a 4 nervi.Piatti marmorizz.liievi 
spennellature.Ottimo esempl.in barbe assai  
fresco. € 60,00

382 (Ed. ‘800) PIPPI. A Biografie epigrafi e lettere di 
Luigi Venturi raccolte scelte e pubblicate. Firen-
ze, Le Monnier, 1892.In-16.Pp.318.0tt.esempl.

   € 22,00
383 (Ed. ‘700) PLAUTUS M.A. Comoediae cum 

appositis Italico Carmine interpretationibus ac 
notis. Mediolani, Imper. Monast. S. Ambrosii 
Majoris, 1780-87. 7 voll. In-8. Pp.2686. Bella 
antip. al I° vol. interam. inc. in rame da dis. di 
C. Galeazzi inc. da Iac. Mercorus. Esempl. 
freschi in mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 

piatti marmorizz. Testo latino e trad. italiana con 
ampio repertorio di note filologiche, importante 
edizione comprendente tutto il teatro di Plauto, 
ogni pièce con proprio occhietto. Bell’opera.

                                                               € 300,00
384 (Classici Commentati ‘600) PLAUTUS M.A. 

Comoediae XX superstites: et deperditarum 
Fragmenta. Philippus Pareus tertium recensuit: 
ac Notis perpetuis illustravit. Accesserunt 
praeter Gildae Sapientis Querolum, etiam 
Animadversionum Ablegmina. Editio absolutissi-
ma. Francofurti, Fischeri,1641. In-8. Pp.222 
nn,826,2 nn,31,1 b.ca,85,1 nn. Bella antip. 
interam. inc. in rame, marca edit. inc. in rame 
al front. in caratt. rossi e neri. Marca edit. inc. 
in legno al fine. Bel ritr. al retrofront. inc. in 
rame del Pareo, picc. stemma inc. in rame. 
Ampio apparato di note. Piena perg. coeva con 
unghie tit. oro al dorso su tass. in pelle. Pregiata 
opera. Cfr. Graesse,V,328/9: «Dernière éd. de 
Parée dans laquelle il à corrigé plusieurs 
passages blamée dans les éd. précéd.».

                                                               € 230,00
385 (Ed. ‘700) POLITI A. Orationes ad Accademian 

Pisanam ejusdem animadversionum in eustat-
hium ad Dionysium Periegetam Libri duo. 
Romae, Paleariniano,1742. In-4. Pp.LXVI,254,2 
nn. Stemma di Papa Benedetto XIV inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco in barbe. Cart. coevo. Perfetto. L’aut. uno 
degli uomini più eruditi dell’Ordine di Cola-
sanzio. Cfr. Passigli,IV,618.                 € 130,00

386 (Montherlant) POMES M. Deux aspects de 
Montherlant. Paris, Nourritures Terrestes,1934. 
In-16. Pp.62. Ediz. di soli 500 esempl. sur 
papier Hollande. Dedica autogr. dell’aut. ad 
A. Gatti. Prima ediz. € 40,00

387 (Ed. ‘800) PRATI G. Opere, ediz. annotata e 
rivista dall’aut. Nuovi Canti, Passeggiate solita-
rie, Lettere a Maria, storia e fantasia. Firenze, 
Paggi,1852. 2 voll. In-16. Pp.308;313. Fiorit. Ott. 
esempl. In barbe. Vol. II e III delle opere. € 50,00

388 PREZZOLINI G. Il tempo della voce. Milano, 
Longanesi,1960. In-16. Pp.756. Con 40 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Prima ediz. No sovracc. 

  € 25,00
389 (Ed. ‘800) IL PROVINCIALE a Londra, ossia Sir 

Andrea Wylie trad. da G.B. Menini. Milano, 
Truffi,1833. 4 tomi in un vol. In-24. Pp. 195; 200; 
203; 204. Con 4 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti e 
tagli marmorizz. € 30,00

390 (Ed. ‘800) PUCCIANTI G. Versi. Firenze, Le 
Monnier,1873. In-16. Pp.160. Dorso fitt. E libris. 
Dedica autogr. dell’aut. in vop. a C. Tenca. 
Prima ediz. Cfr. Biancardi-Francese,365.

  € 25,00
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391 QUASIMODO S. La visione poetica del sogno. 
27 guaches e 27 poesie di S.Q. a cura di A. 
Quasimodo con tre conversazioni di N. Livings e 
un saggio di R. Bossaglia. Bologna, Sintesi, 
1993. In-4 gr Pp.116. Molte ill. in nero n.t. 
Intonso. Esempl. 693 di 777 stampati. € 50,00

392 (Filemone) RAPISARDA E. Filemone comico. 
Milano, Principato,1939. In-8. Pp.143. Intonso.

  € 20,00
393 (Ed. ‘800 per nozze) RAZZOLINI L. Fioretti di 

orazione colti nel giardino del buon secolo della 
lingua. Imola, Galeati,1878. In-16. Pp.394. 
Intonso come nuovo. Per nozze Rocca Saporiti 
Altieri. € 30,00

394 (Ill. ‘900) RENARD J. La Maitresse illustrations 
de Maurice Barraud. Paris, Crès,1919. In-16. 
Pp.170. 12 ill. n.t. Come nuovo. Cop. post. ill. 
Esempl. 418 di 774 sur vélin d’arches teinté. 
Cfr. Carteret,V,167: «Edition estimé». € 50,00

395 RENIER R. Svaghi Critici. Bari, Laterza,1910. In-
8. Pp.574. Ricco apparato di note. € 24,00

396 (Ortografia Ed. ‘800) RESTAUCT P. Traité de l’ 
orthographe Francoise, en forme de dictionnai-
re. Enrichi de notes critiques et de remarques sur 
l’Etymologie et la pronunciation des Mots, le 
Genre des noms, la Conjugaison des verbes 
irreguliers et les variation, avec ujne préface 
grammaticale, un traité de versification francoise 
et un dictionnaire géographique. Paris, Caille et 
Ravier,1801. 2 voll. In-8. Pp.4 nn,35, CXLVIII, 
628; 722. Testo a 2 col. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Tagli marmorizz. Picc. mancan-
za al dorso sup al I° vol. e lievi spellature. 
Esempl. freschi. € 90,00

397 (Ill. ‘800) REYBAUD L. Jérome Patutot a la 
recherche de la meilleure des Républiques, édit. 
illustrée par T. Johannot. Paris, Michel Levy, 
1849 In-8 gr. Pp.586. Con 164 inc. in legno n.t. 
e 30 tav. a p.pag. f.t. inc. in legno protette da 
velina. Bella leg. edit. in piena tela tit. e ill in oro al 
dorso e piatto ant. fregio al posteriore. Tagli oro. 
Ott. esempl. Picc. laceraz. allo spig. sup. post. 
Rara prima ediz. illustrata. Cfr. Brivois,351. 
Sander,588. Vicaire,VI,1102. Carteret,III,516. 
Clouzot,135. Queraard,XII,248.           € 160,00

398 (Teatro) RICCI C. Figure e figuri del mondo 
teatrale. Milano, Treves,1920. Con 31 ill. Mz. 
tela coeva con punte ripr. oro piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Prima ediz. € 20,00

399 RIETTI R. Trieste redenta Italia patria Dantis 
Fiume. Nell’ora eroica d’Italia 1915-19. Genova, 
Siag,1919. In-8. Pp. 36 nn. Ediz. di 1000 
esempl. € 20,00

400 RIVIERE J. Studi. Milano, Bompiani,1945. In-8. 
Pp.202. Sovracc. Come nuovo. € 17,00

401 (Ed. ‘800) ROSINI G. Luisa Strozzi storia del 
secolo XVI. Pisa, Capurro,1833. 4 tomi in 2 voll. 

In-8. Pp.286;298;270;223. In barbe. Mz. pelle 
mod. tit. a secco ai dorsi a 4 nervi. Conserv. le 
cop. orig. ant. Mancano le tavole. € 40,00

402 (Manilio) SALEMME C. Introduzione agli 
«Astronomica» di Manilio. Napoli, SEN,1983. In-
8. Pp.174. Intonso. Dedica autogr. dell’aut. a S. 
Mazzarino. € 20,00

403 (Ill. ‘800) SALIGNAC DE LA MOTTE FENELON 
F. Les aventures de Télémaque fils d’Ulysse. 
Naples, Marotta, 1832. In-16. Pp.426. Con 12 
inc. su 6 tav. f.t. in rame ritr. dell’aut. inc. in 
rame in antip. da Morghen. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ex 
libris. Lievi fiorit. € 65,00

404 (Papini) SANTELLI A. Papini mi ha detto. Roma, 
Corso,1954. In-16. Pp.42. Ott. esempl. € 17,00

405 SARTRE J.P. Le parole trad. di L. De Nardis. 
Milano, Saggiatore,1964. In-8. Pp.178. Celebre 
opera autogiografica del premio Nobel 1964.

  € 22,00
406 (Ed. ‘800) SEGUR A. DE. Les Mémoires d’un 

Troupier. Paris, Bray,1858. In-16. Pp.284. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, piatti 
e sguardie marmorizz. Ex libris nobiliare. In 
barbe. € 30,00

407 (Venezia) SELVATICO R. Commedie e poesie 
venezine, pubblicate a cura di A. Fradeletto con 
prefaz. e note. Milano, Treves, 1910. In-16. 
Pp.310. Tav. in antip. Ott. esempl. € 25,00

408 (Ed. ‘800) SENECA L.A. Opera ad optimas 
editiones collata studiis Societatis Bipontinae. 
Editio II° emendatior. Argentorati, Societa-
tis,1810. In-8. Pp.XVI,512. Intonso in barbe. 
Manca il piatto post. € 40,00

409 SERONI A. Ragioni critiche studi di letteratura 
contemporanea. Firenze, Vallecchi, 1944. In-16. 
Pp.336. Prima ediz Dedica autogr. dell’aut. a 
A. Pinzauti. Su: Campana, Sbarbaro, Gatto, 
Sereni, Manzini, Lisi, Pratolini, etc. € 30,00

410 SOFFICI A. Ricordi di vita artistica e letteraria. 
Firenze, Vallecchi,1931. In-16. Pp.275. Cart. 
rigido tit. oro. Perfetto. Prima ediz. € 35,00

411 (Poesia ‘400) SOLDATI B. La Poesia astrologi-
ca nel quattrocento ricerche e studi. Firenze, 
Sansoni, 1908. In-8. Pp.330. Intonso. Come 
nuovo. Ricco appar. di note. € 35,00

412 (Alfieri) STERPOS N. Ottocento alfieriano. 
Modena, Mucchi,2009. In-8. Pp.512. Come 
nuovo. € 18,00

413 (Ed. ‘700 Legature) TACITO G.C. Opere tradot-
te da Bernardo Davanzati. Parigi, Quillau,1760. 
2 voll. In-8 (ma cm. 14,3). Pp.2 nn,380;236. Con 
tav. genealog. pieg. f.t. Fregi tipogr. Belliss. 
leg. in marochino granata coeve tit. oro ai dorsi 
interam. decorati in oro a 5 nervi. Triplice cornice 
oro ai piatti marg. int. dei piatti decorato in oro. 
Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex libris nobilia-
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re. Cfr. Gamba,941: «Elegante edizione». 
Graesse,VI, II° parte,18 BrunetV,639/40. 

                                                               € 260,00
414 (Classici Ed. ‘600) TACITUS C. Les Oeuvres de 

Tacite, De la traduction de N. Perrot Sieur 
D’Ablancourt. Amsterdam, Ravesteyn1670. 2 
tomi in un vol. In-8 picc. Pp.96 nn,480;452,60 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame. Marca edit. 
a front. Fregi tipogr. Perg. coeva con unghie. 
Assai fresco. Cfr. Graesse,VII,17.         € 160,00

415 (Shakespeare) TAINE H. L’Età di Shakespeare. 
Milano, Bompiani, 1946. In-8. Pp.300. Sovracc. 
Come nuovo. € 17,00

416 (Ed. ‘700) TASSO T. Aminta favola Boscharec-
cia. Londra si vende a Livorno, Masi, 1780. In-
12. Pp.261. Front. interam. inc. in rame. con 5 
tav. f.t. inc. in rame a p.pag. da I. Lapi. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz.                  € 120,00                        

417 (Ed. ‘800) TASSO T. Lettere ed altre prose 
raccolte da P. Mazzucchelli. Milano, Poglia-
ni,1822. In-8 gr. Pp.VIII,248. Ritr. dell’aut. inc. 
in rame al front. da Fioroni. Splendido 
esempl. in carta reale ad ampi margini in 
barbe, freschissimo. Ampie note. Opera 
pregiata. Cfr. Graesse,VII,39. Brunet,V,674: 
«Une partie des lettres compris dans ce 
volume étaient alors inédites». Gamba,976: 
«Ha questa nitidissima edizione una raccolta 
di lettere in parte inedite, in parte già edite ma 
assai migliorate nella leione, in parte tratte da 
edizioni pochissimo note». Racc. Tassia-
na,67.                                                    € 150,00

418 (Ed. ‘800) TASSO T. Lettere scelte proposte alla 
gioventù da C. Guasti. Firenze, Barbera, 1860. 
In-16. Pp.228. Perg. coeva tit. e ricchi fregi oro al 
dorso. Tagli rossi. Ott. esempl. Sguardie marmo-
rizz. Fiorit. € 45,00

419 (Alfieri) TEDESCHI A. Studii sulle tragedie di 
Vittorio Alfieri. Roma, Loescher, 1876. In-8. 
Pp.406. Restauro al marg. inf. b.co delle ult. 4 cc. 
Ampie note ottimo esempl. Cart. rigido. Dedica 
autogr. dell’aut. Cfr. Franco,115. Bustico809.

  € 35,00
420 (Classici Commentti ‘700 ill.) TERTULLIANO 

Q.S.F. Apologeticus, Ad Codices Mestos & 
Editiones Vetere summa cura recognitus, 
castigatus, emendatus ut et Perpetuo Commen-
tario, In quo non modo Variorum Auctorum, sed 
et plura S. Scripturae loca strictius vel uberius 
explicantur, elucidantur, et illustrantur, studio et 
industria Sigeberti Havercampi, V.D. Ministri. 
Qui praeter Argumenta Capitum, Indices etiam 
locupletissimos tres adjecit. Cum figuris et 
Nummorum Typis. Lugduni Bat. I. Severi-
num,1718. In-8. Pp.40 nn,443,53 bb. Bel ritr. 
inc. in rame a p.pag. in antip. Vignetta in rame 

al front. in caratt. rossi e neri. Con 1 grande 
tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame, 12 inc. di 
monete n.t. di varie grandezze in rame. Ampio 
apparato di note. Piena perg. coeva tit. oro al 
dorso. Tagli marmorizz. Esempl. brunito. Pregia-
ta opera. Cfr. Brunet,V,729. Graesse,VII,79. 
Kunkel,236 ff. Bruckhaus,XI,461 g.    € 180,00

421 IL TESORETTO Almanacco dello «Specchio» 
1941. Verona, Mondadori, 1940. In-16. Pp.532. 
Moltiss. ill. n.t. Perfetto esempl. Scritti di 
Cardarelli, Montale, Malaparte, Luzi, De 
Libero, Gadda, Delfini, etc. € 40,00

422 (Ed. ‘800) TREZZA G. Nuovi studi critici. Verona, 
Drucker & Tedescho,1881. In-16. Pp.300. 
Intonso come nuovo. € 24,00

423 (Boccaccio Ed. ‘800) TRIBOLATI F. Diporti 
letterari sul Decamerone del Boccaccio III° ediz. 
coll’aggiunta di un nuovo diporto. Pisa, Macario, 
1877. In-16. Pp.318. Intonso. € 30,00

424 UNGARETTI G. Il deserto e dopo. Milano, 
Mondadori,1961. In-16. Pp.407. Come nuovo. 
Perfetto esempl. Prima ediz. € 39,00

425 UNGARETTI G. Vita d’un uomo poesie I 1914-19 
L’Allegria. Verona, Mondadori, 1943. In-16. 
Pp.120. € 20,00

426 UNGARETTI G. Vita d’un uomo poesie II 1919-
35 Sentimento del tempo con un saggio di A. 
Gargiulo. Verona, Mondadori,1946 In-16. 
Pp.140. Dedica all’occhietto. € 20,00

427 UNGARETTI G. Vita d’un uomo VII: Il Taccuino 
del vecchio 1952-60. Milano, Mondadori,1961. 
In-16. Pp.56. Come nuovo € 17,00

428 (Agricoltura Ed. ‘700 Art. Gesuiti) VANIERO I. 
Della Possessione di Campagna quattro Libri 
Giusta l’ediz. di Tolosa 1706, colla traduz. in 
verso sciolto italiano di Giampietro Bergantini, 
aggiuntivi argomenti, e annotazioni latini, e 
italiani. Venezia, Bassaglia,1750. In-8. Pp.280. 
Antip. interam. inc. in rame, vignetta inc. in 
rame al front. 2 testatine inc. in rame, fregi 
tipogr. Testo latino e italiano a fronte. Carta un 
pò ingiallita in barbe. Cart. mod. muto. Opera 
non comune. Cfr. Lastri,132. Ceresoli,543. De 
Backer-Sommervogel,VIII,447.          € 140,00

429 VARESE C. Scena, linguaggio e ideologia dal 
Seicento al Settecento dal romanzo libertino al 
Metastasio. Roma, Bulzoni,1985. In-8. Pp.284. 
Come nuovo. € 18,00

430 (Linguistica ‘800) VIANI P. Dizionario dei 
Pretesti Francesismi e di pretese voci e forme 
erronee della lingua italiana con una tavola di 
voci e maniere aliene o guaste con postille di F. 
Prudenzano, Napoli, Boutteaux e Aubry,1858. 
In-8. Pp.895. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. 
oro. Ott. esempl. Prima ediz. Lievi fiorit. € 70,00

431 (Classici Commentti ‘600) VELLEIUS PATER-
CULUS C. Cum selectis Variorum Notis. Ant. 
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Thysius J.C. edidit et accuraté recensuit. Lugdu-
ni Bat. Hackiana,1653. In-8. Pp.12 nn,334,22 nn. 
Front. interam. inc. in rame. Fregi tipogr. 
Perg. coeva con unghie. Tit. mss. al dorso. Cfr. 
Graesse,V,162. Schweiger,1127. Ricco appa-
rato di note.                                            € 130,00

432 VILLON F. Le Testament Francoys Villon de 
Paris, orné de figures du temps. Paris, Sirène, 
1918 In-16. Pp.148. Molte ill. da antiche stam-
pe. Come nuovo. € 20,00

433 VOLPINI V. Antologia della Poesia religiosa 
italiana contemporanea. Firenze, Vallec-
chi,1952. In-16. Pp.515. Come nuovo. Prima 
ediz. Note di Fenu, Taddei, Ulivi, Luzi, Macrì, Bo, 
Anceschi, Parronchi Ungaretti, etc € 24,00

434 (Ed. ‘700) VOLTAIRE F.M.A. DE. Poemes 
epiques, avec les piéces relatives a l’epopée. 
S.l.n. edit. 1764. In-8. Pp.412. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso triplice cornice oro ai piatti con 
al centro stemma nobiliare in oro. Tagli e sguar-
die marmorizz. Qc. abrasione alla leg. E’ il I° vol. 
delle opere comprende: Henriade, Disserta-
tion sur la mort d’Henry IV. Essay sur la 
poesie epique. Ampie note. € 85,00

435 (Ed. ‘700) YOUNG E. Delle notti di Young trad. di 
G. Bottoni e del Giudizio Universale dello stesso 
Young canti tre trasportati in versi italiani da C. 
Filomarino Venezia, Zorzi,1794. In-12. Pp. 
XVI,332. Antip. interam. inc. in rame. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz.

  € 60,00
436 ZANZOTTO A. Vocativo. Milano, Mondado-

ri,1981. In-8. Pp.106. Come nuovo. II° ediz. 
rived. ed ampliata. € 28,00

437 (Ed. ‘800) ZAPPI G.B.F. e MARATTI F. Rime 
espurgata, ed accresciuta d’altre Rime de’ più 
celebri Arcadi di Roma. Venezia, Valli, 1818. 2 
tomi in un vol. In-16. Pp.XXXVI,408;488. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. 1 pag. restaurata. € 70,00

438 UBER R. Les «Belles Infidèles» et  la formation 
du gout classique: Perrot d’Ablancourt et Guez 
de Balzac. Paris Colin,1968. In-8. Pp.502. 

  € 26,00

FILOSOFIA - STORIA

439 (Ed. ‘700) ALLETZ P.A. Choix d’histoire interes-
santes: Telles que la Conjuration des Pazzi 
contre les Médicis; la Renaissances des Lettres 
en Italie; l’Education singulière de Charles-
Quint; des Anedotes curieuses sur les Sforces, 
Ducs de Milan, sur les trois Filles du Duc de 

Nevers, dites les trois Graces, & plusieurs autres 
faits peu connus & recueillis dans l’histoire de 
diverses Nations. Paris, Duchesne, 1781. In-12. 
Pp.430. Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Esempl. assai fresco. Sguardie marmo-
rizz. Tagli rossi. Cfr. Barbier,I,587,c. Lievi 
spellature.                                             € 130,00                                                        

440 (Sepolcro) ANDREWS R. SCHELLEN-BER-
GER P. Alla ricerca del Sepolcro. Milano, Sper-
ling & Kupfer, 1997. In-8. Pp.358. Molte ill. n.t. e 
20 f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 19,00

441 ARISTOTELE. La Metafisica trad. e comm. a 
cura di A. Carlini. Bari, Laterza,1949. In-8. 
Pp.518. Come nuovo. € 24,00

442 (Ed. ‘800) ARISTOTELE. La morale et la politi-
que, trad. du grec. par M. Thurot. Paris, Firmin-
Didot, 1823. In-8. Pp.584. Mz. tela mod tit. oro. 
Contiene solo la morale. Cfr. Brunet,I,467. La 
politica esce l’anno seguente. Ricco apparato 
di note. € 30,00

443 ARISTOTELE. Poetica introd. traduz. e com-
mento di M. Valgimigli. Bari, Laterza, 1946. In-8. 
Pp.288. Ott. esempl. ricco apparato di note. 

  € 24,00
444 ARNHEIM R. Verso una psicologia dell’arte, 

trad. di R. Pedio. Torino, Einaudi,1972. In-8. 
Pp.446. Con fig. n.t. Come nuovo. € 16,00

445 (Costantino I) AA.VV. Costantino I enciclopedia 
costantiniana sulla figura e l ’ immagine 
dell’Imperatore del cosiddetto editto di Milano 
313-3013. Roma, Ist. Enc. Ital. Treccani,2013. 3 
voll. In-4. Pp.2774. Con 462 ill. anche a col. 
Pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi e ai piatti 
ant. Custodia edit. Perfetti esempl. Splendida 
opera. Allegato: riproduzione di 3 monete 
antiche in oro (5 gr.), argento (5 gr.) e bronzo 
(6,39 gr.) (modello zecca di Costantinopoli 
328-329 d.C.) con relativo certificato di 
garanzia in cofanetto di velluto.          € 750,00

446 (Economia) AA.VV. L’Economia italiana dal 
1861 al 1961, studi nel I° centenario dell’Unità 
d’Italia. Milano, Giuffré,1961. In-8. Pp.923. 

  € 25,00
447 AA.VV. L’educazione umanistica in Italia testi 

scelti e illustrati a cura di E. Garin. Bari, Later-
za,1964. In-8. Pp.194. Come nuovo. Intonso.

  € 24,00
448 AA.VV. Italia eroica pubblicaz. promossa dall’ 

Assoc. Naz. dei Grandi invalidi di guerra. Roma, 
Ist. St. Divulgaz. 1950. In-4. Pp.206. Moltiss. ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Scritti di: Curcio, Tosti, 
Boella, Brabetta, Fiocca, Ghisalberti, Valori. 
Come nuovo. € 20,00

449 (Resistenza) AA.VV. Lotte sociali e lotta armata, 
la resistenza nelle zone montane delle province 
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di Bologna, Modena e Pistoia a cura di L. Casali. 
Bologna, Tip. Modena, (1977). In-8. Pp.326. 
Come nuovo. € 20,00

450 (Ed. ‘800) AA.VV. Memoires anecdotes pour 
servir a l’histoire des Regnes de Louis XIV et de 
Louis XV ou Galerie des Personnages illustres 
ou célèbres de la Cour de France sous ces deux 
Régnes. Lyon, Bruyset Ainé et Buynand,1806. 4 
voll. In-8 picc. Pp.448;52;496;430. Cart. coevo 
rigido. In barbe assai freschi. Non comune. Ott. 
esempl.                                                 € 150,00

451 (Nur) AA.VV. Nur la misteriosa civiltà dei Sardi a 
cura di D. Sanna. Milano, CARIPLO,1980. Folio. 
Pp.320. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Ott. € 20,00

452 (Hegel) AA.VV. Il primo hegelismo italiano a cura 
di G. Oldrini. Firenze, Vallecchi,1969. In-8. 
Pp.378. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 18,00
453 (Risorgimento Lombardo) AA.VV. Il Risorgi-

mento italiano in un carteggio di patrioti lombardi 
1821-60 a cura di A. Malvazzi lettere inedite di 
Arconati, Visconti, Provana di Collegno, Trotti 
Bentivoglio, Berchet, Bonsieri, De Castillia, 
Manzoni, Litta Modigliani, Massari, etc. Milano, 
Hoepli, 1924. In-16. Pp.624. Con 8 tav. f.t. Mz. 
tela tit. oro. Ricco apparato di note. € 28,00

454 (Sociologia) AA.VV. Sociologia applicazioni e 
ricerche. Atti del IV Congr. mondiale di sociolo-
gia. Bari, Laterza,1959. In-8. Pp.452. Con note. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

455 (Lor. il Magnifico) AA.VV. La Toscana al tempo 
di Lorenzo il Magnifico, Politica, Economia, 
Cultura, Arte. Conv. di studi. Pisa, Pacini,1996. 3 
voll. In-8. Pp.1458. Con ill. n.t. Come nuovi. 
Ricco apparto di note. € 50,00

456 AA.VV. Il Villani illustrato. Firenze e l’Italia medie-
vale nelle 253 immagini de Ms. Chigiano L. VIII 
296 della Biblioteca Vaticana, a cura di V. Frugo-
ni. Firenze, CRF, 2005 In-4 gr. Pp.263. Con 331 
ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 80,00

457 (Risorgimento) BALDASSERONI G. Memorie 
1833-59 a cura di R. Mori. Firenze, Le Monnier, 
1959. In-8. Pp.290. Con tav. f.t. Come nuovo.

  € 24,00
458 (Medici) BARGELLINI P. Storia di una grande 

famiglia i Medici. Firenze, Bonechi,1980. In-4. 
Pp. 427. Centinaia di ill. n.t. anche a col. 
Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. So-
vracc. Ott. esempl. € 24,00

459 (Luigi XVII Ed. ‘800) BEAUCHESNE A. DE. 
Louis XVII sa vie, son agonie, sa mot captivité de 
la famille royale au temple, enrichie d’ autograp-
hes, de portraits et de plans et précédée d’une 
lettre de M.gr. Dupanloup. Paris, Plon, 1882. 2 

voll. In-16. Pp.600;540. Con 2 ritr. inc. in rame 
da Regnault a p.pag. in antip. Con 2 piante 
pieg. f.t. e 4 autogr. pieg. f..t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Lievi spellature qc. fiorit. Ex libris. € 50,00

460 (Svezia Ill. ‘700) BECATINI F. Storia del Regno e 
della vita di Gustavo III re di Svezia. Venezia, 
Zatta,1792-93. 4 tomi in 2 voll. In-8. Pp. VIII, 291; 
247; 4 nn,284;4 nn332. Ritr. inc. in antip. a 
p.pag. in rame, grande carta della Svezia 
pieg. più volte f.t. inc. in rame da Zuliani, altra 
tav. pieg. f.t. rappres. il Cavaliere della Stella 
Polare e dell’Amaranta. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro ai dorsi, piatti e tagli marmorizz Ott. 
esempl. assai freschi.                            € 200,00

461 (Cavour) BERTI D. Il conte di Cavour avanti il 
1848 a cura di F. Bolgiani. Milano, Fasani,1945. 
In-8. Pp.440. Con tav. f.t. Mz. tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

462 (Fascismo) BIONDI D. La Fabbrica del Duce. 
Firenze, Vallecchi, 1967. In-8. Pp.370. Con 107 
ill. n.t. Sovracc. € 20,00

463 (Croazia) BLANC A. La Croatie Occidentale 
étude de géographie humaine. Paris, Ins. St. 
Slaves,1957. In-8. Pp.516. Con 63 tav. f.t. Inton-
so come nuovo, ricco apparato di note. € 30,00

464 (Ed. ‘800 Economia politica) BOCCARDO G. 
Trattato teorico pratico di Economia Politica. I° 
Econ. teoretica. II° e III° Econ. Pratica. Torino, 
Franco, 1863. 3 parti in un vol. In-16. Pp. 324; 
314; 284. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro a dorso. 
Ott. esempl. Cfr. Einaudi,561. € 60,00

465 BORZOMATI P. I «Giovani Cattolici» nel mezzo-
giorno d’Italia dall’Unità al 1948. Roma, Ed. St. e 
Lett.1970. In-8. Pp.240. Ott. esempl. € 24,00

466 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Torino, Magna-
ghi,1841. In-16. Pp.213. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima ediz. 
Cfr. Graesse,I,505. Perfetto esempl. € 85,00

467 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia della Guerra ameri-
cana. Firenze, Marchini, 1822. 7 tomi in 3 voll. In-
8. Pp.1600. Con 2 carte degli Stati Uniti inc. in 
rame in portfolio. Belle leg. coeve in piena perg. 
tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. Ott. 
esempl. Bell’opera.                                € 170,00

468 (Ed. ‘800) BUONAFEDE A. Delle conquiste 
celebri libri due. Venezia, Alvisopoli,1824. In-16. 
Pp.216. Ritr. inc. in rame in antip. € 30,00

469 CALOGERO G. (Lezioni di filosofia). Logica, 
Etica, Estetica. Torino, Einaudi,1960. 3 voll. In-8. 
Pp.288;366;402. Tela edit. Ampie note. In custo-
dia rigida edit. rinf. € 60,00

470 (Crisolora) CAMMELLI G. I Dotti Bizantini e le 
origini dell’Umanesimo I Manuele Crisolora. 
Firenze, Vallecchi, 1941. In-8 gr. Pp.228. Con 
tav. f.t. Ricco apparato di note. Picc. mancanze 
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a cop. e dorso sup. Altrimenti nuovo. € 35,00
471 CANTARELLA G.M. Principi e corti l’Europa del 

XII secolo. Torino, Einaudi,2000. In-8. Pp.314. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

472 CAPITINI MACCABRUNI N. Liberali, socialisti e 
Camera del Lavoro a Firenze nell’età giolittiana 
(1900-14). Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp.460. 
Sovracc. Come nuovo. € 29,00

473 CARDINI F. In Terrasanta Pellegrini italiani tra 
Medioevo e prima età moderna. Bologna, 
Mulino, 2002. In-8. Pp.527. Con 8 fig. f.t. Come 
nuovo. € 18,00

474 (Matteotti) CARINI C. Giacomo Matteotti idee 
giuridiche e alone politica. Firenze, Olschki, 
1984. In-8. Pp.246. Come nuovo. € 20,00

475 (Feurbach) CASINI L. Storia e umanesimo in 
Feuerbach. Bologna, Mulino, 1974. In-8. Pp. 
336. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note € 23,00

476 (Feuerbach) CESA C. Il giovane Feuerbach. 
Bari, Laterza, 1963. In-8. Pp.302. Sovracc. Co-
me nuovo. Ricco apparato di note. € 22,00

477 (Ed. ‘800) CESCA G. Il nuovo realismo contem-
poraneo della teorica della conoscenza in 
Germania ed Inghilterra. Studio critico. Verona 
Drucker & Tedeschi, 1893. In-8. Pp.203. Mz. tela 
mod. Tit. oro come nuovo. Con note. € 35,00

478 (Buddismo Ed. ‘800) CHABOSEAU A. Essai 
sur la philosophie Bouddhique. Paris, Car-
ré,1891. In-8. Pp.255. Come nuovo. Parz. 
intonso. Prima ediz. Cfr. Caillet,2146: «Cet 
ouvrage d’un occultiste distingué est consi-
dérés par tous les initiés comme l’un des 
meilleurs sur la question qu’il expose de la 
facon la plus exacte..». Dorbon-Ainé,667.

  € 68,00
479 CODICE Per lo Regno delle due Sicilie Parte 

prima Leggi Civili. Napoli, Reale, 1839. In-8. 
Pp.XIV,448,XIX. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. € 35,00

480 (Vitt. Eman. II Ill. ‘800) In Commemorazione del 
primo decennio della morte di Re Vittorio Ema-
nuele II, numero unico illustrato e pubblicato dall’  
Illustraz. militare italiana sotto la direz. di Q. 
Cenni. Milano, Vallardi,1888. Folio. Pp.32. 
Interam. ill. n.t. e 4 tav. a col. f.t. a p.pag. Mz. 
pelle coeva fregi oro, piatti marmorizz. Conserv. 
le belle cop. orig. ill. Qc. strappetto.        € 100,00

481 (Toscana) CONTI G. La Toscana e la Rivoluzio-
ne Francese. Firenze, Vallecchi, 380. Con 
molte ill. n.t. Mz. tela con punte tit. oro. Piatti 
marmoriz. Conserv. cop. ant € 26,00

482 CROCE B. Filosofia della pratica. Economica ed 
etica III° ediz. rived. dall’aut. Bari, Laterza, 1923. 
In-8. Pp.415. Ott. esempl. € 22,00

483 (Cavalleria ed. ‘700) LA CURNE DE SAINT-

PALAYE J.B. Mémoires sur l’ancienne Chevale-
rie; Considerée comme un établissement 
politique & militaire. Paris, Bonay,1759. 2 voll. In-
12. Pp.XII,391;4 nn,317,3 nn. Mz. marocch. ‘800 
tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. fresco. Pregiata 
opera. Cfr. Querard,IV,383. Saffroy,I,3548. 
Cioranescu,22525. Brunet,V,65. Menessier 
de La Lance,II,12.                                 € 230,00

484 (Ed. ‘700) CURTIUS M.C. Commentarii de Se-
natu Romano post tempora reipublicae literae. 
Praefectus est Christian Adolph. Klotzius. 
Genevae. De Tournes,1769. In-4. Pp. XXIV, 500. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz. Fregi tipogr. Timbro V. Colonna. Ott. 
esempl. qc. carta legg. brunita. Cfr. Passi-
gli,II,274: «Quest’opera è il libro considerato 
tra i migliori che trattino su tal subbietto» 
Brunet,29199. Importante opera. Fondamen-
tale studio sulla funzione del Senato bella 
storia di Roma dalla perdita della libertà 
repubblicana fino ad oltre i 1400.        € 160,00                                                            

485 (Ed. ‘800) CUSANI F. Don Duarte di Braganza 
prigioniero del Castello di Milano episodio 
storico del secolo XVII. Estratto dal Giorn. la 
Perseveranza. Milano, Perseveranza,1871. In-
16. Pp.125. Con 2 ill. n.t. Come nuovo. Prima 
ediz. € 80,00

486 DALMASSO G. Il luogo dell’ideologia. Milano, 
Jaca Book, 1973. In-8. Pp.202. Come nuovo.

  € 20,00
487 (Napoleonica) D’ALMERAS H. Une Amoureu-

se: Pauline Bonaparte. Paris, Michel s.d. In-8. 
Pp.372. Con tav. f.t. € 20,00

488 (Ed. ‘800) DAVANZATI B. Le opere ridotte a cor-
retta lezione coll’aiuto de’ manoscritti e delle 
migliori stampe e annotate per cura di E. Bindi. 
Firenze, Le Monnier, 1853. 2 voll. In-16. Pp. 
543;VIII,696. Mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. In barbe. Ricco apparato di note. Con 
albero geneal. pieg. f.t. € 48,00

489 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) DAVANZATI 
BOSTICHI B. Scisma d’Inghilterra con altre 
operette tratte dall’ediz. fiorentina del 1638. 
Citata dagli Accad. della Crusca nel loro Vocabo-
lario, ed ora con somma diligenza rivedute, e 
corrette. Venezia, Remondini,1756. In-8 picc. 
Pp.155. Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. in 
antip. f.t. Fregi tipogr. Con 1 tabella pieg. f.t. 
Cart. edit. tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco. In barbe. Interess. i trattati sulla «Colti-
vazione Toscana delle Viti, e d’alcuni arbori» 
e «Orazione in morte del Granduca Cosimo I» 
ed anche «Notizia dè Cambi e lezione delle 
Monete».                                              € 150,00

490 (Araldica Ill. ‘600) DEGNI D. Compendio Uni-
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versale Istorico delle cose più memorabili 
occorse nel mondo, dal principio dell’anno 1600 
al 1699 penultimo, del secolo spirante, in cui 
succintamente si toccano le battaglie seguite per 
mare e per terra; Assedij, e prese di varie piazze: 
Creatione, e morte de’ Sommi Pontefici romani e 
Cardinali di Santa Chiesa: Nascita, e morte de’ 
Prencipi supremi, Trattati di pace; et abbellito 
coll’Armi de’ dodeci Pontefici, che v’hanno 
regnato, e di molti Prencipi, che dominano al 
presente. Modena, Degni, 1699. In-8. Pp.6 
nn,130. Con 25 stemmi di Armi a p,pag. f.t. inc. 
in legno in cornice tipografica. Esempl. 
freschissimo, cartone coevo marmorizz. Ediz. 
sconosciuta alle principali bibiogr.    € 200,00

491 (Ebraismo) DEL BOCA A. Israele anno dieci. 
Torino, Lattes,1858. In-16. Pp.184. Intonso. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut (45 pp. di 
note al fine)  Prima ediz. € 30,00

492 DE LORENZO G. Oriente ed occidente. Bari, 
Laterza, 1931. In-8. Pp.265. Come nuovo. 

  € 18,00
493 DE RUBRIS M. Carteggio politico tra Massimo 

D’Azeglio e Leopoldo Galeotti dal 1849-60. 
Torino, Sten,1928. In-8. Pp.239. Ritr. f.t. Timbri 
di appart. Abrasioni in cop. € 23,00

494 DE RUGGERO G. Storia della filosofia Parte II° 
La filosofia  del Cristianesimo Vol. I° Dalle origini 
a Nicea. Vol. II° Dalla patristica alla scolastica. 
Bari, Laterza, 1946. 2 voll. In-8. Pp. 302;292. Co-
me nuovi. € 35,00

495 (Lorena) DIAZ F. I Lorena in Toscana la reggen-
za. Torino, Utet,1988. In-8. Pp.260. Come nuovo 
ricco apparato di note. € 20,00

496 (Ed. ‘700) DI SERVIEZ. Storia della vita delle 
Imperatrici romane e delle principesse del loro 
sangue nella quale si scorgono i punti più impor-
tanti della Storia Romana tratta dagli Antichi 
Storici Greci e Latini, ed arricchita di note stori-
che, e critiche. Venezia, Bassaglia,1784-85. 3 
voll. In-8 picc. Pp.8 nn,358,2 nn;6 nn,437;4 
nn,400. Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. I° vol. rifilato al marg. 
sup.                                                       € 100,00

497 (Capitalismo) DOBB M. Problemi di storia del 
capitalismo. Roma, Ed. Riuniti, 1958. In-8. Pp. 
422. Intonso. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 23,00

498 (Ed. ‘700 metafisica Locke) DORIA P.M. Difesa 
della metafisica degli antichi filosofi contro il 
signor Giovanni Locke; ed alcuni altri moderni 
autori. Venezia, s.edit. 1732-33. 2 voll. In-8. Pp. 
270,2 nn;8 nn,448,3 nn,1 b.ca. Fregio tipogr. al 
front. capill. orn. e fregi. Ott. leg. coeve in 
pergamena tit. mss. ai dorsi. Esempl. freschi. 
Manca il ritr. Cfr. Passigli,II,441. Prima ediz. 

non comune.                                       € 350,00
499 (Bruno) DREWERMANN E. Giordano Bruno 

trad. di E. Ganni. Milano, Rizzoli,1994. In-8. 
Pp.306. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 17,00
500 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire de l’Europe depuis 

1610 jusqu’a 1789 précédée d’une courte ré-
vision de l’ histoire de France antérieure a 1610, 
avec des cartes géographiquews contenant les 
matères indiquées par les programme officiels 
du 23 juillet 1874 pour la classe de rhétorique. 
Paris, Hachette,1874. In-16. Pp. 436. Con 4 car-
te geogr. a doppia pag. a col. f.t. Mz. tela tit. oro 
piatti marmorizz. Ott. esempl. € 35,00

501 (Islam) FAHD T. BAUSANI A. Storia dell’Islmis-
mo a cura di H.C. Puech. Bari, Laterza,1986. In-
8. Pp.260. Con 52 ill. in nero f.t. e 32 tav. a col. 
f.t. Similpelle edit. tit. oro custodia rigida. Perfet-
to. € 20,00

502 (Magia) FEDERICI VESCOVINI G. Medioevo 
magico la magia tra religione e scienza nei secoli 
XIII e XIV. Torino, Utet,2008. In-8. Pp.526. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.  € 33,00

503 (Elisabetta di Francia Ed. ‘800) FERRANO A. 
Elogie historique de Madame Elisabeth De 
France suivi de plusieurs lettres de cette princes-
se. Paris, Desenne,1814. In-8. Pp.348. Esempl. 
in barbe ad ampi margini. Ex libris timbro Princi-
pe Corsini. Ott. esempl. Ampie note. Prima ediz. 
di questa biografia della sorella di Luigi XVIII.

  € 85,00
504 (Machiavelli) FERRARA P. Machiavelli trad. par 

F. De Miomandre. Paris, Champion,1928. In-8. 
Pp.280. Intonso. Ritr. in antip. Ott. esempl.

  € 30,00
505 FEUERBACH L. Principi della filosofia dell’ 

avvenire a cura di N. Bobbio. Torino, Einau-
di,1971. In-8. Pp.155. Tela edit. Come nuovo.

  € 20,00
506 (Resistenza) FLAMIGNI S. MAZZOCCHI L. 

Resistenza in Romagna, antifascismo, partigiani 
e popolo in provincia di Forlì. Milano, La Pie-
tra,1969. In-8. Pp.327. Con 12 ill. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Con note. € 20,00

507 (Ed. ‘800) FURNIER E. L’Esprit dans l’Histoire 
Recherches et Curiosités sur les mots histori-
ques, III° édit. revue et considerabement aig-
menté. Paris, Dentu,1867. In-16. Pp.472. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmo-
rizz. Ex libris. Opera non comune interessan-
te. Cfr. Vicaire,III,780. Ricco apparato di note.

  € 50,00
508 (Siena resistenza) GASPARRI T. La Resistenza 

in provincia di Siena 8 sett. 1943 3 luglio 1944. 
Firenze, Olschki,1976. In-8. Pp.372. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 25,00
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509 (Caricature Cavour) GEC (E. GIANER) Cavour 
nella caricatura dell’Ottocento, prefaz. di V. 
Badini Confalonieri. Torino, Teca,1957. In-8. 
Pp.325. Con 360 ill. n.t. in nero e 2 tav. a col. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. € 37,00

510 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria dell’Europa 
dall’800 al 913. Torino, UTE,1861. In-16. Pp.384. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. € 24,00

511 GIANNINI G. La Folla seimila anni di lotta contro 
la tirannide, copertina e disegni di L. Apolloni. 
Roma, Faro,1945. In-8. Pp.310. Molti disegni 
n.t. € 22,00

512 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Bello. Capolago, 
Elvetica, 1846. In-16. Pp.270. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro a dorso piatti marmorizz. Cfr. Cad-
deo, 235. Motta, Tip. Ticinesi,VII,281. Cadela-
ri,2081. Timbro di appart. Fiorit. € 40,00

513 (Ill. ‘700) GOGUET A.Y. FUGERE A.C. De 
l’Origine des loix, des arts, et des sciences; et de 
leurs Progrès chez les anciens peuples: Tome 
Ier depuis le Déluge jusqu’à la mort de Jacob. 
Tome II° Depuis la mort de Jacob, jusqu’à 
l’établissement de la Royaute chez les Hébreux. 
Tome III° Depuis l’établissement de la Royauté 
chez les Hébreux, jusqu’à leur retour de la 
Captivité. La Haye, Gosse,1758. 3 voll. In-12. 
Pp.6 nn,XL,832;4 nn,VIII,800;VIII,616. Front. in 
caratt. rossi e neri 9 tav. pieg. più volte inc. in 
rame e 3 tabelle pieg. f.t. Bella leg. coeva in 
piena pelle marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro 
ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi, sguardie marmo-
rizz. Esempl. di assoluta freschezza. Pregiatis-
sima e celebre opera. Cfr. Barbier,III,746. 
Kress,5695. Graesse,III,106: «Ouvrage très 
estimé». Ebert,8660. Brunet,II,1647. Hoo-
ver,372. Con 2 ex libris coevi. Bellissima opera. 
Ricco apparato di note.                          € 350,00

514 (Ed. ‘700) GOMEZ DE M.A.P. Histoires du comte 
d’Oxfort, de Miledy d’Herby; d’Eustasche de S. 
Pierre et de Beatrix De Fune’s, au siège de 
Calais, sous le Regne de Philippe de Valois, Roi 
de France. La Haye, Gallois, 1738. In-12. Pp. 
257. Front. in caratt. rossi e neri. Cart. coevo 
assai fresco. Fregi tipogr. In barbe. Cfr. Que-
rard, cita edit. 1757.                             € 130,00

515 (Ed. ‘800) GRASSI P. Le due spedizioni militari di 
Giulio II tratte dal diario di Paride Grassi bologne-
se su manoscritti di Bologna, Roma e Parigi con 
documenti e note di L. Frati. Bologna, Regia 
Tipogr. 1886. In-8. Pp.395. Opera importante. 
Varese mod.                                          € 100,00

516 (Sforza) GRAZIANI N. VENTURELLI G. Cateri-
na Sforza. Milano, Dall’Oglio,1987. In-8. Pp.382. 
Con 27 ill. f.t. Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

517 (Empoli) GUERRINI L. Il movimento operaio 

empolese dalle origini alla guerra di liberazione, 
pref. di R. Scappini. Firenze, Rinascita Tosca-
na,1954. In-8. Pp.355. Molte tav. f.t. Con note.

  € 24,00
518 GUICCIARDINI F. Ricordi politici e civili. Firenze, 

Rinasc. del Libro, 1929. In-8. Pp.188. Cop. in 
pergamino. Esempl. numerato. Perfetto. € 18,00

519 HEGEL G.W.F. Fenomenologia dello spirito trad. 
di E. De Negri. Firenze, Nuova Italia,1963. 2 voll. 
In-8. Pp.364;314. Come nuovi. € 40,00

520 HEIDEGGER M. Per la determinazione della 
filosofia a cura di G. Cantillo. Napoli, Guida, 
1993. In-8. Pp.222. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

521 (Ill. ‘700 Inghilterra) HENRY R. The History of 
Great Britain from the first invasion of it by the 
romans under Julius Caesar written on a new 
plan. London, Strahan and Cadell, 1788-95. 12 
voll. In-8. Pp.5260. Belliss. ritr. pieg. in antip. al 
I° vol. inc. da J. Caldwel e 12 tav. pieg. f.t. inc. 
in rame con varie monete, 5 grandi cartine 
geogr. pieg. f.t. inc. in rame altra inc. in rame 
pieg. f.t. Esempl. assai freschi. Belle leg. coeve 
in mz. pelle rossa cardinalizia con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi filetti oro ai piatti. Piatti e 
sguardie marmorizz. 3 ex libris in rame coevi. 
Pregiata ediz. Cfr. Graesse,III,243. Bru-
net,III,103. Milese,49. Passigli,III,228. Bellis-
sima opera.                                          € 500,00

522 (Ed. ‘700 America) HOLMES A. The life of Ezra 
Stiles, Boston, Andrews,1798. In-8. Pp. 405. 
Ritr. inc. in rame in antip. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Sguardie marmorizz. 
Esempl. liev. brunito. Dedica autogr. dell’aut. 
Prima ediz. Cfr. Evans,33889. Sabin,92582 La 
biografia del celebre accademico americano, 
educatore, congregazionalista ministro, teo-
logo presidente dello Yale College. 

                                                               € 140,00
523 (Imperialismo) IERUSALINSKI A.S. L’Imperia-

lismo tedesco alla fine del secolo XIX. Roma, 
Rinascita,1956. 2 voll. In-8. Pp.494;354. Intonsi 
come nuovi. Con tav. f.t. Ricco apparato di note.

  € 32,00
524 (Spinoza) JACOBI F.H. La dottrina di Spinoza 

lettere al sig. Moses Mendelssohn. Bari, Laterza, 
1969. In-8. Pp.244. Cart. edit. Come nuovo.

  € 22,00
525 JUNG C.G. Aspect du drame contemporain, 

préf. et trad. de P. Cahen-Salabelle. Genève, 
Georg,1948. In-8. Pp.236. Intonso. Come 
nuovo. € 23,00

526 KANT E. Critica del giudizio. Bari, Laterza,1963. 
In-8. Pp.400. Similpelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Come nuovo. € 24,00

527 KANT E. Critica della ragion pratica. Bari, Later-



29

za, 1963. In-8. Pp.222. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Come nuovo. € 22,00

528 KANT I. Lezioni di etica. Bari,Laterza, 1971. In-8. 
Pp.220, Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

529 LAMBERT J.H. Nuovo organo. Bari, Laterza, 
1977. In-8. Pp.795. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 26,00

530 (Mazzarino) LAURAIN-PORTEMER M. Etudes 
Mazarines. Une tete à gouverner quatre empi-
res. Paris, De Boccard,1981-97. 2 voll. In-8. 
Pp.465;1262. Con 54 tav. f.t. e 1 a col. Come 
nuovi. Importante opera. Ricco apparato di 
note. € 90,00

531 (Marina vascelli Ill. ‘700) LE ROY J.D. La 
Marine des Anciens Peuples expiquée et consi-
dérée par rapport aux lumieres qu’on en peut 
tirer pour perfectionner la Marine moderne; avec 
des Figures réprésentant les Vaisseaux de 
guerre de ce peuples. Paris Nyon-Stoupe,1777. 
In-8. Pp.XXXVI,224. Fregi tipogr. Con 6 tav. 
pieg. più volte f.t. inc. in rame da Sellier. 
Esempl. assai fresco. Pelle coeva marmorizz. tit. 
e fregi oro al dorso. Tagli e sguardie marmorizz. 
Pregiata opera in prima ediz. Cfr. Polak,5848. 
Brunet,8446. Passigli,III,648.              € 300,00

532 (Platone) LONGO A. La tecnica della domanda 
e le interrogazioni fittizie in Platone. Pisa, 
Normale,2000. In-8. Pp.314. Ricco apparato di 
note. € 26,00

533 (Hegel) LOWOTH K. La sinistra hegeliana. Bari, 
Laterza 1960. In-8. Pp.525. € 24,00

534 (Leonardo) LUPORINI C. La mente di Leonar-
do. Firenze, Sansoni,1958. In-8. Pp.204. Con 4 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo. € 23,00

535 LUZIO A. Carlo Alberto e Giuseppe Mazzini. 
Studi e ricerche di storia del Risorgimento. 
Torino, Bocca,1923. In-8. Pp.518. Con 3 tav. f.t. 
Ricco apparato di note. Come nuovo. € 25,00

536 (Ed. ‘700) MABLY G.B. DE. I Dialoghi di Focio-
ne. Roma, Komarek,1763 In-12. Pp.394. Fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Picc. mancanza al dorso inf. Tagli rossi sguardie 
marmorizz. Esempl. fresco. Prima ediz. italiana 
ad opera di A.C. Fabroni. Cfr. Melzi,I,290.

                                                               € 120,00
537 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere. Firenze, 

Conti,1820-21. 10 tomi in 5 voll. In-8. Pp.3640. 
Ritr. in antip. facsimile e tavola pieg. f.t. incise 
in rame. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Abrasione con restauro alla pag. dedicatoria con 
minima perdita di testo e velature alle prime pag. 
di prefaz. Cfr. Brunet,III,1276. Graesse,IV,325.

  € 290,00
538 (Ill. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere Istoriche e 

Politiche. Philadelphia, Prov. Unite, 1818. 4 voll. 

In-8. Pp.1668. Ritr. inc. in rame a p.pag. in 
antip. da Aliprandi, altra inc. in rame a p.pag. 
di Lapi e 1 inc. pieg. f.t. in rame, con 1 tabella 
pieg. f.t. Pelle coeva verde tit. e fregi oro ai dorsi, 
cornice oro ai piatti. Dorsi con laceraz. e man-
canze. Spellature ai piatti con alcuni spigoli 
allent. Sguardie marmorizz. Cfr. Parenti, Diz. 
Falsi Luoghi,84 (Ediz. milanese). Bertelli-
Innocenti,59. Ex libris nobiliare in rame. 

  € 160,00
539 (Murri) MANETTI D. Augusto Murri con 25 

lettere inedite al figlio. Firenze, La Voce, 1923. 
In-8. Pp.260. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. 

    € 25,00
540 (Vaticano) MANFRONI G. Sulla soglia del 

Vaticano 1870-1901 dalle memorie di Giuseppe 
M. Bologna, Zanichelli,1920. 2 voll. In-8. Pp. 
416; 322. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi. Ott. esempl. Ex libris Sacchetti.

    € 95,00
541 (Risorgimento ‘800) MARSELLI N. Gli avveni-

menti del 1870-71 studio politico militare. Torino, 
Loescher,1871. 2 parti in un vol. In-8. 
Pp.156;244. Con 2 tav. pieg. f.t. al fine. Qc. 
macchia d’umido. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso.   € 50,00

542 (Ed. ‘800) MARTINELLI M. Sull’ordinamento 
della Pubblica Amministrazione. Firenze, Le 
Monnier, 1863-4. 2 voll. In-16. Pp.428;471. In 
barbe ott. esempl.   € 70,00

543 MARTINI F. Due dell’estrema il Guerrazzi e il 
Brofferio carteggi inediti (1849-66). Firenze, Le 
Monnier,1920. In-8. Pp.198. Cart. rigido coevo 
tit. oro. Come nuovo ex libris.   € 24,00

544 (Ed. ‘800) MATTER M. Lettres et pièces rares ou 
inédits publiées et accompagnée d’introduction 
et de notes. Paris, D’Amyot,1846. In-8. Pp.448. 
In barbe con note. Timbro Principe Corsini. 
Interessante raccolta di 80 lettere. Picc. 
abrasione al dorso. Cfr. Luandre & Bourque-
lot,V,333.   € 45,00

545 (Ed. ‘800 Wellington) MAUREL J. Le Duc de 
Wellington essai sur l’histoire et sur la biograp-
hie. Paris, Lacroix, 1866. In-16. Pp.180. Man-
canze al dorso.   € 24,00

546 (Aut. XVI sec.) MERCENARIO A. In Primum de 
Anima editione critica a cura di L. Briguglio ed E. 
Scapin. Venezia, Coll. Culturale,1961. In-8. Pp. 
96. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

    € 19,00
547 (Ed. ‘800) MILLOT (Abate) Elementi di Storia 

generale antica e moderna. Recata nell’italiano 
da L.A. Loschi con varie aggiunte ed annotazio-
ni. Venezia, Molinari,1816. 10 voll. In-8. Pp. 
3406. Esempl. in barbe. Cartoncino coevo 
marmorizz. Ott. esempl. assai freschi. Dalla 
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storia antica degli egiziani alle campagne di 
Luigi XV (XVIII sec.). Al fine: «Dello stato e 
delle principali rivoluzioni dell’ Asia negli 
ultimi secoli, in Cina, Giappone, Persia».

  € 120,00
548 (Marx) MONDOLFO R. Sulle orme di Marx. 

Bologna, Cappelli,1948. In-8. Pp.364. Intonso 
come nuovo.   € 24,00

549 (Ed. ‘700 Aut. Domenicani) MONIGLIA F.T. 
Osservazioni critico-filosofiche contro i Materiali-
sti divise in due trattati. Lucca, Giuntini,1760. 2 
parti in un vol. In-8. Pp.LXXVIII,2 nn,367. Cart. 
coevo. Forellini di tarlo alle ultime cc. d’indice. 
Prima ediz. Cfr. Passigli,III,1187/8. De Fel-
ler,VIII,438/9: «Moniglia fut un des premières 
qui, en Italie, s’élèvent contre les doctrines 
philosophiques». € 200,00

550 (Ed. ‘800) MONTAZIO E. Annuario Storico 
universale Fondato da Eugenio Alberi e compila-
to da Enrico M. Anno I,II,III (1841-43). Firenze, 
Soc. Ed. Fiorentina,1843-45. 3 voll. In-8. Pp. 
712; 288, CCLVIII; 243, CCLXXXIII. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. In 
barbe. Ott. esempl. Ogni vol. contiene un’ 
introduz., una tav cronologica degli avveni-
menti più notevoli accaduti, storia politica, 
docum. ufficiali, etc. € 140,00

551 MORO T. Lettere della prigionia. Torino, Borin-
ghieri, 1968. In-8. Pp.130. Come nuovo intonso.

    € 23,00
552 MUSSOLINI B. Gli accordi del Laterano discorsi 

al parlamento II° ediz. con appendice. Roma, 
Littorio,1929. In-8. Pp.172. Con facsimili f.t. 
anche pieg. Come nuovo.   € 24,00

553 (Economia ‘700) NECER J. Sur l’ Administra-
tion. (Paris) s. edit.1791. In-8. Pp.4 nn, 6,2 b.che, 
502, 2 nn. Esempl. in barbe assai fresco. Carton-
cino decorato coevo con qc. picc. lacuna. Impor-
tante opera che si pone come fonte di prima-
ria importanza per quanto riguarda la storia 
amministrativa ed economica della Francia 
pre-rivoluzionaria. Ediz. verosimilmente 
originale, differente dalle altre in formato 
minore uscite nello stesso anno e contraddi-
stinta dalla presenza delle 6 pagine numerate 
di appendice e dalla carta bianca finale (che 
nel ns. esempl. si trovano al fine) spesso 
mancanti. Cfr. Einaudi,4110. Coquelin & 
Guillaumin,II,272/4. Palgrave,III,13/14. 
Goldsmiths,15022. Cioranescu,47919.

  € 220,00
554 NIETSCHE F. Lettere scelte e frammenti episto-

lari, prefaz. e traduz. di V. Benuzzi. Lanciano, 
Carabba,1928. In-16.. Pp.128. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro piatti marmorizz. Conserv. la cop. 
orig Come nuovo.   € 20,00

555 (Heidegger) NOLTE E. Martin Heidegger tra 
politica e storia. Bari, Laterza,1994. In-8. 
Pp.404. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

556 (Marx) NOWAK L. La scienza come idealizza-
zione: i fondamenti della metodologia marxiana. 
Bologna, Mulino,1971. In-8. Pp.452. Come 
nuovo.   € 23,00

557 (Risorgimento) OMODEO A. Figure e passioni 
del Risorgimento italiano. Roma, Mondado-
ri,1945. In-8. Pp.210. Sovracc. Ricco apparato di 
note.   € 24,00

558 (Ill. ‘800) PAANEL C. Histoire de Frédéric Le 
Grand. Paris, Hachette, 1847. 2 voll. In-8. 
Pp.528;576. In barbe. Con note. Qc. lieve 
abrasione al dorso. Fiorit. Cfr. Brunet,26677.

    € 60,00
559 PASOLINI G. Adriano VI saggio storico. Roma, 

Loescher,1913 In-8. Pp.156. Con 20 tav. f.t. 
protette da velina su cartoncino ed 1 facsimi-
le pieg. f.t. Cart. rigido coevo tit. oro su tass. in 
pelle. Conservate le cop orig. Ex libris. Acclusa 
lettera autografa dell’aut. Come nuovo. 

    € 60,00
560 PICARD M Il mondo del silenzio, trad. di C. di Sci-

pio. Milano, Comunità, 1951. In-8 Pp.290. Ott. 
esempl.   € 20,00

561 (Savoia ‘800) PIO O. Vita militare di Vittorio 
Emanuele re d’Italia dedIcata all’esercito e 
all’armata. Roma, Civelli, 1879. In-8. Pp.199. Tela 
mod. tit. oro non comune. Come nuovo.   € 45,00

562 (Ed. ‘800 Guicciardini) PLANTEDIO M. Com-
pendio della storia di Francesco Guicciardini, 
aggiuntavi la vita del G. descritta da F. di Raffael-
lo Rondinelli. Firenze, Coen,1839. In-16 Pp.312. 
Mz. pelle coeva tit. oro e fregi al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl.   € 30,00

563 (Ed. ‘800 Adriano) QUATRINI G. Del Pontificato 
e del culto di Sant’ Adriano III monografia. 
Modena, Pont. Arcivescovile,1892. In-8. Pp.152. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 25,00

564 (Ed. ‘800 Caterina de’ Medici) REUMONT A. La 
gioventù di Caterina de’ Medici, trad. di S. Bian-
ciardi. Firenze, Le Monnier,1858. In-16 Pp.216. 
Fiorit. Cart.   € 25,00

565 RICHET D. De la Réforme à la Révolution etudes 
sur la France moderne, pref. de P. Goubert. 
Paris, Aubier, 1991. In-8. Pp.584. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 24,00

566 (Savonarola) RIDOLFI R. Vita di Girolamo Sa-
vonarola. Firenze, Sansoni, 1981. In-8. Pp. 750. 
Con 9 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 20,00
567 ROBERTSON W. I progressi della società 

europea dalla caduta dell’Impero romano agli 
inizi del secolo XVI, introduz.. di G. Falco, trad. di 
G. Agosti. Torino, Einaudi,1951. In-8. Pp.326. 
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Timbro di appart. Ott. esempl.   € 18,00
568 (Ed. ‘600) ROLAND M.me Lettres en partie 

inédites de Madame Roland (Mademoiselle 
Philipon) aux demoiselles Cannet suivies des 
lettres de Madame Roland a Bosc, Servan, 
Lanthenas, Robespierre, etc. et de documents 
inédits avec une introd. et des notes par C.A. 
Dauban. Paris, Plon, 1867. 2 voll. In-8. Pp. 
526;600. Ritr. in antip. una veduta e una pian-
ta f.t. Mz. marocch. rosso coevo con punte, tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie e tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Opera impor-
tante. Cfr. Passigli,IV,911/12. Perfetti.

  € 140,00
569 (Ed. ‘700 Sepoltura) ROSATI A. De Spvlcris et 

sepvlcrorum juribus liber singularis ad lauren-
tium Ginorium Senat. et Marchionem Amplissi-
mo. Pistorj, Bracali,1761. In-8. Pp.VII,136. In 
carta forte. Fregi tipogr. In barbe. Cfr. Cappo-
ni,298: «E’ un compendio di tutto ciò che si 
pratica presso le diverse nazioni ralativa-
mente alla sepoltura». (Unito) ANSALDI P.T. 
De Divinitate domini nostri Iesv Christi disserta-
tio. Florentiae, Stecchi,1755. Pp.54,2 nn. Front. 
in caratt. rossi e neri. Con inc. in legno n.t. 
Cart. coevo tit. mss. al dorso. Ott. esempl. 

  € 200,00
570 (Medici Ill. ‘800) ROSCOE G. Illustrazioni 

storico-critiche alla sua vita di Lorenzo de’ Medici 
detto il Magnifico con un’appendice di documenti 
tanto editi che inediti, trad. dall’ingl. V.P. Firenze, 
Magheri, 1823. 2 voll. In-8. Pp.XIV,224,239. Ritr. 
di Lorenzo in antip. inc. in rame a p.pag. e 4 
inc. f.t. in rame. Mz. pelle mod. con punte tit. oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe marginosi e freschi. Conservate le cop. 
orig. ant. e post. Cfr. Graesse,VI,163. Timbretto 
Colonna di appart. € 150,00

571 (Ed. ‘800) ROSMINI SERBATI A. Antropologia 
in servigio della scienza morale libri IV. Novara, 
Miglio, 1847. In-8. Pp.568. Esempl. in barbe 
brunito. Picc. mancanza ang. inf. est. di cop. 
Ricco apparato di note.   € 40,00

572 (Gibuti) SALATA F. Il nodo di Gibuti storia 
diplomatica su documenti inediti. Milano, ISPI, 
1939. In-8. Pp.349. Come nuovo.   € 22,00

573 SAMANEK V. Studien zur Geschichte Konig 
Adolfs. Vorarbeiten zu den Regesta imperii VI 2 
(1292-98). Wien, Holter,1930. In-8. Pp.312. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 25,00

574 (Risorgimento) SANTANGELO P. Il giornali-
smo e la satira nel Risorgimento opinione pubbli-
ca e correnti ideali. Milano, Vallardi,1948. In-8. 
Pp. 240. Tela edit. Piatto ant. Come nuovo. 

    € 18,00
575 SCHELLING F.G.G. Filosofia della Rivelazione a 

cura di A. Bausola. Bologna, Zanichelli,1972. 2 

voll. In-8. Pp.480;476. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovi.   € 40,00

576 (Napoleonica) SEGUR P. DE. Napoléon. Texte 
tiré de la Campagne de Russie 1812. Paris, 
Lapina,1912. Folio. Pp.140. Con 51 tav. su 
cartoncino a col. f.t. e 8 a due toni. Tit. oro a 
piatto ant.   € 85,00

577 (Ed. ‘700) SELECTAE e Profanis Scriptores 
Historiae quibus admista sunt varia honestate 
vivendi praecepta ex iisdem Scriptoribus de-
prompta. Edit. prima florentina innumeris quibus 
scatebat mendis expurgata. florentiae, Cambia-
gi,1788. In-8 picc. Pp.XX,434 (manca 1 pag. 
d’indice). Mz. perg. con punte tit. oro al dorso su 
tass. in pelle, piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco in barbe.   € 65,00

578 SILVESTRE M.L. SQUILLANTE M. (a cura) 
Mutatio Rerum letteratura filosofia scienza tra 
tardo antico e alto medioevo. Napoli, Città del 
Sole,1997. In-8. Pp.420. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 22,00

579 (Ed. ‘800) SISMONDI DE SISMONDI J.C.L. 
Histoire des République Italiennes du Moyen 
Age, nouvelle édit. revue et corrigée. Paris, 
Treuttel et Wurtz, 1826. 16 voll. In-8 Pp.7526. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti e tagli 
marmorizz. Qc. fiorit. Bell’opera. Cfr. Brunet, 
V,404. Graesse,VI,418. Qc. lieve spellatura.

  € 230,00
580 SPADOLINI G. Giolitti e i cattolici (1901-14) con 

documenti inediti. Firenze, Le Monnier, 1960. In-
8. Pp. 488. Con 32 tav. f.t. Intonso sovracc. Co-
me nuovo.   € 22,00

581 (Napoleonica) TALLEYRAND C.M. Memoirs of 
C.M. Talleyrand de Perigord. New York and 
London, International Libr. Society, s.d. 2 voll. In-
8 Pp.XX,352;4 nn,312. Con 12 tav. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Mz. marocch. coevo con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi, piatti e sguardie 
marmorizz. In barbe. Ricco apparato di note.

    € 60,00
582 (Roma assedio Ed. ‘800) TORRE F. Memorie 

storiche sull’ intervento francese in Roma nel 
1849. Torino, Savojardo e Rocco,1851- 52. 2 
voll. in un tomo. In-16. Pp. 375; 404. Con 5 tabel-
le pieg. f.t. ed 1 grande carta dell’assedio di 
Roma pieg. f.t. più volte (cm. 56,2x86,,5). Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Macchia d’inchiostro al taglio. 
Opera rara. Cfr. Rosi,IV,458. Bertarelli,6091.

  € 150,00
583 TOSTI A. Il Maresciallo d’Italia Guglielmo Pecori-

Giraldi e la armata. Torino, Bona,1940. In-16. 
Pp.219. Con tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Ott. 
esempl.   € 20,00

584 (Ed. ‘800) TOZZI P. Storia civile d’Italia antica, 
de’ tempi di mezzo e moderna esposta in tavole 
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sinottiche. Napoli, Perrotti, 1884. In-8. Pp.198.
    € 20,00
585 (Carteggi) Triangolo di lettere carteggio di 

Friedrich Nietzsche, Lou Von Saomé e Paul Rée 
a cura di E. Pfeiffer ediz. italiana a cura di M. 
Carpitella. Milano, Adelphi, 1999. In-8. Pp.512. 
Con 16 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

586 VATTIMO G. Schleiermarcher filosofo dell’ 
interpretazione. Milano, Mursia, 1968. In-8. 
Pp.257. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

    € 23,00
587 (Ed. ‘800) VILLARI P. Saggi di storia, di critica e 

di politica. Nuovamente raccolti e riveduti 
dall’aut. Firenze, Cavour,1868. In-8 Pp.478. In 
barbe lievi mende al dorso. Prima ediz.   € 45,00

588 (Ed. ‘800) VIMERCATI C. Costantinopoli e 
l’Egitto studi statistici, storici, politici, commercia-
li. Prato, Alberghetti,1849. 2 voll. in un tomo. In-8. 
Pp.196;206. Fiorit. Cart. rigido coevo.   € 75,00

589 (Ed. ‘800) VIMERCATI C. L’Italia ne’ suoi confini 
e l’Austria ne’ suoi diritti ovvero Rivoluzione e 
Guerra del 1848. Prato, Alberghetti,1849. In-8. 
Pp.223. In barbe fiorit.   € 44,00

590 VOLPE G. Momenti di Storia italiana, nuova ediz. 
accresciuta. Firenze, Vallecchi, 1952.. In-8. 
Pp.452. Come nuovo.   € 24,00

591 WADDINGTON M.K. Letters of a Diplomat’s 
Wife 1883-1900. NewYork, Scribner’s, 1903. In-
8. Pp.425 Con 25 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Esempl. perfetto. Prima ediz.   € 25,00

592 WIGGERSHAUS R. La scuola di Francoforte, 
storia, sviluppo teorico, significato politico. 
Torino, Boringhieri,1992. In-8. Pp.744. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

593 (Ed. ‘800 Aut. Svizzeri) ZIMMERMAN J.C. 
Solitude: written originally by J.G.Z. to witch are 
added, the life of the author; notes, historical and 
explanatory; and a coious index. Embelished 
with seven beautiful engravings, by Ridley. 
London, Vernon,1805. 2 voll. In-16. Pp. XXV, 
332,18 nn;4 nn, 376,28 nn. Ritr. dell’ aut. in an-
tip a p.pag. inc. in rame f.t. e 9 tav. f.t. a p.pag. 
inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Qc. cc. arrossata. Ex libris. Ricco apparato 
di note. Cfr. Passigli,V,817. € 130,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

594 AGOSTINO A. De Civitate Dei Libri I-XXII. 
Turnholti, Brepols,1955. 2 voll. In-8. Pp.935. Tela 
edti. tit. oro dorso e piatti ant. (Corpus Christiano-
rum Serie latina). € 75,00

595 AGOSTINO A. La Città di Dio parte I° e II° (Libri 
1-V) Testo, introduz. e note del Prof. C. Costa. 
Torino,SEI,1958. 2 voll. In-8. Pp.387;483. Testo 
latino ed ital Con note. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Come nuovi. € 40,00

596 ALESSI A. Filosofia della Religione. Roma, Las, 
1994. In-8. Pp.357. Come nuovo. € 18,00

597 ALESSI A. Metafisica. Roma, Las, 1992. In-8. 
Pp.365. Come nuovo. € 18,00

598 ALESSI A. Sui sentieri del sacro, introduzione 
alla filosofia della religione. Roma, Las,1998. In-
8. Pp.358. Come nuovo. € 20,00

599 (Ranchetti) AA.VV. Anima e paura studi in onore 
di Michele Ranchetti raccolti da B. Bocchini 
Camaiani e A. Scattigno. Macerata, Quodli-
bet,1998. In-8. Pp.465. Con ill. n.t. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 26,00

600 AA.VV. «Con tutte le tue forze» I nodi della fede 
cristiana oggi, Omaggio a Giuseppe Dossetti a 
cura di A. e G. Alberigo. Genova, Marietti,1993. 
In-8. Pp.400. Come nuovo. Sovracc. € 24,00

601 (Biblica) AA.VV. De Hominis Creationeatque 
elevatione et de peccato originali. Excerpta ex 
«Gregorianum» (Vol. XXIX). Romae, Gregoria-
nae,1949. In-8. Pp.216.. Scritti di Flick, Lennerz, 
De Broglie, Asensio, etc. Come nuovo. € 20,00

602 AA.VV. Dizionario Biblico diretto da F. Spadafo-
ra. Roma, Studium,1955. In-8. Pp.632. Tela edit. 
tit. oro, sovracc.. come nuovo. Testo a 2 col. 

  € 24,00
603 AA.VV. Il monachesimo nel terzo mondo. Roma, 

Paoline, 1979. In-8. Pp.294. Come nuovo. 
  € 20,00
604 (Spiritualità) AA.VV. Nuovo Dizionario di Spiri-

tualità diretto da M. Downey, ediz. ital. a cura di L. 
Borriello. Città del Vaticano, Lib. Vaticana,2003. 
In-8. Pp.1045. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 30,00
605 (S. Teresa) AA.VV. Santa Teresa maestra di 

orazione. Roma, Scalzi, 1963. In-8. Pp.278. 
Sovracc. Timbro di appart. Come nuovo. € 18,00

606 (Cinquecentina) BERNARDO DI CHIARA-
VALLE. Opera Divi Bernardi abbatis Caraeval-
lis, ordinis Cistercensis, doctoris disertissimi 
Opera omnia divinae insitutionis refertissima, 
iuxta vetus exemplar iam denuo & collata, & 
postrema manu castigata. Lugduni, Iac. Giun-
ti,1546. Folio. Cc.32 nn,348,75 nn. Bel front. 
incorniciato da inc. in legno con al centro 
corona di pane sovrastata da 2 putti e con 2 
sirene nude ai lati, all’interno leone che 
sorregge stemma con giglio rosso, iniz. IFZ 
su stemmi ai lati inferiori, capill. in xilogr. orn. 
Testo a 2 colonne. Piena perg. coeva con qc. 
lieve abrasione. Importante opera non comu-
ne. Manca al British e all’Adams. Ex libris mss. 
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coevo «Antonii Philipii de Fogliettis». Timbretto 
al front. Forellino di tarlo a 15 cc. al marg. sup. int. 
bianco. Esempl. fresco.                         € 780,00

607 BIFFI I. I Misteri di Cristo in Tommaso D’Aquino, 
tomo uno prefaz. di M.D. Chenu. Milano, Jaca 
Book, 1994. In-8. Pp.408. Come nuovo. € 23,00

608 CERFAUX L. L’Itinerario spirituale di Paolo. 
Torino, Marietti, 1976. In-8. Pp.158. Come 
nuovo. € 18,00

609 CORTESE E. Da Mosé a Esdra i libri storici 
dell’antico Israele. Bologna, Dehoniane,1985. 
In-8. Pp.320. Come nuovo. € 20,00

610 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) DE CARDENAS I. Crisis 
Theologica, in qua plures selectae difficultates 
ex Morali Theologia ad Lydium Veritatis Lapidem 
Revocantur ex regula morum posita A.SS.D.N. 
Innocentio XI. In Diplomate damnante sexagin-
taquinque Proportiones opus posthumun. 
Venetiis, Pezzana,1693. In-4 Pp.20 nn,766,10 
nn. Front. in caratt. rossi e neri. Grande marca 
edit. con giglio, fregi tipogr. Testo a 2 col. 
Esempl. assai fresco. Lieve alone a pochiss. cc. 
Perg. coeva tit. mss. a dorso. Ex libris. Firma 
coeva al front. Cfr. Griffante: «Ed. Venez. 
Seicento», C-496. De Backer-Sommervogel, 
II,736,7. Palau,43923.                          € 150,00

611 (Chiesa Gallicana Ed. ‘800) DE MAISTRE J. De 
l’église Gallicane dans son rapport avec le 
Souverain Pontife, pour servir de suite a 
l’ouvrage intitulé Du Pape; par l’auteur des 
c o n s i d é r a t i o n s  s u r  l a  F r a n c e .  Ly o n , 
Rusand,1821 In-8. Pp.358. Cart. edit. Esempl. in 
barbe con ricco apparato di note. Prima ediz. 
Cfr. Barbier,II,41. Brunet,III,1325. Graes-
se,IV,346. Talvart et Place,XIII,p.84: «Cette 
édit. a été revue par Guy-Marie Desplace qui 
en écrit la préface». Vicaire,V,459.      € 110,00

612 (Ed. ‘600) DEZZA M. I Frutti della Gratia Divina 
dedicati alla Sacra, Reale, Cesarea Maestà 
dell’Imperatrice Leonora, cioè considerationi, e 
discorsi sopra la gravità del peccato mortale, e 
sopra la stima dell’amicitia di Dio per un ritira-
mento di tre giornate con la prattica dell’atto di 
Contrisione et altri utilissimi esercitij di Christiane 
virtù. Genova, Tibolti,1677. In-4. Pp.16 nn,248. 
Fregi tipogr. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
Esempl. molto fresco. Timbri di appart. Prima 
ediz. Manca a Piantanida.                    € 120,00

613 (Ed. ‘800) DIDON H. Jésus Christ. Paris, Plon, 
1891. 2 voll. In-8. Pp.CX,484;469. Con 3 carte 
geogr. pieg. f.t. a col. e una pianta del Tempio 
di Gerusalemme. Mz. marocchino coevo tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Tagli oro. Esempl. 
perfetti. Prima ediz. € 90,00

614 (Ed. ‘700) DOLERA A. Quaresimale. Venezia, 
Baglioni, 1740. In-4. Pp.8 nn,300. Fregi tipogr. 

Cart. edit. Tit. mss. Testo a 2 col. Ott. esempl. 
Prima ediz. € 70,00

615 (Eretici Legatura ‘600) DU PREAU G. Elenchus 
Haereticorum omnium qui ab orbe condito, ad 
nostra usque tempora, vererumque & recentium 
Auctorum monimentis proditi sunt, Vias, Sectas, 
& Dogmata, complectens, Alphabetico ordine 
digestus: Cum eorundem Haereticorum origine, 
institutis & temporibus, quibus suis praestigijs 
mundo imposuerunt, & Ecclesiae Dei insulta-
runt..Coloniae, Quentelium,1605. In-4. Pp.92 
nn,519. Marca tip. al front. Esempl. brunito. 
Fregi tipogr. Minime tracce di tarlo a poche pp. 
che non interess. il testo. Piena perg. ‘700 alle 
armi cardinalizie con doppia cornice oro ai piatti 
e fregi oro agli angoli al centro dei piatti stemma 
in oro sormontato da impress. cardinalizia in oro. 
Dorso in parte abilmente restaurato a 5 nervi. 
Timbro di Bibl. al front. Importante dizionario 
biografico degli eretici scritto da Gabriele 
Prateoum Marcossium teologo e filologo 
francese docente alla Sorbona. Vengono 
trattati, oltre agli eretici più antichi, anche i 
più moderni luterani, calvinisti, scienziati, 
mennoniti e satanisti. Cfr. Passigli,II,512 
Remondini,XVII,6 Prima ediz. alquanto rara.

                                                                     € 980,00
616 GIBELLINI R. Prospettive teologiche per il XXI 

secolo. Brescia, Queriniana,2003. In-8. Pp.424. 
Come nuovo. € 22,00

617 (Angeli) GIOVETTI P. Angeli esseri di luce 
messaggeri celesti custodi dell’uomo Roma, 
Mediterranee,1989. In-8. Pp.158. Con 40 tav. 
f.t. a col. e 17 fig. n.t. Come nuovo. € 20,00

618 GIROLAMO S. Le lettere, trad. e note di S. Cola. 
Vol. I° Lettere I-LII. Roma Città nuova,1983. In-. 
Pp.450. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
619 JEREMIAS J. Le Parabole di Gesù. Brescia, 

Paideia,1973. In-8. Pp.302. Come nuovo. 
  € 20,00
620 KASPER W. Teologia e chiesa. Brescia, Queri-

niana,1989. In-8. Pp.341. Come nuovo. € 22,00
621 (Celebri Lessici N.T. KITTEL G. FRIEDRICH G. 

Grande lessico del Nuovo Testamento, ediz. 
italiana a cura di F. Montagnini e G. Scarpat. 
Brescia, Paideia, 1965-88. 15 voll. In-8. Pp. c.ca 
20500. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodie. 
Come nuovi. Timbretto di appart. Prezzo edit. € 
1.470,00.                                              € 680,00

622 KUNG H. La Chiesa. Brescia, Queriniana,1972. 
In-8. Pp.618. Come nuovo. € 25,00

623 KUNG H. Incarnazione di Dio, introduzione al 
pensiero teologico di Hegel, prolegomeni ad una 
futura cristologia. Brescia, Queriniana, 1972. In-
8. Pp.722. Come nuovo. € 26,00
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624 LETTERE AI CORINTI commento di H.D. 
Wendland trad. ital di G. Forza, ediz. ital. a cura 
di F. Rochi. Brescia, Morcelliana,1976. In-8. 
Pp.496. Come nuovo. € 24,00

625 LE LETTERE Minori di Paolo Commento di 
Beyer Althaus, Conzelmann, Friedrich, Oepke. 
Brescia, Paideia,1980. In-8. Pp.388. Come 
nuovo. € 22,00

626 LEVI E. La Chiave dei grandi misteri secondo 
Enoc, Abramo, Ermete Trimegisto e Salomone. 
Todi, Atanor,1923. In-8. Pp.272. Mz. tela. Con-
servate le cop. orig. Con fig. n.t. In barbe. 

  € 38,00
627 (Ed. ‘600) LITTERATIS A. DE. Summa compen-

diosa Sacramentorum ecclesiae, casum con-
scientiae, ac de nonnullis theologicae veritatis 
resolutionibus, Ex diversis Sacrae Scripturae 
Voluminibus collecta, & in septem Partes divisa, 
(ut pagina quarta ostendit). Quae Summa 
Summarum iure vocai potest. Romae, Mascar-
di,1611 In-8 gr. Pp.68 nn,569,3 nn. (Segue con 
proprio front.) IDEM. Summa Compendiosa de 
Solemni Ordine Visitationis ad usum reveren-
diss. Episcoporum. Tomae, Idem, 1611. Pp.62,2 
b.che,20 nn. Con 2 front. in caratt. rossi e neri. 
Stemmi al front. Mz. perg. coeva tit. a china. 
Piatti in cart. con abrasioni. Testo a 2 col. Firme 
cassate al I° front. Fregi tipogr. Forell. di tarlo al 
marg. est. b.co di poche pp. iniz. e finali. Prima 
edizione.                                              € 140,00

628 (Ed. ‘700) LOCATELLI L.A. L’Età della Chiesa 
compendiosamente mostrata ai fedeli di Gesù 
Cristo nei diciotto secoli, che la compongono. 
Affine d’istruirli di quanto è in lei avvenuto 
dall’Anno del Signore 45 fino all’Anno 1778. 
Venezia, Occhi,1779. In-8. Pp.XII,404 Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Testo a 2 col Mz. 
perg. coeva scritte ‘800 alla cop. int. Cfr. Passi-
gli,III,707. € 50,00

629 LOSSKY V. La teologia mistica della chiesa 
d’oriente. La visione di Dio. Bologna, Dehonia-
ne,1985. In-8. Pp.440. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 28,00

630 MAZZINGHI L. Notte di paura e di luce. Esegesi 
di Sap. 17,1-18,4. Roma, Pont. Ist. Biblico, 1995. 
In-8. Pp.350. Come nuovo. € 25,00

631 (Legatura Ed. ‘700) L’OFFICE de la Semaine 
Sainte, en latin et en francais, a l’usage de Rome 
et de Paris, suivant le nouveau breviaire; les sept 
Psaumes de la Penitence, les Litanies des 
Saints, & les Prieres pour la Confession & 
Communion, tirées de l’Ecriture Sainte. Paris, 
Grangé,1751. In-12. Pp.XXXVI,720. Bella leg. 
coeva in pieno vitello marrone tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi. Ampia cornice oro ai 
piatti con decoraz. floreali molto fini, marg. int. 
dei piatti decorato in oro. Tagli oro. Sguardie 

marmorizz. Ex libris coevo in rame «Corsini».
                                                               € 220,00
632 PIERACCINI P. Gerusalemme, luoghi santi e 

comunità religiose nella politica internazionale, 
prefaz. di S. Ferrari. Bologna, Dehoniane,1996. 
In-8. Pp.848. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 30,00
633 (Ebraica Ed. ‘700) RELAND A. Decas exercitatio-

num philologicarum De Vera Pronuntiatione 
Nominis Jehova, Quarum quinque priores lectio-
nem Jehova impugnat, posteriores tuentur. Cum 
praefatione. Trajecti ad Rhenum, J. Coster, 1707. 
In-8. Pp.16 nn,564 Front. in caratt. rossi e neri. 
Molte citaz. in ebraico. Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Perg. coeva. Cfr. Passigli,IV,796/7. 
Furst, Bibl. Judaica,III,151. Prima ediz. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.               € 230,00

634 (Ed. ‘700) LA SAINTE BIBLE Contenant 
l’Ancien et le Nouveau Testament, en francois. 
Avec des notes pour l’intelligence des endroits 
mes plus difficiles, par Mons. le Maitre De Saci, 
nouvelle édit augmentée des préfaces de S. 
Jerome; & d’un sommaire instructif à la tete de 
chaque Livre. Paris, Desprez 1742-43. 12 voll. 
In-12. Pp.6540. Front. in caratt. rossi e neri, 
fregi tipogr. Esempl. freschissimi. Picc. taglietto 
con asportaz. ai front. nella parte b.ca. Belle leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. Tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi 5 nervi. Tagli e sguardie 
marmorizz. Ricco apparato di note. Bella ediz. in 
ottimo esempl.                                       € 600,00

635 (Chiromanzia) THEBES A. DE. L’Enigme de la 
Main. Paris, Jouven, s.d. (1906). In-8. Pp.282. 
Con tav. f.t. e ill. n.t. Pregiata ediz. Cfr. Cai-
let,10603: «Elève de Desbarolles, Mme de 
Thébes s’est rendue célèbre par ses connais-
sances profondes de la chiromancie, et ses 
prédications étonantes. L’Enigme de la main 
exposé de sa doctrine et de ses découvertes, 
est un ouvrage de haute science recherché 
des adeptes et enrichi de superbes illustra-
tions». Dorbon-Aine,4826. Qc. abrasione al 
dorso e marg. dei piatti. Prima ediz. € 50,00

636 (Costumi Ill. ‘800) THIRON. Album historique 
des Costumes religieux depuis l’établissement 
du christianisme jusqu’a nos jours. Paris, Lib. 
Génèrale,1869. In-8. Pp.304. Con 147 inc. di 
costumi a p.pag. In barbe. Mz. pelle mod. con 
punte piatti marmorizz. Ott. esempl.       € 160,00

637 TOCCHINI A. Conflitti sociali e magia nel mondo 
contemporaneo. Analisi antropologico-culturale 
sul caso della guaritrice Mamma Ebe attraverso 
le interviste a clienti, medici, autorità civili e 
religiose. Firenze, Sansoni,1986. In-8. Pp.264. 
Ott. esempl. € 22,00

638 (Giubileo) USSIA S. L’inesauribile tesoro, la 
cronaca del Giubileo del 1575 di R. Riera. 
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Borgomanero, Marazza,2000. In-4. Pp.202. 
Con 38 ill. n.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

639 (Apocalisse) VISEUX D. L’Apocalisse il suo 
simbolismo e la sua visione del mondo. Milano, 
Pizeta, 2001. In-8. Pp.245. Come nuovo. € 20,00

640 (Spiritismo) WATTEVILLE DE. Extraits de 
Communications Méianimiques, suivi de publi-
cation posthume de M.me de W. Paris, Quelque-
jeu, s.d. (1890-17). 5 voll In-8. Pp. 260; 358; 422; 
445; 202. Ottimi esemp. Insieme completo e 
alquanto raro. Quest’opera è un riassunto di 
comunicazioni ottenute nel corso di 28 anni 
di ricerche spiritiche. Dedica autogr. dell’aut. 
3 voll. in pergamena edit. 2 in brochure edit

                                                               € 180,00
641 ZAGO M. Buddhismo e Cristianesimo in dialogo. 

Situazione, rapporti, convergenze. Roma, Città 
Nuova,1985. In-8. Pp.430. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. € 23,00

STORIA LOCALE

642 (Montepiano Ill. ‘800) AGOSTINI R. Guida 
illustrata di Montepiano e sue adiacenze. Firen-
ze, Ducci,1892. In-16. Pp.152. Con 6 tav. a 
p.pag. f.t. 8 cartine su 2 tav. pieg. più volte f.t. 
al fine, ed 1 cartina pieg. più volte in fascetta 
f.t. al fine. Intonso come nuovo. Rara opera.

  € 85,00
643 ALLODOLI E. Ferruccio. Milano, Alpes,1928. In-

8. Pp.316. Come nuovo. Sovracc. € 18,00
644 (Valdinievole) ANDREINI GALLI N. La grande 

Valdinievole dieci itinerari d’arte e turismo, 
prefaz. di P. Bargellini. Firenze, Vallecchi,1970. 
In-8. Pp.242. Con 10 cart. n.t. e 116 foto in nero 
f.t. e 8 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. € 24,00

645 (Siena ill. ‘800) ANDREUCCI A. Siena e la sua 
provincia, brevi notizie di geografia e di storia 
raccolte da un maestro di scuola. Siena, S. Ber-
nardino, 1886. In-16. Pp.151. Con 2 tav. a 
p.pag.  f.t. e 2 carte pieg. f.t. Fioriture. € 60,00

646 (Valdinievole ed. ‘800) ANSALDI G. La Valdi-
nievole illustrata nella storia naturale, civile ed 
ecclesiastica dell’agricoltura, delle industrie e 
delle Arti belle. Opera postuma pubblicata per 
cura della famiglia e receduta da un discorso 
sulla vita e sulle opere dell’aut. scritto dal Dott. A. 
Bertacchi. Pescia, Vannini, 1879. 2 voll. In-8. 
Pp.XXXII,344;372. Ott. esempl. Cart. moderno 
con piatti orig. ant. e post applicati. Prima ediz.

                                                               € 180,00

647 (Milano) ARRIGONI P. Milano nelle vecchie 
stampe: le vedute, avvenimenti, costumi, piante. 
Milano, Cariplo,1969-70. 2 voll. In-4 oblungo. 
Pp.XXXIII,155; XXXIII,196. Con 378 tav. f.t. 
anche a col. e 200 ill. n.t. Pelle edit. tit. oro dorso 
e piatti ant. Custodie edit. ill. Perfetti. 1549 
articoli descritti. Celebre opera di riferimento 
sull’iconografia di Milano. € 65,00

648 (Prato) AA.VV. Ex Libris, tipografia e cultura a 
Prato nell’800 a cura di S. Cavaciocchi. Firenze, 
Le Monnier,1985. In-16. Pp.1054. Centinaia di 
ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

649 (Visentini) AA.VV. I Rami di Visentini per le 
vedute di Venezia del Canaletto. Catalogo della 
mostra, Museo Correr set.nov. 1990. In-8 gr. 
Pp.190 nn. Moltiss. ill. n.t. Come nuovo. € 24,00

650 (Roma) AA.VV. Roma e le vie consolari paesag-
gi storici e artistici. Roma, Ed. Scienze e Lettere 
(Ediz. fuori comm. per la BNL). 1960. In-4 gr. 
Pp.353. Con 157 ill. in nero e 85 a col. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Custodia. Come nuovo.

  € 26,00
651 (Barberino di Mugello) AA.VV. Storia sociale di 

un paese: Barberino di Mugello, prefaz. di Z. 
Ciuffoletti. Firenze, Vallecchi,1985. In-8. Pp.362. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

652 (Todi) AA.VV. Il Tampio della Consolazione a 
Todi a cura di A. Bruschi. Todi, Banca Popola-
re,1991. In-4. Pp.191. Con 252 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

653 (Venezia) AA.VV. Il Tesoro di San Marco: I° La 
Pala d’oro, II° Il Tesoro e il museo, testi di: Vol-
bach Pertusi, Bischoff, Hahnloser, Fiocco, 
Grabar, Erdmann, Steingraber, Mariacher, 
Pallucchini, etc. Firenze, Sansoni, 1965-71. 2 
voll. In-4. Pp.XVI,145;XX,291. Con 340 magni-
fiche tav. f.t. anche a col. e varie fig. n.t. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi triplice cornice oro ai piatti. 
Sovracc. Custodia edit. in tela. Splendida opera.

                                                               € 120,00
654 (Strozzi Ediz. ‘700) BANDINI A.M. Vita di Filippo 

Strozzi Padre di Piero maresciallo di Francia. 
Livorno, Santini, 1755. In-4. Pp.IX, 1 b.ca,34. Bel 
ritr. inc. in rame a p.pag. in antip f.t. da C. 
Faucci, fregi tipogr. Esempl. freschiss. Carton-
cino rigido coevo. Ex libris e timbro Galletti. Cfr. 
Moreni, I, 74 descrive ediz. succ. (1756). 
Bigazzi, 7873. Prima ediz.                    € 100,00

655 (Firenze) BARGELLINI P. La splendida storia di 
Firenze da Giulio Cesare al diluvio del 1966. 
Firenze, Vallecchi, 1964-69. 4 voll. In-8. 
Pp.391;337;372;319. Con 880 ill. f.t. e 8 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. 
Perfetti esempl. € 70,00

656 (Pistoia) BEANI G. La Cattedrale pistoiese 
l’altare di S. Iacopo e la sacrestia de’ belli arredi. 
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Appunti storici documentati. Pistoia, Sinibuldia-
na,1903. In-8. Pp.184. Mancano le 2 tav. che qui 
sono in fotocopia cucite. Mz. pelle mod. Cop. 
orig. applicata al piatto ant. Opera rara. € 75,00

657 (Casate Olona) BELTRAMI L. (Polifilo). Casate 
Olona 1859-1900. Milano, Allegretti, 1909. In-16. 
Pp.386. Come nuovo. Il Beltrami fu celebre 
architetto che sotto lo pseudonimo di Polifi-
lo, sostenne vivaci polemiche artistiche e 
anche politiche, rappresentando in scritti 
satirici, la vita dell’immaginario borgo di 
Casate Olona. € 30,00

658 (Milano) BELTRAMI L. Guida storica del Castel-
lo di Milano 1368-1894. Milano, Hoepli, 1894. In-
16. Pp.142. Con 37 ill., 12 tav. ed una pianta 
del nuovo Parco Mz. pelle coeva con punte tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. 2 restauri alle pp. 
Con 2 ex libris. Cfr. Binda244. € 40,00

659 (Val di Nievole) BIAGI G. In Val di Nievole guida 
illustrata. Firenze, Bemporad, 1909. In-16. Pp. 
374. Con 97 ill. n.t. ed 1 carta topograf. pieg. 
f.t. Restauro al marag. est. di 4 cc di indice.

  € 34,00
660 (Araldica Firenze Ed. ‘600) BONINI S. (SEGNI 

Alessandro)  Memorie della Famiglia degli Vghi 
e delle prerogative da essa godute appresso la 
sede Archiepiscopale Fiorentina. Lucca, Mare-
scandoli,1687. In-4. Pp.126, 2 nn. Fregio a 
front. Capill. orn. Stemma araldico inc. in ra-
me a p.pag. n.t. Albero genealogico ed er-rata 
al fine. Ott. esempl. marginoso. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Importante 
e rara ediz. originale. Cfr. Bigazzi,6325. 
Vinciana,767: «Rara ediz.». Moreni,I,144: 
«Benché queste memorie compariscano 
sotto il nome del Bonini, pure, come per 
attestato ancora del Can. Salvini Fasti Con-
sol. pag.586, sono del Sen. Alessandro 
Segni». Inghirami,I,6326. Lancetti,47. Melzi,I, 
142. Ex libris. Qc. carta arrossata.         € 250,00

661 (Montenegro Ed. ‘800) BORSA M. Dal Monte-
negro lettere. Bergamo, ILIAG, 1896. In-8. 
Pp.158. Con 38 ill. n.t. In carta grave come 
nuovo. € 60,00

662 (Appennino) BORTOLOTTI G. Guida dell’Alto 
Appennino Bolognese-Modenese-Pistoiese 
dalle Piastre all’Abetone (Le Lari, Lago Scaffaio-
lo, M. Cimone). Bologna, Tamari, 1963. In-16. 
Pp.684. Con 95 ill. 18 cartine alcune pieg. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro. Ott. esempl. € 40,00

663 (Trentino Ill. ‘800) BRENTANI O. Guida del 
Trentino. Trentino orientale parte II°: Valle Media 
dell’Adige e Valle dell’ Eisack; Valle dell’Avisio, 
Valle del Cimone, Dolomiti trentine. Bassano, 
Pozzato,1895. In-16. Pp.410. Con tav. f.t. e il 
Panorama in litografia stampato da Scotoni & 

Viti: «Panorama del gruppo del Rosengarten 
(Dolomiti occidentali di Fassa)». Intonso. 
Picc. abrasione in cop. € 75,00

664 (Teatro Firenze) BUCCIOLINI G. Cronaca del 
teatro fiorentino a cura e con prefaz. di L.M. 
Personé. Firenze, Olschki,1982. In-8. Pp.409. 
Con 49 ill. f.t. Come nuovo. € 24,00

665 (Venezia Ed. ‘800) CANTU’ C. Scorsa di un 
lombardo negli Archivi di Venezia. Milano, e 
Verona, Civelli,1856. In-8. Pp.4 nn,217,3 nn. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. Soran-
zo, 7258. Biancardi - Francese,90. Prima ediz.

  € 65,00
666 (Como Ed. ‘800) CANTU’ C. Storia della città e 

della Diocesi di Como; ediz. rived. e ampliata. 
Firenze, Le Monnier,1856. 2 voll. In-16. Pp. 470; 
448. Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Fiorit. Cfr. Andreani,100. Lozzi,1294: 
«Questa II° ediz. rived. e ampliata anche con 
nuova prefaz. dall’aut. vale assai più della I°». 
Ricco apparato di note.                          € 110,00

667 (Pistoia Ed. ‘700) CAPITOLI dell’Uffizio della 
Grascia e dell’Opera di S. Jacopo di Pistoja 
Compilati, Corretti e Riformati l’anno 1742. 
Pistoja, Bracali,1745. In-4. Pp.VIII,165 Marca 
inc. in legno al front. Capill. e testatine inc. in 
legno. Picc. forellino di tarlo alle ultime 3 cc. che 
tocca il testo sempre comprensibile. Rinforzi al 
marg. inf. bianco dell’occhietto e front. e all’ang. 
inf. est. b.co delle ultime 3 al fine. Qc. macchiua. 
Con sottolin. a matita colorata al front. Altrimenti 
esempl. fresco. Mz. perg. ‘800 con punte tit. oro 
al dorso su tass. in pelle. Dall’indice: Dei Macel-
lari, dei Pizzicagnoli, dei Fornai, degli Olian-
doli, del Presce Fresco, degli Ortolani, dei 
Cocomeraj, della piazza ebrea, degli Orefici, 
etc. Ex libris.                                        € 380,00

668 (Milano ‘800) CAROTTI G. Il Duomo di Milano e 
la sua facciata. Milano, Bortolotti,1888. In-16. 
Pp.184. Con 29 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Ex libris. € 28,00

669 (Chianti) CASABIANCA A. Guida storica del 
Chianti e Vade-Mecum utile per tutti, special-
mente per gl’industriali e consumatori di vino con 
illustraz. carta topografica. Firenze, Astrucci, 
1908. In-8. Pp.275. Con 29 ill. n.t. Manca la 
carta. Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant. e 
post. Dedica autogr. dell’aut. € 35,00

670 (Venezia) CATTANI A. Venezia e l’Oriente, 
commerci e servizi postali dal XVI al XVIII sec. e 
catalogo delle monete veneziane usate in 
oriente. Padova, Ausilio, s.d. (Anni ‘70). In-8. 
Pp.159. Con 88 ill. n.t. € 19,00

671 (De Medici Ed. ‘500) CECCHERELLI A. Delle 
Azzioni, et Sentenze del Sig. Alessandro De’ 
Medici Primo Duca di Firenze. Nuovamente 
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corretto, & ristampato. Firenze, Giunti,1580. In-8 
picc. Pp.16 nn, (delle quali 5 b.che) 112. Stem-
ma Giunti al front. Capill. in xilogr. fig. Fregi 
tipogr. Mz. perg. ‘800 piatti marmorizz. Qc. carta 
arrossata e aloni iniziali. Pregiata ediz. più 
volte stampata. Cfr. British,165. Cameri-
ni,II,99. Adams,C,1209. Gamba,1310 nota. 
Bigazzi,7399. Passano,I,216: «In questa ediz. 
trovasi una giunta di altre tre sentenze, che 
non è nelle antecedenti». Gamba, Delle Novel-
le italiane,94,52. Moreni,I,238/9.            € 380,00

672 (Firenze Teatro) CECCHERELLI E. Giovan 
Battista Zannoni con speciale riguardo ai suoi 
scherzi comici e al teatro vernacolo fiorentino, 
saggio. Firenze, Bemporad, 1915. In-8. Pp.216. 
Dedica autogr. dell’aut. a M. Barellai. In barbe 
come nuovo. € 32,00

673 (Milano Sforza Ill. ‘900) CLAUSSE G. Les Sforza 
et les Arts en Milanais 1450-1530. Paris, Leroux, 
1909. In-4. Pp.524. Con 34 tav. f.t. e moltiss. ill. 
n.t. Albero genealogico a doppia pag. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Qc. spellatura. € 70,00

674 (Verona) COARELLI F. FRANZONI L. The 
Verona Arena twenty centuries of history. Verona, 
Giorgi, 1972. In-8 gr. Pp.144. Con 105 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 19,00

675 (Pisa Ill. ‘800) COCCHI A. Dei Bagni di Pisa 
Trattato di Antonio C. Mugellano. Firenze, Im-
periale,1750. In-4 gr. Pp. 12 nn,415. Front. in 
caratt. rossi e neri con medaglioni inc. in 
rame con effige di Francesco I, testatina inc. 
in rame e capolett. in rame, con 7 tav. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame da N. Mogalli da dis. 
di Piazzini, Ruggeri, Zocchi. Mz. perg. mod. tit. 
oro dorso piatti marmorizz. tagli rossi. Esempl. 
come appena stampato, marginoso in carta 
grave. Opera pregiatissima molto ricercata. 
Cfr. Razzolini-Bacchi,117. Graesse,II,205. 
Parenti,162 Brunet,II,205. Moreni,I,275. Lozzi, 
3545. Gamba,2220. Fossati-Bellani, 3254. 
Olschki,Choix,8878. Biancardi-Francese, 
125. Uno dei libri più utili che abbiano visto la 
pubblica luce (Moreni). Ricchissimo apparato 
di note.                                               € 1.200,00

676 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del 
Reame di Napoli dal 1734 sino al 1825 con una 
notizia intorno alla vita dell’aut. scritta da G. 
Capponi. Firenze, Le Monnier,1856. 2 voll. In-16. 
Pp.445;444. Ritr. inc. in antip. Tela coeva con 
impress. a secco. Cfr. Lozzi,2994 nota. € 80,00

677 (Istria Ed. ‘800) COMBI C. Istria studi storici e 
politici. Milano, Bernardoni, 1886. In-16. Pp.365. 
Intonso. Come nuovo. Prima ediz. € 56,00

678 (Firenze) CONTI G. Firenze dopo i Medici 
Francesco di Lorena, Pietro  Leopoldo inizio del 

regno di Ferdinando III. Firenze, Bemporad, 
1921. In-8. Pp.776. Con 254 ill. n.t. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro su tass. in pelle. Perfetto.

  € 65,00
679 (Firenze Ed. ‘800) CONTI G. Firenze vecchia. 

Storia, cronaca aneddotica, costumi (1799-
1859). Firenze, Bemporad, 1899. In-8. Pp. VIII, 
702. Con 142 ill. n.t. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi, ex libris. Ott. 
esempl. € 65,00

680 (Portofino) CROTTI O. Il Museo del Monte di 
Portofino. Cologno Monzese, Torri, 1977. In-4. 
Pp.284. Con 237 tav. a col. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia ill. in tela. 
Dedica autogr. dell’aut. € 20,00

681 (Napoli) DE FILIPPIS F. MANGINI M. Il Teatro 
«Nuovo» di Napoli. Ivi, Berision,1967. In-8. 
Pp.198. Con 32 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

682 (Napoli) DE FILIPPIS F. Vecchia Napoli. Napoli, 
Fiorentino,1963. In-8. Pp.270. Moltiss. ill. 
fotografiche anche a col. ed 1 pianta pieg. f.t. 
Tela edit. tit. oro al piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

683 (Firenze Ill. ‘600) DEL MIGLIORE F.L. Firenze 
città nobilissima illustrata, Prima, Seconda e 
Terza Parte del Primo Libro. Firenze, Stel-
la,1684. In-4. Pp.20 nn,571,17 nn. (Inoltre 4 nn 
ad inizio della III° parte). Giglio di Firenze ai 2 
front. il primo in caratt. rossi e neri. Grandi 
capill. in xilogr. fig. Con 5 tav. pieg. f.t. inc. in 
rame. Ott. esempl. fresco. Mz. tela ‘800 tit. oro al 
dorso piatti marmorizz. Opera alquanto rara e 
ricercata per l’esattezza delle notizie. Cfr. 
Moreni,II,79. Lozzi,1766 nota. Cicognara, 
4212: «Quest’opera non venne mai prosegui-
ta più oltre e sarebbe stata della più grande 
utilità, poiché incominciata, e derivata dalle 
migliori sorgenti». Bigazzi,137. Schlosser-
Magnino,470 e 505. Graesse,IV,521. Fossati-
Bellani,3084. Brunet,III,1711: «Jos. Molini 
très rare». Platneriana, 137. Timbro Principe 
Corsini. Opera bella e importante.

                                                                  € 1.200,00
684 (Ed. ‘800) DE RICCI S. Memorie di Scipione De 

R. vescovo di Prato e Pistoia scritte da lui mede-
simo e pubblicate con documenti da A. Gelli. 
Firenze, Le Monnier, 1865. 2 voll. In-16. Pp. 568; 
410. Cart. rigido. Conserv. le cop. orig. ant. Picc. 
abrasione al dorso sup. Cfr. Capponi,p.317.

  € 50,00
685 (Sicilia) DE STEFANO F. Storia della Sicilia dal 

secolo XI al XIX. Bari, Laterza,1948. In-8. Pp. 
458. € 26,00

686 DI PAOLO MORELLI G. Ricordi a cura di V. 
Branca. Firenze, Le Monnier,1954. In-16. Pp. 
548. Con 1 tav. in antip. Come nuovo. Ricco 
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apparato di note. € 25,00
687 (Araldica Bologna anastatica) DOLFI P.S. 

Cronologia delle famiglie nobili di Bologna con le 
loro insegne, e nel fine i Cimieri..Bologna, 
Ferroni,1670. (Ma Milano, Orsini DE Marzo, 
s.d.). In-8. Pp.774. Molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 
130,00. € 60,00

688 (Lorenzo De’ Medici Ed. ‘700) FABBRONI A. 
Laurenti Medicis Magnifici vita Adnotationes et 
monumenta ad Laurenti Medicis Magnificis 
vitam pertinentia. Pisis, Gratiolius,1794. 2 voll. 
In-4. Pp.VIII,233,1 b.ca, 1 nn;399. Belliss. ritr. a 
p.pag. in antip. inc. in rame da Vitali, capill 
inc. in rame, testatina con doppio medaglio-
ne inc. in rame da Eredi. Esempl. di assoluta 
freschezza. Piena pelle coeva tit. oro ai dorsi al 
centro dei piatti stemma in oro principesco con 
iscriz. in oro: «The Society of writers to the 
signet». Spigoli ant. fortem. indeboliti. Opera 
celebre assai importante non facile a trovarsi 
completa come i ns. esempl. Cfr. Graesse, 
II,545. Moreni,I,349. Olschki,Choix12086: 
«célèbre biographie». Bigazzi,7490. Brunet. 
II,1157 e 25537.                                     € 420,00

689 (Pavia) FAGNANI F. S. Maria di Canepanova 
guida e profilo storico. Pavia,1961. In-8. Pp.130. 
Con 49 ill. in nero e 2 a col. Tela edit. Sovracc. 
Esempl. 339 di 500 stampati. € 20,00

690 (Lazio) FALCO G. Studi sulla storia del Lazio nel 
Medioevo parte II°. Roma, Bibl. Vallicelliana, 
1988. In-8. Pp.397. Ricco apparato di note come 
nuovo. € 23,00

691 (Valdinievole Arno Ed. ‘700 legatura) FERONI 
S. Ragionamenti intorno allo stato del fiume Arno 
e dell’acque della Valdinievole. Colonia, (ma 
Toscana) Watergroot,1732. In-4. Pp.157. Vedu-
ta inc. in rame al front, 4 final. 3 testatine, 3 
capilettera inc. in rame con vedute. Bella leg. 
coeva in pieno vitello biondo, tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi con lievi abrasioni, 
ampia cornice oro ai piatti decorata, sguardie 
marmoree. Esempl. freschissimo in bella carta 
grave. Pregiata opera. Cfr. Lozzi,II,5767. Mo-
reni, I,365: «Dotta ed elegante opera». Riccar-
di, I,378: «Bella ediz». Melzi,II,404. Inghirami, 
I273. Bocca,775. Parenti, Diz. Luoghi di 
Stampa, 56/57.                                     € 480,00

692 (Firenze S. Maria Novella Ill. ‘700) FINESCHI V. 
Memorie sopra il Cimitero antico della chiesa di 
S. Maria Novella di Firenze illustrate e date in 
luce. Firenze, Moucke,1787. In-8. Pp.XXXII,148 
Graziosa marca edit. inc. in rame al front. Con 
3 tavole pieg. più volte f.t. inc. in rame da V. 
Tarchi. Esempl. assai fresco. Mz. perg. ‘800 tit. 
oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Perfetto. 

Rara ricercata prima ediz. Cfr. Lozzi,1828. 
Moreni,I,272/3. Bigazzi,2751.              € 500,00

693 (Medici Ill. ‘800) FIRMANO C. Della solenne 
incoronazione del Duca Cosimo Medici in 
Granduca di Toscana fatta dal Som. Pont. S. Pio 
V ragguaglio di Cornelio F. cerimoniere pontifi-
cio, riprodotto con note e ill. dal Can. Domenico 
Moreni in occasione del ritorno di Roma in 
Firenze di Sua Maestà Cesarea l’Augustiss. Imp. 
d’Austria Francesco I. Firenze, Magheri1819. In-
4. Pp.LXVIII,72. Ritr. inc. in antip. a p.pag. f.t. e 
inc. a p.pag. n.t. in rame della corona. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, piatti 
e sguardie marmorizz. esempl. in barbe perfetto 
ricco apparato di note. Cfr. Bigazzi,3452. Lozzi, 
1820 nota.                                            € 170,00

694 (Toscana Ill. ‘700) GALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il Governo della 
Casa Medici, ediz. II°. Livorno, Masi,1781. 8 voll. 
In-8. Pp. LXVI, 330; 396; 339; 368; 351; 392; 
338; 368. Con 8 tav. f.t. inc. in rame da P. Lapi 
dei Granduchi e 2 alberi genealogici grandi 
pieg. f.t. finem. inc. in rame. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro ai dorsi, sguardie marmorizz. Esempl. 
assai freschi. Qc. carta arrossata. Ediz. con-
temp. alla prima di Firenze. Cfr. Lozzi,5464 
nota Moreni,I,409. Brunet,II,1469. Graes-
se,III,20. Ott. perfetti esempl. di questa pregiata 
e ricercata opera.                                   € 700,00

695 (Firenze Palazzi) GINORI LISCI L. I Palazzi di 
Firenze nella storia e nell’ arte. Firenze, Giunti 
Barbera, 1972 (Cassa di Risparmio). 2 voll. In-4. 
Pp.888. Con 707 ill. n.t. anche a col. 63 stemmi 
a col. Similpelle edit. tit. oro. Custodia edit. 
Perfetto esempl. € 95,00

696 (Venezia) GRAMIGNA S. PERISSA A. Scuole di 
arti mestieri e devozione a Venezia, saggio 
introdutt. di G. Scarabello. Venezia, Arsena-
le,1981 In-4. Pp.126. Moltiss. ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

697 (Val di Pesa) GUARDUCCI T. Guida illustrata 
della Val di Pesa. Sancasciano, Stianti,1904. In-
16. Pp.344. Con 1 tav. f.t. e molte ill. n.t. Varese 
mod. € 28,00

698 (Firenze) GUERRAZZI F.D. L’Assedio di Firen-
ze, ediz. integrale, ill. di A. Bastianini. Firenze, 
Nerbini, 1912. 2 voll. in un tomo. In-8. Pp. 480; 
448. Molte tav. a p.pag. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro su tass. in pelle al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 39,00

699 GUERRI D. B. La corrente popolare nel Rinasci-
mento, berle burle e baie nella Firenze del 
Brunnellesco e del Burchiello. Firenze, Sansoni, 
1931. In-8. Pp.182. Con 6 tav. f.t. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 25,00

700 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA della città di Firenze 
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ornata di pianta e vedute. Firenze, Campani, 
1822. In-16. Pp.2 nn,VI,260. Con 1 pianta pieg. 
più volte f.t. inc. in rame e 12 belle vedute inc. 
in rame a p.pag. f.t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Timbro ed ex libris. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Fossati-Bellani,2955. € 250,00

701 (Calendari ‘800 Firenze) L’ ILLUSTRATORE 
FIORENTINO Calendario per l’anno bisestile 
1836 (e per l’anno 1837). Firenze, Galileia-
na,1835-36. 2 voll. in uno . In-16. Pp.106; 123. 
Mz. perg. con punte tit. oro su tass. in pelle. 
Conservata cop. orig. del 1836. Ott. esempl. 
Rare prime 2 annate dell’Almanacco. Con 
note. Cfr. Fossati-Bellani3116. Bigazzi,8038. 

    € 60,00
702 (Toscana economia) IMBERCIADORI I. Eco-

nomia toscana nel primo ‘800 dalla Restaurazio-
ne al Regno 1815-61, presentaz. di R. Giuliani. 
Firenze, Vallecchi,1961. In-4. Pp.298. Con 15 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

703 (Canosa) JACOBONE N. Ricerche sulla storia e 
la topografia di Canosa antica, con prefaz. del 
Prof. L. Cantarelli. Canosa, Rossignoli, 1905 In-
8. Pp.124. Con 4 tav. f.t. a p.pag. e 2 pieg. f.t. 
Non comune. Picc. mancanza dorso sup. Ricco 
apparato di note.   € 40,00

704 (Trieste) KANDLER P. Storia del consiglio dei 
patrizi di Trieste dall’anno 1382 all’anno 1809 
con documenti, introd. all’ediz. 1972 di G. Cerva-
ni. Trieste, CRT,1972. In-8. Pp.447. Con ill. 
anche a col. Similpelle edit. tit. oro dorso. Ott. 
esempl.   € 20,00

705 (Ed. ‘800) KIRCHOFER M. Schafhauserische 
Jahrbucher von 1519-29. Schafhausen, 
Schwarz, 1819. In-16. Pp. XVI,184. Cart. rigido 
coevo. Ott. esempl. Tagli rossi.   € 40,00

706 (Monreale) KRONIG W. Il Duomo di Monreale e 
l’architettura normanna in Sicilia. Palermo, 
Flaccovio,1965. Folio. Pp.321. Con 235 tav. in 
nero f.t. e 10 a col. 47 ill n.t. 21 tav. pieg. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
custodia. Perfetto.   € 75,00

707 (Antichità Toscane Ill. ‘700) LAMI G. Lezioni di 
Antichità toscane e specialmente nella città di 
Firenze recitate nell’Accademia della Crusca. 
Firenze, Bonducci,1766. 2 voll. In-4. Pp. CXCVI, 
718. Front. in caratt. rossi e neri. Frullone 
Crusca inc. in rame al front. Capill. e testatine 
con veduta di Firenze inc. in rame. Con 15 tav. 
f.t. (11 in rame anche pieg. più volte f.t. tra cui 
la celebre veduta di Firenze nel 1529). Bella 
leg. ‘900 in mz. perg. con punte tit. e fregi oro su 
tass. in pelle piatti marmorizz. Esempl. in barbe 
assai fresco. Opera pregiata e rara. Cfr. Cico-
gnara,5149: «Opera dottissima». Gamba, 
2292: «Pregevole ediz.». Graesse, IV, 89. Mo-

reni,I,496. Brunet,25494. Razzolini-Bacchi, 
188: «Importante opera». Bigazzi, 500. Le inc. 
sono di F. e C. Gregorj e J. Verkruys.

                                                                  € 1.000,00
708 (Lardarello Ill. ‘800 Rara opera) LARDEREL 

DE F.J. Album des diverses localité formant les 
établissemens industriels d’Acide Boracique 
Pondés en Toscane (1818). Paris, Lemercier, 
(1851). Folio (m. 60x42,5). Front. in cornice 
con motivi floreali, ritr. dell’aut. a p.pag. in 
litogr. e 25 splendide tav. a p.pag. in litografia 
disegnate da E. Chelli e litografate da E. 
Ciceri, tutte protette da velina. Mz.pelle edit. 
alquanto lisa con picc. laceraz. al marg. inf. Piatti 
in tela con impress. a secco schiarita dal sole. 
Rarissima e pregiatissima ediz. completa di 
tutte le tavole. € 800,00

709 (Firenz Ill. ‘800) LASTRI M. L’Osservatore 
Fiorentino sugli edifizj della sua patria III° ediz. 
eseguita sopra quella del 1797, riordinata e 
compiuta dall’aut. coll’aggiunta di varie annota-
zioni del Prof. Giuseppe Del Rosso. Firenze, 
Ricci,1821. 8 voll. in 4 tomi. In-8. Pp.6 nn,219,3 
nn;219,3 nn;217,2 nn;239, 2 nn; 219; 216; 204; 
208, 3 nn. Con una splendida pianta di Firenze 
all’acquatinta pieg. più volte f.t. (cm. 55x45,5) 
e 16 tav. f.t. inc. in rame. Ott. esempl. in mz. pel-
le coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Cfr. Bigazzi, 
1293. Fossati-Bellani,3110. Melzi,II,290. Ci-
cognara, 4213: «forse non avvi miglior libro 
per le cose fiorentine». € 400,00

710 (Firenze ville) LENSI ORLANDI G. Le ville di 
Firenze di qua d’Arno e ville di Firenze di là 
d’Arno. Firenze, Vallecchi,1978. 2 voll. In-4. 
Pp.193;228. Con 513 foto e piante in tav. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. in tela. Perfetti 
esempl.   € 95,00

711 (Amalfi) LEONE A. DE. PICCIRILLO A. Con-
suetudines Civitatis Amalfie, pref. di A. Guarino. 
Napoli, Di Mauro,1970. In-4. Pp.207. Esempl. su 
carta tipica di Amalfi in barbe intonso. Perfetto. 
Custodia edit. in tela.   € 25,00

712 (Pistoia) LIPPARINI G. L’Appennino pistoiese. 
Firenze, Nemi, 1931. In-16. Pp.72. Ott. esempl. 
Prima ediz.   € 20,00

713 (Milano) MADINI P. I Bolognini e i Barazini note 
ed appunti di folclore dedicati ai volontari della 
cultura. Milano, Off. Grafiche,1931. In-16. 
Pp.230. Intonso. Come nuovo. Cfr. Binda,2002. 
Hoepli,760.   € 22,00

714 (Firenze Ed. ‘700) MALESPINI R. Istoria fioren-
tina coll’aggiunta di Giachetto Malespini e la 
Cronica di Giovanni Morelli. Firenze, Tartini e 
Santi Franchi, 1717. In-4. Pp.XLVIII,379. Bella 
inc. in rame al front. con veduta di Firenze. 
Fregi tipogr. Perg. coeva tit. mss. al dorso. 
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Esempl. assai fresco, con qc. glossa marg. 
coeva a poche pp. Ex libris. Opera pregiata e 
ricercata. Cfr. Moreni,II,14: «Questa ediz. è 
veramente più corretta delle precedenti per 
essere stata riscontrata dal Ch. Can. Biscioni 
con più Mss. Uno molto antico che era in 
Casa Giugni col quale si restituiva un pezzo 
di questa storia, che manca negli stampati..» 
Brunet,III,1337. Gamba,637: «La Cronaca di 
G. Morelli, qui pubbl. per la I° volta è in lingua 
bellissima, e quantunque l’aut. abbia per 
iscopo di narrare gli avvenimenti della sua 
famiglia, non lascia di registrarne altri della 
sua Firenze, ed appresta una lettura curiosa e 
assai dilettevole». Graesse,IV,351. Razzolini-
Bacchi,217. € 380,00

715 (Firenze Testi di Lingua ‘800) MALESPINI R. 
Storia fiorentina col seguito di Gianotto Malispini 
dalla edificazione di Firenze sino all’anno 1286. 
Ridotta a miglior lezione e con annotazioni 
illustrate da Vincenzio Follini bibbliotecario della 
pubblica Libreria Magliabechiana e Accad. 
residente della Crusca. Firenze, Ricci,1816. In-4 
gr. Pp.XLVIII,419,5 nn. Frullone Crusca inc. in 
rame al front. Cart. edit. Esempl. in barbe 
marginoso assai fresco. Ediz. di soli 527 
esempl. Pregiata opera. Cfr. Gamba,838: «..è 
forse il più antico libro che si abbia nel vogar 
nostro». Graesse,IV,351. Bigazzi,213 Bru-
net,III,1337. Platneriana,137. Lozzi,1867. 
Razzolini-Bacchi,217. Picc. restauro al dorso 
inf. € 230,00

716 (Ed. ‘700) MANNI D.M. Le Veglie piacevoli 
ovvero vite de’ più bizzarri e giocondi uomini 
toscani le quali possono servire di utile tratteni-
mento. Firenze, Stecchi, 1757-58 (Vol. I e II). 
Venezia, Zatta, 1760 (Vol. III e IV). 4 tomi in 2 voll. 
In-16. Pp. XII,122,2 nn; 4 nn,140; 144,106. Fregi 
tipogr. e inc. ai front. al III e IV vol. Cart. coevo 
marmorizz. tit. mss. ai dorsi. Ex libris nobiliare. 
Esempl. freschiss. un pò rifilati. Cfr. More-
ni,II,25. € 190,00

717 (Venezia) MARANGONI G. Le Associazioni di 
mestiere nella Repubblica Veneta (vittuaria, 
farmacia, medicina). Venezia, Filippi, 1974. In-8. 
Pp.272. Con 22 ill. n.t. e 8 tav. a col. f.t. Simil-
pelle edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 26,00

718 (Pistoia Ed. ‘700) MATANI A. Delle Produzioni 
Naturali del territorio pistoiese relazione istorica 
e filosofica. Pistoia, Bracali,1762. In-4 gr. Pp. 
VIII,204. Inc. in rame al front. in caratt. rossi e 
neri. 2 inc. in rame n.t. e 3 in legno. 2 tabelle 
pieg. f.t. una delle affinità dei corpi naturali, 
l’altra delle osservazioni meteorologiche 
fatte in Pistoia l’anno 1761. Manca la carta 

topografica inc. in rame. Esempl. in barbe 
assai fresco. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Pregia-
ta e rara opera assai ricercata. Cfr. Cappo-
ni,247. Inghirami,II,31. Moreni,II,55. Platneria-
na, 269. Lozzi,3708. Capponi, Biografia 
pistoiese,265/6. € 290,00

719 (Toscana Ed. ‘700) MECATTI G.M. Storia 
cronologica della città di Firenze o siano annali 
d e l l a  To s c a n a  c h e  p o s s o n o  s e r v i r e 
d’illustrazione e d’aggiunta agli Annali d’Italia del 
sig. Proposto Lod. Ant. Muratori diviso in due tomi: 
Parte prima contiene dalla Fondazione di Firenze 
fino all’anno 1435, in cui incominciò ad aver la 
maggioranza nella Repubblica la Serenissima 
Casa de’ Medici. Parte seconda contiene 
dall’anno 1435 in cui incominciò la Ser. Casa de’ 
Medici a godere in Firenze prima la Maggioranza, 
e poi l’assoluto Dominio sino all’anno 1600. 
Napoli, Simoniana,1755. 2 voll. In-4 gr. Pp. XCII, 
400; C, 401-817,1 nn. Cart. edit. tit. mss. ai dorsi. 
Ex libris nobiliare. Esempl. in barbe marginosi. Ott. 
esempl. Opera pregiata e ricercata. Cfr. Loz-
zi,1881. Bigazzi,252. Brunet,25509. Fossati-
Bellani,3093. Graesse,IV,459. Platneriana,138. 
Prima ediz. € 450,00

720 (Firenze genealogia) MECATTI G.M. Storia 
genealogica della nobiltà, e cittadinanza di 
Firenze divisa in quattro parti tomo primo contie-
ne le Famiglie Nobili fiorentine, tanto oggidì 
esistenti in Firenze, che altrove, il Senatorista, e 
il Priorista Fiorentino. Napoli, Di Simone,1753-
54. 3 parti in un unico vol. con 3 front. per le tre 
parti più il front. generale. In-4. Pp.10 nn,120; 
121- 227;1 b.ca; 229-246. Mz. perg. coeva con 
qc. annotazione coeva, legg. fiorit. Ex libris 
nobiliare. Cfr. Lozzi,1882: «Non comune». 
Moreni,II,62/3. Olschki,Choix,757: «Ouvrage 
tres rare, un des peu qui traitent de la généa-
logie des anciennes familles florentines». 
Fossati-Bellani,3092. Rara opera. € 300,00

721 (Pistoia ‘700) MUZZANI C. Sentimento di una 
società letteraria sul sinodo di Pistoja espresso 
in cinque lettere dirette a Mons. Scipione de’ 
Ricci presidente del medesimo. Italia, Lic. 
Superiori,1790. In-8. Pp.246,2 nn. In barbe assai 
fresco. Mz. perg. post. piatti marmorizz. Cfr. 
Melzi,III,53. € 130,00

722 (Firenze Ed. ‘800) NERLI F. DE’. Commentarj 
de’ fatti civili occorsi dentro la città di Firenze 
dall’anno MCCXV al MDXXXVII. Augusta, Martz 
e Majer,1728. Folio. Pp.24 nn,302,52 nn. Front. 
in caratt. rossi e neri. Bei grandi capill. fig. 
inc. in legno. Fregi tipogr. Ott. piena perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. Tagli 
marmorizz. Esempl. bianchissimo assai fresco. 
Lieve alone al marg. inf. b.co. Ex libris. Celebre e 
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ricercata opera. Cfr. Gamba,1535. More-
ni,II,119. Platneriana.138. Graesse,IV,659. 
Bigazzi,233. Brunet,IV,41: «ouvrage cité avec 
éloge par Varchi et par Segni». Lozzi,1902 
nota. Razzolini-Bacchi,245/6. Bocca,2037.

  € 750,00
723 (Pistoia) NERUCCI G. Mescolanza di tradizioni 

popolari ricerche erudite e note storiche. Pistoia, 
Flori,1905. In-8. Pp.140. Con tav. f.t. Dedica 
autogr. dell’aut. Rara opera. € 65,00

724 (Pistoia anastatica) NERUCCI R. Racconti 
popolari pistoiesi in vernacolo pistoiese raccolti e 
pubblicati. Pistoia, Niccolai, 1901. (Rist. anasta-
tica, 1972). In-8. Pp. 166. Come nuovo. € 20,00

725 (Venezia) NESSI A. Una Venezia di carta. La 
città dei Dogi all’epoca di Canaletto e Tiepolo. 
Capolavori da una collez. di incisioni veneziane 
del Settecento. Mostra di Vevey apr.set. Mila-
no,2005. In-8. Pp.127. Con 121 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

726 (Milano) OTTINO DALLA CHIESA A. San 
Maurizio al Monastero Maggiore, cenni storici di 
Don Primo Reina. Milano, CARIPLO, 1962. 
Folio. Pp.382. Con 40 ill. n.t. anche a col., 107 
tav. in nero a p.pag. e 52 a col. Mz. tela edit. tit. 
oro. Perfetto. € 30,00

727 (Milano) PAGANI S. Straccioni. Dodici racconti 
della Milano di ieri. Milano, Ceschina, 1958. In-8. 
Pp.424. Con 12 tav. a col. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

728 (Genealogia ‘800) PASSERINI L. Genealogia e 
storia della Famiglia Altoviti. Firenze, Celli-
ni,1871. In-8. Pp.12 nn,195. Con stemma inc. a 
p.pag. e 14 alberi genealogici pieg. f.t. Picc. 
abrasione al marg. inf. int. primiss. carte. Cfr. 
Spreti,3106 Bigazzi,6185.                    € 130,00

729 (Genealogia Ed. ‘800) PASSERINI L. Genealo-
gia e storia della Famiglia Guadagni. Firenze, 
Cellini,1873. In-8. Pp.8 nn,171. Arme e stemma 
Guadagni inc. e 7 tav. genealogiche pieg. f.t. 
Dorso rinforzato con varese mod. Cfr. Spre-
ti,3107. Bigazzi,6232.                           € 100,00

730 (Genealogia Ed. ‘800) PASSERINI L. Genealo-
gia e storia della Famiglia Panciatichi. Firenze, 
Cellini, 1858 In-8. Pp.12 nn, 288. Stemma al 
front. e una tav. con vari stemmi e 15 tav. 
genealogiche pieg. f.t. Cart. rigido edit. In bar-
be. Perfetto esempl. Cfr. Bigazzi,6289.

                                                               € 200,00
731 (Genealogia Ed. ‘800) PASSERINI L. Genealo-

gia e storia della Famiglia Ricasoli. Firenze, 
Cellini,1861. In-8. Pp.18 nn,275. Stemma Rica-
soli al front. e una doppia tav. con Stemmi e 
Armi. 20 tav. genealogiche pieg. f.t. Esempl. in 
barbe in carta grave. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi, sguardie marmorizz. 

Cfr. Bigazzi,6297. Spreti,3101. Picc. erosione 
dorso sup. € 250,00

732 (Genealogia Ed. ‘800) PASSERINI L. Storia e 
Genealogia delle Famiglie Passerini e De’ Rilli. 
Firenze, Cellini, 1874. In-8. Pp.XII,62;2 nn,52. 
Con 2 pag. con stemmi e 10+4 alberi genealo-
gici pieg. f.t. In barbe. Dorso con abrasioni ma 
integro. Cfr. Bigazzi,6290. € 140,00

733 (Venezia) PEROCCO G. SALVADORI A. Civiltà 
di Venezia: I° Le origini e Medioevo. II° Il Rinasci-
mento. III° L’ Età Moderna. Venezia, Stamp di 
Venezia,1976-79. 3 voll. In-8 carré. Pp. 1425. 
Con 1728 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovi.   € 80,00

734 (Medici) PIERACCINI G. La Stirpe de’ Medici di 
Cafaggiolo, saggio di ricerche sulla trasmissione 
ereditaria dei caratteri biologici. Firenze, Vallec-
chi,1924-25. 3 voll Folio. Pp.XVI,493;795;478. 
Con albero genealogico pieg. f.t. e 143 ill f.t. 
Esempl. perfetti. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Pregiatissima prima 
ediz. di questa opera da tempo esaurita e 
ricercatissima scritta dal sindaco di Firenze. 
Cfr. Camerani,41. Fossati-Bellani,3436. 

  € 220,00
735 (Toscana Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Storia della 

Toscana sino al Principato con diversi saggi sulle 
Scienze, Lettere e Arti. Pisa, Didot, 1813-14. 9 
voll. In-8. Pp.2348. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. 
f.t. da Lasinio, altra inc. f.t. Belle leg. coeve in 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi, piatti e tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Prima ediz. 
Cfr. Lozzi,5486. Graesse,V,291. Brunet, IV, 
653. € 230,00

736 (Venezia) PRETO P. Peste e società a Venezia, 
1576. Vicenza, Neri Pozza, 1978. In-8. Pp.230. 
Con 10 ill. f.t. Ricco apparato di note. Sovracc.

    € 18,00
737 (Firenze Ed. ‘800) PREZZOLINI P. Storia 

politico-religiosa del popolo fiorentino dai primi 
tempi fino a noi. Firenze, Ducci,1865. 3 voll. In-8. 
Pp.528;661;638. Mz. perg. mod. tit. oro su tass. 
in pelle. Conservate le cop. orig. ant. e post. 
Esempl. perfetti. Cfr. Bigazzi,246. Prima ediz. 
al III° vol. da pag. 510 a 627 vi è il preciso e 
minuzioso «indice analitico dei nomi» che 
elenca tutti i personaggi citati. Opera impor-
tante. Ex libris. € 180,00

738 (Ugo di Toscana Ed. ‘600) PUCCINELLI P. 
Historia di Vgo Principe della Toscana. Venetia, 
Leni e Vecellio,1643. In-4. Pp.14 nn, 136. Bella 
antip. a p.pag. inc. in rame da Fr. Valesio su 
dis. F. Rusca, grande impr. al front Grande 
stemma inc. al retro antip. Fregi tipogr. impr. 
inc. in legno a pag. 129. Cart. coevo tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. 
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Ex libris Landau e timbretto Galletti. Cfr. More-
ni,II,219. Boffito, front. pag.122. Lozzi,1922 
nota. Vinciana,661: «Rara e pregiata operet-
ta!. Prima ediz. € 200,00

739 (Leopoldo II Ed. ‘700) RASTRELLI M. Memorie 
per servire alla vita di Leopoldo II. Imperatore de’ 
romani già Granduca di Toscana. Italia (ma 
Firenze),1792. In-8. Pp.278. Inc. in rame a 
p.pag. in antip. f.t. In barbe. Qc. carta arrossata. 
Cart. coevo marmorizz. Cfr. Parenti, Falsi 
Luoghi,209. Moreni,II,230. Bigazzi,7678. 
Lozzi,5495. Prima ediz. € 170,00

740 (Cosimo III Ed. ‘700) Relazione dell’ultima 
malattia, Morte, Processione, e Sepoltura 
dell’Altezza Reale del Sereniss. Cosimo III. 
Granduca di Toscana Firenze, Tartini e Fran-
chi,1723. In-4. Pp.8. In barbe freschiss. Cop. mut 
‘800. Ex libris Gerini. Cfr. Moreni,II,239. Inghi-
rami,II,127.  Fregi tipogr.   € 85,00

741 (Pistoia) RICCI M. Guida della provincia di 
Pistoia corredata dello stradario della città, 
prefaz. di A. Chiappelli. Pistoia, Pacinotti, s.d. 
(1929). In-16. Pp.128. 48 di reclames. Con 23 ill. 
n.t. 3 angoli inf. est. rinforz.   € 25,00

742 (Sardegna ill. ‘800) ROISSARD DE BELLET E. 
La Sardaigne à vol d’oiseau en 1882. Son 
histoire, ses moeurs, sa géologie, ses richesses 
metallifères et ses productions de toute sorte. 
Cartes, gravures f.t., et dessins coloriés. Paris, 
Plon,1884. In-8. Pp.6 nn,339,5 nn. Con 11 tav. 
f.t. inc. in legno e in litogr. (bel panorama di 
Cagliari dal mare ripieg. più volte, 2 tav. di 
costumi a col. e altre 2 a col., veduta di Masua 
e di Monteponi e grande carta della Sardegna 
pieg. più volte a fine cm. 93x62  a col, con 2 
strappi ma integra. Front. in caratt. rossi e 
neri. Qc. fiorit. Mz. pelle coeva lisa con tit. e fregi 
oro al dorso con crepe allo spig. post. piatti 
marmorizz. Pregiata ediz. di opera assai 
interessante e alquanto rara L’aut. visitò 
l’isola nel 1882 di ritorno da un lungo periplo 
nel Mediterraneo col suo yacht Velox, e si 
dimostrò attento osservatore e studioso sia 
della popolazione e dei costumi isolani, che 
delle caratt. fisiche e geografiche, delle 
risorse economiche e minerarie e del patri-
monio archeologico. L’appendice è dedicata 
alle scoperte archeologiche di Tharros e di 
Sulcis. Cfr. Ciasca,15424. € 500,00

743 (Venezia piante) ROMANELLI G. BIADENE S. 
Venezia piante e vedute, Catalogo del fondo 
cartografico a stampa. Museo Correr apr.1982. 
In-8. Pp.118. Con 153 ill. n.t. Come nuovo.

  € 23,00
744 (Scarperia) ROMBAY G.C. DIANA E. Una 

«terra nuova» del Mugello Scarperia, popolazio-

ne, insediamenti, ambiente XIV-XVI sec. Firen-
ze, Giorgi Gambi,1985. In-8. Pp.128 Con 22 ill. 
n.t. € 17,00

745 (Milano ‘800) ROMUSSI C. Milano che sfugge 
ricordi. Milano, Rechiedei,1889. In-16. Pp.123. 
Molte ill. n.t. di Campi, Bignami, D. e G. Indu-
no, Mentessi, Perego, etc. Mz. pelle con punte 
coeva tit. oro al dorso, piatti e sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. bella quella ant. con 
litogr. a col. di Stabilini. Esempl. perfetto. Cfr. 
Binda,672. Prima rara ediz. Hoepli,885. Ex 
libris. € 60,00

746 (Firenze Ed. ‘700) SEGNI B. Storie fiorentine 
dall’anno MDXXVII al MDLV colla vita di Niccolò 
Capponi Gonfaloniere della Repubblica di 
Firenze, descritta dal medesimo Segni suo 
nipote. Augusta, D. Raimond Mertz e G.J. 
Majer,1723. Folio. Pp.12 nn,384,46 nn,2 b.che;2 
nn,42,4 nn. Con 2 belliss. ritr. pieg. f.t. inc. in 
rame da Storcklein. Molti splendidi capilette-
re grandi inc. Front. in caratt. rossi e neri, 
fregi tipogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Ex libris. Splendido esempl. assai 
fresco. Esempl. come quasi tutti con la lacuna 
(rappresentata da puntini) dell’eccesso di Pier L. 
Farnese. Cfr. Gamba,912. Moreni,II,330. 
Platneriana,139. Graesse,VI,341. Bigaz-
zi,269. Lozzi,1960 nota Razzolini-Bacchi,315. 
Parenti,459. Poggiali,362. Haym,107. Four-
nier,482. Coleti,70. Farsetti,73. Biancardi-
Francese,411. Cat. libri. 1861,703. Prima rara 
ediz.                                                      € 440,00

747 (Pontremoli anastatica) SFORZA G. Memorie 
e documenti per servire alla storia di Pontremoli 
Parte I° in 2 voll. Racconto, Memorie. Parte II° 
Documenti. Lucca, Giusti, 1887-1904. (Ma 
Bologna Forni 197172). 3 voll. In-8. Pp.862;380. 
Con 12 tav. f.t. Cart. edit. Come nuovi. € 68,00

748 (Colombaria) SORBI L. (a cura) L’Accademia di 
Scienze e Lettere «La Colombaria» 1735-2000. 
Firenze, Olschki, 2001. In-8. Pp.258. Come 
nuovo. € 20,00

749 (Vetulonia aarcheologia ‘800) SORDINI G. 
Vetulonia studi e ricerche. Spoleto, Tip. Umbra, 
1894. In-4. Pp.115. Picc. mancanza al marg. int. 
sup. di cop. Ricco apparato di note.

  € 34,00
750 (Val di Nievole Ed. ‘800) STORIA della Val di 

Nievole dall’origine di Pescia fino all’anno 1818. 
Pistoia, Cino, 1856. In-8. Pp.480. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Timbro di 
appart. Con restauri con perdita di testo più 
pronunciato in 2 carte altrimenti in piccola parte 
in altre 16 pp. comunque allegate in fotocopia. 
Esempl. per studio. Cfr. Lozzi,3541 nota e 
5766. € 45,00
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751 (Valdinievole geologia idraulica Ill. ‘700) 
TARGIONI TOZZETTI G. Ragionamento sopra 
le cause, e sopra i rimedj dell’Insalubrità d’aria 
della Valdinievole. Firenze, Imperiale,1761. 2 
voll. In-4. Pp.LVI,340; 4 nn,341-780. Front. in 
caratt. rossi e neri inc. in rame ai front. di A. 
Scacciati, test. e capil. finem. inc. in rame. 
Con una carta Corografica della Valdinievole 
inc. in rame, profilo delle Calle del Ponte a 
Cappiano pieg. f.t. inc. in rame. Ott. piena 
perg. coeva tit. oro ai dorsi tagli marmorizz. 
Esempl. di rara freschezza. Ex libris. Opera 
celebre rara. Cfr. Riccardi,I,548. Cat. Libri, 
1861 n° 6966. Parenti,478. Moreni,II,379. 
Gamba, 464. Lozzi, 5766 nota. Graesse,VI,28. 
Prima ediz. di questo fondamentale trattato 
geologico-idraulico-medico sul territorio 
compreseo tra la montagna pesciatina, 
Montecatini, padule di Fucecchio e Valdarno 
pisano.                                              € 1.200,00

752 (Medici Firenze Ed. ‘700) TEN HOVEN N. Mé-
moires Généalogiques de la Maison de Médicis. 
The Hague,1773-75. 8 parti in 2 voll. In-8. 
Pp.112;95;70;64;177;216;338;139. Mz. pelle co-
eva con punte, maldestri restauri al dorso e 
punte, tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi marginosi. Cfr. Bigazzi, 
6279. Moreni,II,389. Guigard G.4255. Graes-
se,VII,50. Brunet,V,697: «Rarissima ediz., 
poiché tutte vennero distrutte dall’aut., le 
pochissime rimaste furono quelle distribuite 
tra gli amici dello stesso». Manca al Barbier. 
Stampato in pochi esempl. e non messo in 
commercio. Nessun esempl. censito 
nell’ICCU. Ex libris. Prima ediz. rarissima.

                                                               € 950,00
753 (Gigli Ed. ‘800) VANNI M. Girolamo Gigli nei suoi 

scritti polemici e satirici (saggio di ricerche). 
Firenze, Cooperativa, 1888. In-16. Pp.175. 
Come nuovo. Importante studio documentato 
sul celebre letterato senese Girolamo Gigli 
basato su diversi carteggi inediti. Al termine 
bibliogr. delle opere. € 68,00

754 (Firenze Duomo) VERDON T. INNOCENTI A. 
Atti del VII centenario del Duomo di Firenze. 
Firenze, Edifir, 2002. 3 voll. in 5 tomi. In-8. 
Pp.743;803;284. Centinaia di ill. n.t. I° La 
cattedrale e la città saggi sul Duomo di Firenze, 
II° La Cattedrale come spazio sacro. III° «Canta-
te domino musica nei secoli per il Duomo di 
Firenze. Ricco apparato di note. € 90,00

755 (Ed. ‘700) VILLANI F. La vite d’uomini illustri 
fiorentini, ora per la prima volta date alla luce 
colle annotazioni del Conte Gianmaria Mazzu-
chelli Accad. della Crusca. Venezia, Pasqua-
li,1747. In-4. Pp.36,CII. Inc. in legno al front. 

Fregi tipogr. Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso 
piatti in carta coeva con motivi floreali. Tagli 
rossi. Ex libris. Note mss. al I° e ultimo foglio di 
guardia b.co. Esempl. estremamente fresco, 
ricco apparato di note. Cfr. Moreni,II,458: 
«Ediz. correttissima». Gamba,1163. Bigazzi, 
6383. Olschki,Choix,7960: «On y trouve des 
notices étendues sur les savants matémati-
ciens, astronomes, etc. de Florenze». Razzo-
lini-Bacchi,419. Lozzzi,1956. Cat. Libri, 
18617424. Il Villani  nello scrivere queste Vite 
ci ha dato il primo esempio di Storia Lettera 
Patria. Di fondamentale interesse per la 
conoscenza del Trecento fiorentino e di 
quella generazione di artisti, letterati che 
parteciparono al fermento culturale che, poi, 
diede vita al Rinascimento. (Moreni).

                                                               € 200,00
756 (Firenze) VILLARI P. I primi due secoli della 

Storia di Firenze ricerche. Firenze, Sansoni, 
1905. In-8. Pp.544. Mz. perg. coeva con punte 
tit. oro su tass. in pelle a dorso in barbe. Perfetto 
esempl. Ricco apparato di note. € 50,00

757 (Milano) ZEZZOS R. Vecchie botteghe e Mer-
canti milanesi (guida sentimentale del Commer-
cio). Milano, Bottega del 900, 1934. In-8. Pp.286. 
Con tav. f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi consunto. Ex libris. € 30,00

758 (Anastatica Venezia) ZOMPINI G. Le arti che 
vanno per via nella città di Venezia invntate e 
incise. Venezia,1786. (Ma Mondadori,1966). In-
16 Pp.14. 60 tav. a p.pag. Bella leg. in piena 
pelle tit. e decoraz. ricche a dorso a 5 nervi e al 
piatto ant taglio sup. oro. Esempl. 435 di 900. 
Come nuovo. € 30,00

      

SCIENZE VARIA et CURIOSA

759 (Anastatica) ALBERTI G.A. I Giuochi numerici 
fatti arcabi palesati IV° ediz. adorna di figure. 
Venezia, Pezzana1795. (Ma Firenze Arna-
ud,1979). In-8. Pp.156. Con 16 tav. f.t. Ediz. di 
750 esempl. € 24,00

760 (Sogni) AA.VV. Artemidoro libro dei sogni. 
Almanacco 1942-XX: Compilatori Burrichini, 
Dauphiné, Lecci, Venna. Firenze, Scena illustra-
ta,1942. In-8. Pp.198. Moltiss. ill. n.t. Mz. tela 
tit. oro. Piatti marmorizz. Timbro di appart.

  € 25,00
761 (Medaglie) AA.VV. Chiese Gotiche europee 

Medaglie dal XVII al XX sec. Milano, Civ. Museo 
Archeologico, ott. gen. Linate, Centro Grafico, 
1986. In-8 carré. Pp.228. Con 206 ill. n.t. Come 
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nuovo. € 19,00
762 (Galileo) AA.VV. De Homine centro di ricerca per 

le scienze morali e sociali istit. di filos. della Univ. 
di Roma. Firenze, Sansoni,1965. In-8. Pp.300. 
Numero speciale dedicato a Galileo Galilei con 
interv. di Garin, Salvini, Bernardini, Frajese, 
Spirito, Nardi, Lombardi, etc. Intonso. Ott. 
esempl. € 25,00

763 (Danza) AA.VV. Guglielmo Ebreo da Pesaro e la 
danza nelle  corti italiane del XV secolo, atti del 
Conv. Internaz. di Studi a cura di M. Padovan. 
Pisa, Pacini, 1990. In-8. Pp.344. Con ill. n.t. 
Come nuovo. € 30,00

764 (Fotografia) AA.VV. Images d’Empire aux 
origines de la photographie en Turquie. Instan-
bul, Inst. d’Etudes Francaises, 1993. In-8. 
Pp.274. Centinaia di ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Collection Pierre De Gigord. € 30,00

765 (Medicina) AA.VV. Lezioni teorico-pratiche sui 
Tumori pubblicazione promossa dalla Lega 
Italiana per la lotta contro i tumori. Firenze, 
Sansoni, 1938. In-8 gr. Pp.836. Con 600 ill. n.t. e 
30 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.

  € 20,00
766 (Monete) AA.VV. Monete e medaglie dei Papi e 

degli Stati Pontifici. Asta N° 1 24-26 feb. 1982. 
Milano, Montenapoleone,1982. In-4. Pp.96. 
Centinaia di ill. di monete f.t. Come nuovo. 
Listino prezzi di valutaz. accluso. € 25,00

767 (Montagna) AA.VV. La Montagna opera pubbli-
cata sotto la direz. di M. Herzog. Con la collabo-
raz. di Courthion, Couzy, Escarra, Franco, 
Granpierre, Kempf, Languapin, Neltner, De 
Ségogne, etc. Novara, De Agostini,1962 In-4. 
Pp.502. Centinaia di belle ill. n.t. e oltre tav. a 
col. Tel. edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. 
Come nuovo. € 28,00

768 (Moda Riviste ill.) AA.VV. La Nouvelle Mode 
édition d’amateur. Paris, 1906. 52 num. comple-
to. In-4. Pp.1248. Con 52 copertine a col. di 
Felix Fournery, migliaia di ill. n.t. Tela coeva tit. 
oro. Ott. esempl.                                    € 150,00

769 (Ill. ‘800 periodici) AA.VV. Teatro Universale 
raccolta enciclopedica e scenografica pubblica-
ta da una società di libraj italiani. Torino, Balbino, 
Pomba, Baglione, Cassone e Marzorati, Fodrat-
ti,1834-41. Primi 8 anni completi. In-8 gr. 
Pp.VIII,208;VIII,406; XI,416; XIII,416; XIII,416; 
XIV,416; X,416. Migliaia di inc. n.t. anche a 
p.pag. Ott. leg. coeve in mz. pelle con tit. e fregi 
oro ai dorsi. Cop. orig. applicate ai piatti ant. e 
post. Testo a 2 colonne. Interessantissimo 
periodico ricchissimo di notizie su ogni 
argomento. Raro insieme dei primi 8 anni 
pubblicati.                                            € 350,00

770 (Ed. ‘700) BAILLY J.S. Lettres sur l’origine des 

sciences, et sur celle des peuples de l’Asie, 
adressées à A. De Voltaire par M. Bailly & précé-
dées de quelques lettres de M. De Voltaire à 
l’auteur. Londres et Paris, Debure,1777. In-8. 
Pp.52. Mz. perg. ‘800 con picc. mancanza al 
dorso inf. Esempl. assai fresco. Cfr. Bru-
net,22682. Cailet650. Blake,27. Wellco-
me,II,87. Quérard, La France litteraire,158. 
Rara e importante opera prima ediz.   € 250,00

771 (Storia naturale Ill. ‘700) BAKER H. Essai sur 
l’histoire naturelle du Polype, Insecte. Trad. de 
l’anglois par M.P. Demours. Paris, Durand,1744. 
In-8 picc. Pp.VIII,359. Con 22 tav. inc. in rame 
f.t. per compless. 240 fig. Leg. mod. in pieno 
marocch. tit. oro al dorso a 4 nervi. Sguardie 
marmorizz. Lievi velature ma esempl. assai 
fresco a buoni margini. Rara prima ediz. france-
se di questa importante opera. Cfr. Blake,28. 
Nissen, XBI,200. Wellcome,II,8. Garrison-
Morton, 306. Dict. of Scientific Biography,I, 
410/12. Brunet,6165. Agassiz,I,181.

                                                               € 290,00
772 (Medaglie) BARTOLOTTI F. La medaglia 

annuale dei Romani Pontefici da Paolo V a Paolo 
VI 1605-1967. Rimini Cosmi,1967. In-4. Pp.478. 
Centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. Dedica autogr. dell’aut.

  € 100,00
773 (Medaglie) BARTOLOTTI F. Medaglie e Deco-

razioni di Pio IX (1846-78). Rimini, Ramber-
ti,1989. In-4. Pp. XXIV,439. Centinaia di ill. n.t. 
Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Perfetto. Dedica autogr. dell’aut. € 100,00

774 (Numismatica) BARTOLOTTI F. Le Medaglie 
Pontificie di Massimo Modulo da Pio IX a Pio XI. 
Rimini, Carattoni,1971. In-4. Pp.128 Molte ill 
n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Dedica 
autogr. dell’aut. € 40,00

775 (Imbarcazioni) BATESON C. The Convict  
Ships 1787-1868. Glasgow, Brown, Son Fergu-
son,1969. In-8. Pp. 431. Con 14 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 35,00

776 (Medicina ‘700) BOERHAVE H. Opera omnia 
Medica, editio novissima. Venetiis, Occhi, 1771. 
In-4. PpXII,471. Ritr. inc. a p.pag. f.t. in rame 
da A. Baldi, fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso, piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Blake,54. € 160,00

777 (Ippica Ill ‘800) BOHAN F.P.L. Baron DE. 
Principes pour Monter et Dresser es Chevaux de 
Guerre. Format le 3e vol. de l’ouvrage de M. Le 
Baron De Bohan, intitulé: Examen critique du 
Militaire Francais; suivi de passages extraits des 
tomes I et 2, qui ont par les plus dignes d’etre 
conservés. Paris, Anselin et Pochard,1821. In-8. 
Pp.XVI,334,2 nn. Con 6 tav. f.t. pieg. inc. in 
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rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Esempl. freschissimo. Tagli 
rossi. Cfr. Menessier de la Lance,I,133. Bru-
net,10354. Opera ricercata Liev. crepa allo spig. 
post. sup. € 250,00

778 (Algebra Ill. ‘800) BRUNACCI. Elementi di 
Algebra e Geometria ricavati dai migliori scrittori 
di matematica. Bologna, Nobili,1830. In-8. 
Pp.889. Con 6 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz.   € 40,00

779 (Vespucci) CARDINI F. MONTESANO M. 
Amerigo Vespucci. Firenze, CRF, 2011. In-4. 
Pp.239. Con 132 ill. a col. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

780 (Dolomiti) CASARA S. Al sole delle Dolomiti. 
Milano, Hoepli,1955. In-8 gr. Pp.332. Con 225 
fotogr. f.t. ed 1 carta topogr. a col. pieg. f.t. 
Tela edit. Sovracc. con strappetti. Ott. esempl. 
Belliss. opera.   € 30,00

781 (Medicina) CITRON J. I Metodi dell’ Immunodia-
gnosi e della Immunoterapia e loro applicazioni 
pratiche, trad. di G. Volpino. Torino, Utet,1911. 
In-8. Pp.239. Con 27 ill. n.t. 2 tav. a col. f.t. e 8 
diagrammi. Come nuovo. € 20,00

782 (Café-Chantant) CONTINI M.T. PAGANINI P.A. 
VANNUCCI M. Café-Chantant. Firenze, Bone-
chi,1977. In-8. Pp.150. Con 54 fotogr. n.t. 
Similpelle edit. Sovracc. tit. oro dorso. Ott. 
esempl. € 20,00

783 (Ill. ‘800) CRUIKSHANK G. Vol. 1 of my sketch 
Book. Designed edited & published by George 
C. Pentonville & Sold by C. Tilt,1834. In-8 oblun-
go. Con 37 tav. interam. ill. da più fig. Conserv. 
le cop. orig. ill. Picc. mancanza al marg. est. 
della cop. ant. al centro. Celebre pubblicaz. che 
ottenne enorme successo. Prima ediz.

   € 60,00
784 (Igiene) DE GIAXA V. Manuale di Igiene: I° 

Introduz. Microrganismi, malattie infettive, 
macroparassiti, demografia e statistica sanitaria. 
II° Nutrizione. III° Suolo acqua. IV° Meteorologia, 
climatologia. Milano, Vallardi,1915. 4 voll. In-8. 
Pp.3796. Con 28 tav. f.t. anche a col. e 1337 ill. 
n.t. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. Ott. esempl.

  € 50,00
785 (Proboscidati fossili) DE LORENZO G. 

D’ERASMO G. L’Elephas Antiqvvs nell’Italia 
meridionale. Napoli, Un. Tip. Combattenti,1927. 
Folio. Pp.108. Con 10 tav. f.t. in eliotipia e 21 
fig. n.t. aMz. perg. coeva tit. a china al dorso. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 45,00

786 (Egitto Ill ‘800) EBERS G. L’Egitto antico e 
moderno illustrato dai primarii artisti con 700 
disegni, trad. dal tedesco per cura del Prof. A. 

Curioni. Roma, Perino,1893. In-4 gr. Pp.836. 
Con 700 ill. n.t. anche a p.pag. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. assai fresco. 
Celebre opera.                                     € 120,00

787 (Cielo) EMANUELLI P. Il Cielo e le sue meravi-
glie, atlante di 150 tavole riproduzioni di fotogra-
fie celesti ottenute con un più grandi telescopi 
moderni. Milano, Hoepli,1934. In-4 gr. Pp. 
XL,314. Tela edit. Sovracc. con picc. mancanze, 
Ott. esempl. € 45,00

788 (Archeologia Costume) ENLART C. Manuel 
d’Archeologie francaise depuis les temps 
merovingiens jusqu’a la Renaissance. Tome III°: 
Le Costume. Paris, Picard,1916. In-8. Pp.644. 
Con 480 ill. n.t. Mz. marocch. senape tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Colas,974. Hiler,282. Ricco appa-
rato di note. € 70,00

789 FALTA W. Le malattie delle ghiandole sangui-
gne. Milano SEL, 1914. In-8. Pp.683. Con 103 
ill. n.t. Prima traduz. italiana del dott. G. Hanau. 
Ott. esempl. € 22,00

790 (Tessuti) FANELLI G. e R. Il tessuto moderno, 
disegno, moda, architettura 1890-1940. Firenze, 
Vallecchi, 1976. In-8. Pp.254. Con 740 ill. in 
nero f.t. e 147 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. (A cura del Banco Laria-
no). € 55,00

791 (Ill. ‘800 Tunnels) FIGUIER L. Les nouvelles 
conquétes de la Science: Grands Tunnels et 
railways métropolitains illustré de 215 gravures 
et portraits d’après les dessins de J. Férat, A. 
Gilbert, Broux, etc. Paris, Marpon Flammarion, 
s.d. (C.ca 1885). In-4. Pp.648.. Tela edit. tit. e ill. 
in oro al dorso e piatto ant. ad opera di Souze, 
leg. di Engel. Tagli oro. € 85,00

792 (Ill. ‘800 Ferrovie) FIGUIER L. Les nouvelles 
conquétes de la science: Les Voies Ferrées 
dans les deux mondes, illustré de 263 gravures 
et portraits d’après les dessins de J. Férat, A. 
Gilbert, Broux, etc. Paris, Marpon Flammarion 
s.d. (C.ca 1885). In-4. Pp.648. Tela edit. tit. e ill. 
in oro al dorso e piatto ant. firmato da Souse e 
leg. da Engel. Tagli oro. Picc. abrasioni agli 
spigoli sup. € 75,00

793 (Cani) FIORONE G. Le razze canine IV° ediz. 
riveduta, ampliata, aggiornata. Storia, origini, 
doti, caratteri somatici (standards) di 250 razze e 
varietà. Milano, Confalonieri,1961. In-4. Pp.392. 
Con 24 tav. a col. 400 illustraz. e 10 dis. pre-
faz. di G. Panelli. Similpelle edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. con mancanze. € 25,00

794 (Penicillina) FLEMING A. La Penicillina e le sue 
applicazioni. Roma, Sansoni,1948. In-8. Pp.640. 
Con 53 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
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Come nuovo. € 20,00
795 (Vascelli Ill. ‘700) FORFAIT P.A. Traité élémen-

taire de la Mature des Vaisseaux, à l’usage des 
élèves de la marine, composé & publié, d’après 
les ordres de Mons. Maréchal De Castries. 
Paris, Clousier, 1788. In-4. Pp.XL,294. Fregi 
tipogr. Con 24 tav. pieg. f.t. con compless. 
192 inc. in rame. Piena pelle marmorizz. coeva 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Esempl. con qc. lieve 
brunitura. Tagli rossi. Pregiata prima ediz. Cfr. 
Hoefer,XVIII,175. Scott Coll.519. Passi-
gli,II,828. Brunet,8479.                        € 850,00

796 (Medicina ‘800) FRANK G. Precetti di universal 
medicina pratica, trasportati dal latino nell’ 
italiano idioma con annotazioni da F. Tauro. 
Napoli, Sambraja,18254-29. 2 voll. divisi in 11 
tomi. In-8. Pp. 3704.  Con 1 tav. pieg. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi, 
piatti marmorizz. tagli gialli. Qc. fiorit. Ricco 
apparato di note. Prima traduz. italiana di 
questo celebre medico, (Rastatt, 1771 - Como 
1842).                                                    € 250,00

797 (Medicina) FRITSCH H. Gerichtsarztliche 
Geburtsshulfe. Stuttgart, Enke, 1901. In-8. Pp. 
216. Con 14 ill. n.t. Come nuovo. € 20,00

798 (Siderurgia lombarda) FRUMENTO A. Imprese 
lombarde nella storia della siderurgia italiana: I° I 
contributo dei Falck (1833-1913). II° Il ferro mi-
lanese tra il 1450 e 1796. Milano, Allegretti,1952-
63. 2 voll. In-8. Pp. XXIV, 274; XXXII,505. Centi-
naia di ill. n.t. molte tav. f.t. pieg. Tela edit. Ott. 
esempl. Ex libris. € 50,00

799 (Ill. ‘800) GAVARNI. Masques et visages. Paris, 
Lib. du Figaro,1868. In-8. Pp. 352. Antip. ill. a 
p.pag. Ritr. f.t. inc. da Gavarni e 445 inc. in 
legno n.t. Tela edit. tit. e fregi oro a dorso tit. a 
secco al piatto ant. Tagli oro. Leg. firmata Engel. 
Cfr. Vicaire,III, 955. Lievi fiorit.              € 100,00

800 (Ferrovie Ill. ‘800) GOSCHLER C. Traité prati-
que de l’entretien et de l’ exploitation des Che-
mins de Fer. I. I° e II°: Service de la voie. Paris, 
Noblet et Baudry,1865 2 voll. In-8. Pp.612;668. 
Con 424 inc. in legno n.t. e 19 tav. f.t. inc. in 
rame. Mz. marocch. tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Timbro di appart. Nel 
1868 sono usciti anche il III° e IV° vol. su: 
Service de la locomotion administration. Cfr. 
Metzeltin,1450. € 90,00

801 GREW E.S. Lo sviluppo di un pianeta. Torino, 
Bocca,1914. In-8. Pp.496. Con fig. n.t. e tav. f.t. 
Come nuovo. € 22,00

802 (Ill. ‘800 a col.) GUILLAUME A. Mes 28 Jours 
album inédit préf. de E. Detaille. Paris, Simonis 
Empis, s.d. (1899). Folio. Pp. 8 nn. Con 20 tav. a 
col. f.t. Mz. marocch. coevo con punte tit. oro al 

dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. Conserv. le 
cop. orig. ill. a col. Bella e non comune opera.

                                                               € 120,00
803 (Valzer) HESS R. Il valzer, rivoluzione della 

coppia in Europa. Torino, Einaudi,1999. In-8. 
Pp.366. Con 18 tav. a col. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

804 (Ed. ‘800) HOLBACH P.T. Système de la nature 
ou des lois du monde physique et du monde 
moral: nouv. édit. avec des notes et des correc-
tions, par Diderot. Paris, Ledoux, 1821. 2 voll. In-
8. Pp.XVI,507;506. Pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, con picc. mancanza al marg. inf. al II° vol. 
Tagli marmorizz. Cfr. Graesse, III,316. Passi-
gli,III,251: «Trovansi in principio ad alcuni 
esempl. il Discorso preliminare che è rarissi-
mo».                                                     € 200,00

805 (Fiori) HOUSE H.D. Wild flowers. New York, 
Macmillan, 1961. In-4. Pp.362. Con 364 tav. a 
col. f.t. e 57 ill. in nero. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Come nuovo. Bell’opera. Sovracc. con strappet-
ti. € 26,00

806 (Ill. ‘800) LACROIX P. XVIIIme siècle institution 
usage et costumes France 1700-89 ouvrage 
illustré de 221 chromolitographies et de 350 
gravures sur bois d’après Watteau, Vanloo, 
Rigaud, etc. Paris, Firmin Didot, 1875. In-4. 
Pp.528. Qc. fiorit. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi, piatti e sguardie marmorizz. Leg. firmata 
Smeers. Cfr. Hiler,518. Colas,1705 Lipperhei-
de,1145.                                                € 120,00

807 (Ippica anastatica) LIBERATI F. La perfezione 
del cavallo. Nota introduttiva di R. D’Inzeo. 
Reggio Emilia, Circolo Equitazione, 1983. (Rist. 
ediz. Roma 1669). In-8. Pp.248. Intonso. Con 
molte ill. n.t. Come nuovo. € 30,00

808 (Imbarcazioni) LUBBOCK B. The Arctic Wha-
lers. Glasgow, Brown, Son Ferguson, 1968. In-8. 
Pp.495. Con 85 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc.

  € 25,00
809 (Imbarcazioni) LUBBOCK B. The Down Eas-

ters, American Deep-water Sailing Ships 186 -
1929. Glasgow, Brown, Son Ferguson, 1971. In-
8. Pp.304. Con 121 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

810 (Imbarcazioni) LUBBOCK B. The Western 
Ocean Packets. Galsgow, Brown, Son Fergu-
son, 1956. In-8. Pp.162. Con 21 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. con strappetti. € 25,00

811 (Ill. ‘800) LUTLEY SCLATER P. Guide to the 
gardens of the zoological society of London. Ivi, 
Bradbury,1886. In-16. Pp.60. Con 27 ill. n.t. e 1 
pianta a doppia pag. Come nuovo. € 24,00

812 (Batteri) MACE’ E. Traité pratique de Bactériolo-
gie. Paris, Baillière,1912-13. 2 voll. In-8. Pp. 
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915;918. Con 456 ill. n.t. anche a col. In barbe, 
pressoché intonsi. Ricco apparato di note. Ott. 
esempl. di questa importante e celebre 
opera. € 35,00

813 (Scherma) MANGIAROTTI E. CECCHIARI A. 
La vera scherma. Milano, Longanesi, 1966. In-8. 
Pp.420. Con 220 fotogr. e 170 dis. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

814 (Occhiali Ed. ‘700 Testo di Lingua) MANNI 
D.M. Degli Occhiali da naso inventati da Savino 
Armati Gentiluomo fiorentino trattato storico. 
Firenze, A.M. Albizzini, 1738. In-4. Pp.XX,84. 
Graziosa inc. in rame al front. di V. France-
schini. Front. in caratt. rossi e neri. Capill. 
test. in xilogr. orn. e fig. Ott. piena perg. coeva 
tit. e fregi oro al dorso, tagli marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Ex libris e timbro nobiliare. Rarissi-
ma ediz. originale. Cfr. Gamba,2336: «Opera 
molto pregiata e non comune». Moreni,II, 22. 
Blake,286. Graesse,IV,366. Parenti,329. 
Brunet, 8420. Cat. Libri 1861, 4459: «A most 
interesting dissertation on the invention of 
spectacles, and important for the history of 
science». Biancardi-Francese,285. Wellco-
me,IV,45. Weil Cat. 25 n°156.            € 1.000,00

815 (Fisionomia) MARKER F. L’Alfabeto della 
fisionomia. Milano, Garzanti, 1972. In-8. Pp.270. 
Con 108 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
816 (Ematologia) MARTELLI C. Le Malattie del 

sangue e degli organi emopojetici. Torino, 
Utet,1913. In-8. Pp.616. Con 191 ill. n.t. e 1 tav. 
Parzialmente intonso. Come nuovo. € 20,00

817 (Diritto Ed. ‘800) MARTENS C. DE. Nouvelles 
causes célèbres du droit des gens, rédigées. 
Leipzig-Paris, Brockhaus,1843. 2 voll. In-8. 
Pp.620;602. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Fiorit.                                        € 110,00

818 (Medicina) MASINI V. Compendio di Elettrocar-
diografia con 200 esercizi e 8 tav. f.t. Prefaz. di L. 
Condorelli. Roma, Pensiero Scientifico,1955. In-
8. Pp.42. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto. Come 
nuovo. € 20,00

819 (Numismatica bibliografia) MODESTI A. 
Numismata in libris, catalogo della raccolta di 
libri, riviste periodici articoli e scritti vari dal XVI al 
XX secolo, inerenti l’arte della medaglia, riguar-
dante soprattutto l’Italia facenti parte di una 
biblioteca privata corredati da note esplicative a 
cura del Dott. Roberto Gnocchi. Roma, Rughe, 
1997. In-4. Pp.816 Con 73 tav. a p.pag. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 2508 opere descritte. € 75,00

820(Psicanalisi) MORSELLI E. La Psicanalisi studii 
ed appunti critici: I° La dottrina. II° La pratica. 

Milano, Bocca,1942. 2 voll. In-8. Pp.386;418. 
Con 18 tav. e 10 fig. n.t. € 20,00

821 (Strenne Ill. ‘800) Non ti scordar di me Strenna 
pel capo d’anno ovvero per giorni onomastici 
1843. Milano, Vallardi,1843. In-8. Pp.4 
nn,VIII,184. Front. inc. in acciaio e 5 tav. f.t. a 
p.pag. protette da velina. Leg. coeva in velluto. 
Qc. traccia d’uso. € 50,00

822 (Fotografia) NORI C. La Fotografia francese 
dalle origini ai nostri giorni. Modena, Punto e 
Virgola, 1978. In-4. Pp.163. Con 155 ill. fotogr. 
n.t. Come nuovo. € 20,00

823 (Matematica Fisica Ill. ‘700) OZNAM J. Recrea-
tions Mathematiques et Physiques, qui contien-
nent Plusieurs Problemes d’ Aritmetique, de 
Geométrie, de Musique, d’Optique, de Gnomo-
nique, de Cosmographie, de Mecanique, de 
Pyrotechnie, & de Physique. Avec un Traité des 
Horologes Elementaires. Paris, Jombert,1741-
50. 4 voll. In-8. Pp. 16 nn,460,20 nn; 4 nn,462,14 
nn; 2 nn,482,12 nn; 8 nn,446,5 nn. Con 136 tav. 
f.t. anche pieg. inc. in rame. Esempl. assai 
freschi. Piena pelle coeva marmorizz. Tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi, qc. spellatura e abrasione. 
Sguardie marmorizz. Pregiata opera. Cfr. 
Cajori, pp.155 & 170. Smith,II,535: «one of the 
most popular work on the subject that has 
ever appeared». Olschki, Choix,7466: «Cet 
ouvrage curieux contient la solution d’une 
foule de problènes».                            € 650,00

824 (Giuoco del Lotto Ed. ‘800) PERALDI M.F. Una 
causa del popolo ossia giustificazione del 
pubblico giuoco del lotto. Roma, Salviucci,1850. 
In-8. Pp.134. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. 
Einaudi4367. Non comune. € 68,00

825 (Cardiologia) PETELLA G. Le Malattie del 
cuore secondo le vedute moderne. Napoli, 
Idelson,1921. In-8. Pp.348. Con 29 fig. n.t. In 
barbe ricco apparato di note. Ott. esempl. 

  € 20,00
826 (Scoperta America Ill. ‘800) IV° Centenario 

della scoperta dell’ America. Le Squadre interna-
zionali nel porto di Genova. Milano, Treves, 
1892. folio. Pp.30. Con 59 ill. n.t. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Conserv. la bella cop. orig. ill.

  € 45,00
827 (Ill. ‘800) RICCI V. La Terra e gli esseri terrestri. 

Milano, Dumolard,1885. In-8. Pp.1105. Con 112 
inc. n.t. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note. € 56,00

828 (Medicina) ROMER P. La Teoria delle Catene 
Laterali di Ehrlich e la sua importanza per le 
scienze mediche, con prefaz. del prof. P. 
Ehrmich, trad. ital. accresciuta di note originali 
del dott. E. Bertarelli. Torino, Utet,1905. In-8 gr. 
Pp.415. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 



48

nervi. Perfetto esempl. Vastissima bibliografia.
  € 30,00
829 (Scherma Ill. ‘800) ROSSI G. Manuale teorico-

pratico per la scherma di Spada e Sciabola con 
cenni storici sulle armi e sulla scherma e princi-
pali norme per duello. Milano, Dumolard,1885. 
In-8. Pp.280. Con 55 inc. n.t. anche a p.pag. ed 
1 f.t. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima 
ediz. di quest’ opera del primo discepolo del 
Radaelli. Cfr. Gaugler,p.229/34. Gelli,p. 
173/75. Garcia Donnel, 763.                € 280,00

830 (Agricoltura Ill. ‘700 Grande opera) ROZIER F. 
Cours complet d’Agricolture Théorique, Prati-
que, Economique, et de Médicine Rurale et 
Vètérinaire. Suivi d’une Méthode pour étudier 
l’Agricolture par Principes ou Dictionnaire 
Universel d’Agricolture. Locques, bonsignori (gli 
ultimi 3 voll. stampati da Marescandoli) 1795-
1805. 21 voll. In-8. Pp.10268. Con 242 tav. inc. 
in rame f.t. (207 pieg. più volte, 34 a p.pag.) e 
20 tabelle f.t. e 2 carte geogr. inc. in rame f.t. 
Mz. perg. coeva con punte tit. e fretgi oro ai dorsi 
con tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe marginosi assai freschi. Ricercata ediz. 
molto pregiata. Cfr. Graesse,VI,183. Bru-
net,IV,1441/2. Pritzel,7855. Belliss. esempl.

                                                            € 1.400,00
831 (Meteorologia Ill. ‘800) SCOTT R.H. Meteorolo-

gia Elementare, vers. ital. del P. Francesco 
Denza. Milano, Dumolard,1887. In-8. Pp.534. 
Con 47 inc. in legno n.t. e 11 tav. f.t. Mz. tela 
coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti marmo-

rizz. Ott. esempl. € 30,00
832 (Medicina) SPERANSKIJ A.D. Fondamenti per 

una teoria della medicina. In appendice una 
recente discussione sulla teoria di Speranskij di 
E. Arian, trad. di F. Ormea. Torino, Einaudi,1956. 
In-8. Pp.674. Con 55 ill. n.t. Intonso come 
nuovo. € 20,00

833 (Radio) TAURISANO I. Attraverso la radio 
conversazioni radiofoniche con xilogr. di G. 
Pianigiani. Roma, Ferrari, 1937. In-8. Pp.180. 
Con tav. f.t. Perfetto. Cop. ill. € 16,00

834 (Medaglie) VALERIANI M. Arte della medaglia 
in Italia, presentaz. di G. Andreotti introduz. di M. 
Rivosecchi. Roma, Editalia,1972. In-4. Pp.238. 
Centinaia di ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro e fregi 
dorso e piatto ant. Custodia edit. Come nuovo.

  € 22,00
835 VINCENT J.D. Biologia delle passioni, illustraz. 

di F. Durkheim. Torino, Einaudi,1996. In-8. 
Pp.344. Con 62 ill. n.t. € 20,00

836 (Costume) VOCINO M. Storia del costume venti 
secoli di vita italiana. Roma, Ist. Poligr. dello 
Stato,1962. In-4. Pp.667. Con 16 tav. a col. f.t. e 
centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Ott. esempl € 40,00

837 (Anastatica Vascelli ill. ‘700) WITSEN VAN 
EYKK A. L’Art de Batir les Vaisseaux et d’en 
perfectionner la Construction: de les garnir de 
leurs apparaux, les mettre en funin, les manoeu-
vrer, & c. Amsterdam, Mortier, 1719. (Rist. 
anastatica Roma, 1959). In-8 gr. Pp.6 nn,108. 
Con 36 ill. n.t. 18 tav. a p.pag. f.t. e 3 pieg. f.t. 
Mz. pelle edit. tit. oro. Piatti marmorizz. € 65,00 
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